

न्यूज डायरी

पूर्व बीएसएफ जवान समेत तीन की नदी में डूबने से मौत

चाईबासा। कोयल नदी में एक बच्चे और बीएसएफ के एक पूर्व जवान राजेश रंजन कुजूर की डूबने से मौत हो गयी। ग्रामीणों के अनुसार मनोहरपुर में नदी में बीएसएफ जवान उनका एक बेटा और उसका दोस्त संत ऑर्गिस्टिन कॉलेज के पास कोयल नदी में नहाने गये थे। इसी दौरान दोनों बच्चे गहरे पानी में चले गये और डूबने लगे। उन्हें डूबता देख पास ही नहा रहे जवान उनके पास गया और बचाने की कोशिश की। इस दौरान उन्होंने अपने बेटे को किसी तरह से बचाया और फिर तुरंत उसके दोस्त को बचाने के लिए नदी में कूदे। अपने बेटे के दोस्त को बचाने के क्रम में बीएसएफ जवान भी डूब गये। इधर, शोर सुन कर ग्रामीण भी नदी के किनारे पहुंचे। ग्रामीणों ने लगभग डेढ़ घंटे के कड़ी मशकत के बाद बीएसएफ जवान और बच्चे को नदी से निकाला। मनोहरपुर सीएचसी में भर्ती कराया। इलाज के दौरान दोनों की मौत हो गयी। मृत बच्चे का नाम एरोन होरो है।

रथयात्रा महोत्सव में सीएम को आमंत्रण
रांची। मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से शुक्रवार को मोरहाबादी स्थित आवास में धूर्वा के जगन्नाथपुर मंदिर के प्रथम सेवक सह मंदिर न्यास समिति के सदस्य ठाकुर सुधांशु नाथ शाहदेव और सेवक अमरदीप कोशल ने मुलाकात की। इस दौरान मुख्यमंत्री को उन्होंने सात जुलाई को आयोजित होने वाले ऐतिहासिक जगन्नाथपुर मंदिर रथयात्रा महोत्सव में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया।

अपहृत फार्मासिस्ट बरामद मांगी थी 30 लाख फिरेती गिरिडीह। अपहृत फार्मासिस्ट पवन कुमार को सकुशल बरामद कर लिया गया है। पुलिस ने तत्परता दिखाते हुए उन्हें बरामद कर लिया है। अपराधियों ने अपहृत युवक से 30 लाख फिरेती मांगी थी। जमुआ-चकाई मुख्य मार्ग से उनका अपहरण कर लिया गया था। पुलिस की मानें, तो जल्द पूरे मामले का खुलासा कर दिया जायेगा।

कल्पना सोरेन भी शीघ्र बनायी जा सकती हैं मंत्री
रांची। चंपई सोरेन सरकार का जल्द ही मंत्रिमंडल विस्तार हो सकता है। सीएम ने खुद इसकी जानकारी दी है। पूर्व मंत्री आमलगौर आलम के जेल में बंद होने के कारण कांग्रेस कोटे से एक मंत्री बनना है। सीएम ने कहा कि कल्पना सोरेन को भी मिल सकती है जिम्मेदारी। विभागों की समीक्षा बैठक के बाद मुख्यमंत्री ने प्रोजेक्ट भवन परिसर में पत्रकारों से बातचीत में यह संकेत दिया।

सांसद चुने गये चार विधायकों के इस्तीफे मंजूर
रांची। झारखंड विधानसभा अध्यक्ष रबींद्र नाथ महतो ने लोकसभा चुनाव 2024 में सांसद निर्वाचित चार विधायकों का इस्तीफा मंजूर कर लिया है। इनमें जोबा मांडी नलिन सोरेन, दुलू महतो और मनीष जयसवाल शामिल हैं।

गहना अभूषण
सोना (बिक्री) : 676000 रु./10 ग्राम
चांदी : 95000 रु./प्रति किलो

जम्मू-कश्मीर आतंकी हमले पर पीएम की बैठक
सर्जिकल स्ट्राइक्स नहीं सीधे पोस्टमार्टम ही करो इसका।
पाक

लातेहार में ट्रेन हादसा, अबतक चार मौत की पुष्टि

संख्या बढ़ने की आशंका, ट्रेन में आग की अफवाह, कूदे यात्री मालगाड़ी की चपेट में आ गये



खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। कुमंडीह स्टेशन के पास शुक्रवार की रात भीषण रेल हादसे में चार यात्रियों की मौत की खबर है। मृतकों की संख्या और बढ़ने की आशंका है। हादसे में दस से भी यात्री गंभीर रूप से घायल हैं। जानकारी के अनुसार सासाराम-रांची इंटरसिटी एक्सप्रेस जैसे ही कुमंडीह स्टेशन के पास पहुंची, ट्रेन में आग लग जाने की अफवाह फैल गयी। आनन-फानन में लोग ट्रेन से कूदने लगे। इसी दौरान अचानक विपरीत दिशा से एक मालगाड़ी आ गयी। कई यात्री मालगाड़ी की चपेट में आ गये। प्रारंभिक जानकारी के अनुसार चार लोगों की मालगाड़ी से कट कर मौत हो गयी। जानकारी के अनुसार इनमें दो पुरुष हैं।

मृतकों की पहचान करने की कोशिश की जा रही है। लातेहार एस्पि अंजनी अंजन ने बताया है कि चार डेड बॉडी रिक्वर कर लिये गये हैं। आसपास के इलाकों में पुलिस छानबीन कर रही है। लिहाजा, कुछ और लोगों के हताहत होने की आशंका से इनकार नहीं किया जा सकता। उन्होंने बताया कि रांची-सासाराम इंटरसिटी एक्सप्रेस में आग लगने की सूचना पर कई यात्री कूद गये। सामने से आ रही एक मालगाड़ी की चपेट में आ गये। इसमें चार लोगों की मौत हो गयी। वहीं ट्रेन में सफर कर रही एक महिला समाजसेवी ने बताया कि वे रांची-सासाराम ट्रेन से सफर कर रही थी। अचानक आग की अफवाह फैलने के बाद लोग जान बचाने के ट्रेन से कूद कर भागने लगे। जिसके बाद यह

हादसा हुआ। धनबाद रेल मंडल के पीआरओ पुष्कर ने बताया कि दुर्घटना की सूचना मिली है, लेकिन अभी तक यह जानकारी नहीं मिल पाई है कि कितने लोग हताहत हुए हैं। रेल डिवीजन के प्रवक्ता ने बताया कि पूरे मामले में विस्तृत जानकारी ली जा रही है। घटना की जानकारी मिलने के बाद बरवाडीह से रेलवे के अधिकारी मौके पर पहुंच गये हैं। दुर्घटना में जख्मी लोगों का इलाज स्थानीय स्तर पर किया जा रहा है। फिलहाल सभी ट्रेनों के परिचालन को रोक दिया गया है। गरीब रथ एक्सप्रेस स्टोरी रेलवे स्टेशन पर खड़ी है। वहीं डाउन बीडीएम पैसेंजर ट्रेन बरवाडीह में खड़ी है। वाराणसी-रांची इंटरसिटी एक्सप्रेस को गढ़वा रोड रेलवे स्टेशन पर रोका गया है।

गोविंदपुर हॉल्ट के पास 2 मासूमों समेत 3 की मौत

वहीं दूसरी ओर जमशेदपुर शहर के बाहरी इलाके में गोविंदपुर हॉल्ट स्टेशन के पास शुक्रवार ही एक मालगाड़ी की चपेट में आने से दो बच्चों समेत तीन लोगों की मौत हो गयी। पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना उस समय हुई जब एक पुरुष दो साल के बच्चे और तीन साल की बच्ची के साथ सुबह-सुबह रेल लाइन पार कर रहा था। बताया जा रहा है कि पीड़ित एक ही परिवार के सदस्य थे। घटना के बाद मालगाड़ी के लोको पायलट ने सूचना गोविंदपुर हॉल्ट के स्टेशन मास्टर को दी। खबर मिलने पर गोविंदपुर पुलिस ने तीनों शव बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए भेजा। पुलिस खुदकुशी के एंगल से भी जांच कर रही है।

गढ़वा में सड़क हादसा पांच की मौत, 8 घायल

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। जिले के नगरउंटारी थाना क्षेत्र में नेशनल हाईवे 75 पर एक ट्रक और ऑटो की भीषण टक्कर में पांच मजदूरों की मौत हो गयी। वहीं इस हादसे में आठ लोग गंभीर रूप से घायल हैं। जानकारी के अनुसार सभी मजदूर काम की कलाश में एक आटो पर सवार हो कर नगरउंटारी स्टेशन जा रहे थे। वहां से शुक्रवार को तड़के सभी मजदूर शांतिचुंज एक्सप्रेस से राज्य से बाहर जानेवाले थे। ऑटो कुछ दूर जाकर गिरा। गढ़वा एस्पि दीपक कुमार पांडे ने सभी मजदूरों की मौत की पुष्टि की है। मृतकों की पहचान दुर्गा महलुी गांव के बिलालेस कुमार कर्नोजिया (42), अरुण भुइयां (30),

बाहर कमाने जा रहे मजदूरों के आटो में ट्रक ने मारी टक्कर

बिकेश भुइयां (20), राजा कुमार (21) और राजकुमार भुइयां (53) के रूप में की गयी। घटना की सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और सभी घायलों को इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल में भर्ती कराया। सदर अस्पताल में डॉक्टर ने पांच मजदूरों को मृत घोषित कर दिया। घटना की जानकारी मिलने के बाद मजदूरों के परिजन और शुर्भचिंतक मौके पर पहुंचे। गांव में कोहराम मचा हुआ है। घायल और मृतक सभी एक ही गांव के हैं और आपस में रिश्तेदार हैं। घायलों में सीरिया टोंगर, राम प्रसाद राम (35) छोटू लाला भुइयां (35), उमेश भुइयां (35), राकेश भुइयां (36), मेराज अंसारी (27) और संजय भुइयां शामिल हैं।

चंपई सरकार ने झारखंड के किसानों को दी खुशखबरी दो लाख तक के कृषि ऋण माफ होंगे : बादल पत्रलेख

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड सरकार किसानों को बड़ी सौगात देने जा रही है। कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री बादल पत्रलेख ने शुक्रवार को कहा कि राज्य की चंपई सोरेन सरकार ने किसानों के 2 लाख रुपये तक के कृषि ऋण को माफ करने का फैसला किया है। कृषि मंत्री ने बताया कि इससे राज्य के 1.91 लाख से अधिक किसानों को फायदा होगा।



रांची में आयोजित राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (एसएलबीसी) के अधिकारियों के साथ बैठक के दौरान राज्य के कृषि मंत्री ने बैंकों

से इस संबंध में एक प्रस्ताव पेश करने को कहा। उन्होंने कहा कि 31 मार्च 2020 तक किसानों द्वारा लिये गये 50,000 रुपये से 2 लाख रुपये

सरकार किसानों की चिंता दूर करेगी

नेपाल हाउस स्थित सभागार में एसएलबीसी पदाधिकारियों के साथ ऋण की माफ़ी योजना को लेकर मंत्री बैठक कर रहे थे। बैठक में उन्होंने बताया कि बैंक ऋण की वजह से वित्ताग्रस्त किसानों को सरकार अपने वायदे के तहत राहत देगी। उन्होंने कहा कि इससे पूर्व अपना वादा पूरा करते हुए राज्य सरकार करीब 4 लाख 73 हजार से ज्यादा किसानों के 50 हजार रुपये तक के ऋण माफ़ किये जा चुके हैं। इस मद में सरकार द्वारा 1900 करोड़ रुपये से ज्यादा की राशि बैंकों को दी गयी है। उन्होंने बताया कि बहुराज्यीय भूमि सहकारी विकास बैंक समिति से कर्ज लेने वाले 10 हजार किसानों के कर्ज माफ़ी पर भी विचार किया गया। बैठक में लोन लेने वाले अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और कमजोर वर्ग के किसानों के कर्ज माफ़ करने का भी निर्णय लिया गया। साथ ही बैठक में देवघर को ऑपरेटिव ग्रैन बैंक लिमिटेड से कर्ज लेने वाले 14 हजार से ज्यादा किसानों के कर्ज को भी माफ़ करने का फैसला लिया गया। उन्होंने बैंक अधिकारियों से गैर-निष्पादित परिसंपत्ति (एनपीए) बन चुके खातों को बंद करने के लिए भी राज्य सरकार को प्रस्ताव भेजने को कहा ताकि किसान कर्ज मुक्त हो सकें। (शेष पेज 11 पर)

नीट परीक्षा विवाद : सीबीआई जांच की याचिका पर केंद्र को नोटिस

एजेंसी

नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने मेडिकल स्नातक स्तर की पढ़ाई के लिए आमलगौर आलम के जेल में बंद होने के कारण कांग्रेस कोटे से एक मंत्री बनना है। सीएम ने कहा कि कल्पना सोरेन को भी मिल सकती है जिम्मेदारी। विभागों की समीक्षा बैठक के बाद मुख्यमंत्री ने प्रोजेक्ट भवन परिसर में पत्रकारों से बातचीत में यह संकेत दिया।

धांधली बर्दाश्त नहीं होगी : शिक्षा मंत्री

वहीं दूसरी ओर केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मप्रधान ने शुक्रवार को कहा कि नीट-यूजी जैसी प्रतियोगी परीक्षाओं के आयोजन में किसी भी प्रकार की गड़बड़ी बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि अगर इसमें कोई खामी या गड़बड़ी पायी गयी तो परीक्षा आयोजित करने वाली एजेंसी एनटीई की जवाबदेही भी तय की जाएगी। शिक्षा मंत्री प्रधान ने नीट विवाद पर कहा कि छात्रों की चिंताओं को निष्पक्षता और समानता के साथ दूर किया जायेगा। श्री प्रधान की यह टिप्पणी इस साल परीक्षा के आयोजन में कथित अनियमितताओं को लेकर विपक्ष की आलोचना के बीच आयी। केंद्रीय मंत्री ने विपक्ष पर छात्रों के भविष्य के साथ राजनीति करने का आरोप लगाया और कहा कि काउंसिलिंग प्रक्रिया को समय पर आगे बढ़ाना बेहद जरूरी है। (शेष पेज 11 पर)

प्रचंड गर्मी का कहर, अलर्ट जारी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड में प्रचंड गर्मी का कहर जारी है। स्थिति ये है कि अधिकांश जिले में राज्य का तापमान 40 डिग्री पार हो चला है। सभी लोग बारिश का इंतजार कर रहे हैं, लेकिन मौसम विभाग की मानें तो फिलहाल राज्य में बारिश का उम्मीद नहीं है। अगले दो दिन कई जिलों में भीषण होट वेव चलने की संभावना जतायी गयी है। इसे लेकर कहीं पर ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है तो किसी जिले के लिए येलो अलर्ट जारी किया गया है। इन जिलों में भीषण होट वेव : रांची के मौसम विज्ञान केंद्र की मानें तो 15 जून यानी कि शनिवार को गढ़वा, पलामू, पश्चिमी सिंहभूम, सरायकेला-खरसावा, पूर्वी सिंह में भीषण होट वेव चलने के आसार



हैं। इन जिलों के लिए ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है। इसके अलावा सिमडेगा, गुमला, रांची, खूंटी, लोहरदगा, हजारीबाग, बोकारो, चतरा, लातेहार, कोडरमा और रामगढ़ में भी होट वेव चलने की संभावना है। वहीं, संताल परगना के इलाकों में फिलहाल राहत की संभावना है।

मानसून का इंतजार : झारखंड में अभी मानसून का आगमन नहीं हुआ है, मौसम विभाग की मानें तो

17 तक कई इलाकों में वज्रपात संभव

वहीं, 16 जून की बात करें तो पलामू, गढ़वा, चतरा, लातेहार, पश्चिमी सिंहभूम, पूर्वी सिंहभूम और सरायकेला में हीट वेव चलने के आसार हैं। बाकी जिलों में राहत का अनुमान है। हालांकि 15 से 17 जून तक रांची, गुमला, सिमडेगा समेत कई जिलों के विभिन्न इलाकों में वज्रपात की आशंका है। इसे लेकर ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है। इस दौरान हवा की गति 40 से 50 किमी प्रतिघंटा की हो सकती है।

इसमें अभी विलंब है। वैज्ञानिकों का कहना है कि 18 या 19 जून के बाद ही मानसून के झारखंड में प्रवेश करने की संभावना है। फिलहाल मानसून बंगाल में है।

राम मंदिर को उड़ाने की धमकी, सुरक्षा बढ़ायी गयी

अयोध्या। आतंकी संगठन जैश-ए-मोहम्मद की राम मंदिर को उड़ाने की धमकी के बाद अयोध्या हाई अलर्ट पर है। राम मंदिर की सुरक्षा बढ़ा दी गयी है। इसके अलावा महर्षि वाल्मीकि एयरपोर्ट व अन्य प्रमुख स्थलों की सुरक्षा व्यवस्था को भी बढ़ाया गया है। एसएसपी राज करण नय्यर ने स्वयं एयरपोर्ट पहुंचकर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। उन्होंने बताया कि राम मंदिर परिसर की सुरक्षा व्यवस्था चाक-चौबंद है। अलग-अलग जोन बनाकर सुरक्षाकर्मियों की तैनाती की गयी है। सभी अलर्ट मोड पर हैं। गौरतलब है कि राम मंदिर को बम से उड़ाने का एक ऑडियो में जैश-ए-मोहम्मद धमकी दी है। इसी के साथ ही राम मंदिर व अयोध्या की सुरक्षा कड़ी कर दी गयी है। रामकोट से भी बैरिबर पर जांच की जा रही है। बताया जा रहा है कि आभिर नाम का एक आतंकी ऑडियो में कह रहा है कि मस्जिद को हटकर मंदिर बनाया गया है। अब इसे मंदिर को गिराना ही होगा। हमारे तीन साथी यहां कुर्बान हुए हुए हैं। अब इसे बम से उड़ाना जायेगा। राम मंदिर बनने के बाद से ही अयोध्या की सुरक्षा व्यवस्था को फुल पूर्फ बनाया गया है।

कुवैत अग्निकांड : रांची और बोकारो के युवक का शव पहुंचा

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। कुवैत में एक इमारत में लगी आग में रांची के अली हुसैन और बोकारो के प्रवीण माधव सिंह समेत भारत के 45 लोगों के शव कुवैत ले कोच्चि पहुंच गये। वहां से शवों को नयी दिल्ली लाया गया और दिल्ली से मृतकों के शव उनके गृहनगर भेजा गया। हिंदीपट्टी के अली हुसैन और बोकारो के प्रवीण का शव शुक्रवार की रात तक रांची पहुंच जायेगा। सभी मजदूर कमाने के लिए कुवैत गये थे। वहां हादसे में मरनेवालों में 45 मजदूर भारत के थे। हिंडीपट्टी और बोकारो में मौत की खबर से मातम है। 25 साल के मो अली हुसैन कुवैत में सेल्समैन की नौकरी

करता था। अली ने गोस्सनर कॉलेज से पढ़ाई की थी। झारखंड राज्य प्रवासी नियंत्रण कक्ष (कंट्रोल रूम) को कुवैत में भारतीय दूतावास से यह जानकारी मिली कि झारखंड के भी दो मजदूर को इस अग्निकांड में मौत हो गयी है। मो अली हुसैन रांची के हिंदीपट्टी के नेजामनगर का रहने वाला था। उसका एक भाई ओयान में रहता है। उसके लौटने के बाद अली हुसैन का जनाजा निकलेगा और उसको मिट्टी दी जायेगी। परिजनों ने बताया कि अली 24 मई को ही रांची से टाटा होते हुए मुंबई गया था। वह पहली बार चर से बाहर कमाने के लिए 27 मई को मुंबई से कुवैत पहुंचा था। (शेष पेज 11 पर)

जी 7 से इतर मोदी और मैक्रों की बैठक में कई मद्दों पर बातचीत रक्षा सहयोग बढ़ाने, 'मेक इन इंडिया' को गति देने पर सहमति

एजेंसी

अपुलिया (इटली)। इटली के अपुलिया में जी-7 शिखर सम्मेलन से अलग पीएम नरेंद्र मोदी पीएम मोदी शुक्रवार को फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुअल मैक्रों से मुलाकात की है। दोनों नेताओं ने आपसी रक्षा सहयोग बढ़ाने और 'मेक इन इंडिया' पहल को गति देने पर सहमति जतायी है। इसके साथ ही दोनों नेताओं ने इस बात पर भी जोर दिया कि स्थिर वैश्विक व्यवस्था के लिए मजबूत द्विपक्षीय रणनीतिक साझेदारी महत्वपूर्ण है। बाद में पीएम मोदी ने इटली की पीएम जार्जिया मेलों से भी मुलाकात की। विदेश मंत्रालय के बयान में कहा गया कि दोनों नेताओं ने प्रमुख वैश्विक और क्षेत्रीय मुद्दों पर भी बातचीत की। फ्रांस यूरोप में भारत का सबसे



करीबी रणनीतिक साझेदार है। रक्षा के क्षेत्र में दोनों देशों के बीच घनिष्ठ संबंध रहे हैं। सम्मेलन से इतर पीएम मोदी से मिलने वाले

फिलहाल भारत नौसेना के लिए 26 राफेल जेट खरीदने के लिए फ्रांस के साथ बातचीत कर रहा है। इससे पहले 2016 में भारत ने 7.87 बिलियन यूरो के सौदे में भारतीय वायु सेना के लिए 36 राफेल जेट खरीदे थे। दोनों नेताओं की इस अहम मुलाकात पर विदेश मंत्रालय ने कहा कि बातचीत के दौरान दोनों नेताओं ने 'मेक इन इंडिया' पर ज्यादा ध्यान

राफेल पर भी बातचीत

देने के साथ ही रणनीतिक रक्षा सहयोग को और बढ़ाने पर सहमति जतायी है। विदेश मंत्रालय के अनुसार भारत और फ्रांस आपसी विश्वसनीय रणनीतिक साझेदारी को और अधिक ऊंचाइयों तक ले जाने के लिए मिलकर काम करेंगे। होरिजॉन 2047 रोडमैप और हिंद-प्रशांत रोडमैप पर ध्यान केंद्रित किया गया है।

नेताओं में इमैनुअल मैक्रों सबसे पहले नेता रहे। उनके अलावा ब्रिटेन के पीएम ऋषि सुनक और यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्स्की से भी मोदी ने मुलाकात की और अलग-अलग द्विपक्षीय बैठकें कीं।

पेरिस ओलंपिक की शुभकामना : पीएम

केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी और संजय सेठ का भाजपा मुख्यालय में अभिनंदन झारखंड को झामुमो, कांग्रेस और राजद के लुटेरों से बचाना है : मरांडी

महिला मोर्चा

अध्यक्ष आरती सिंह के नेतृत्व में किया पारंपरिक स्वागत

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने केंद्रीय मंत्रीमंडल में झारखंड से दो मंत्री को शामिल करने एवं महत्वपूर्ण विभाग की जिम्मेवारी देने केलिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवम केंद्रीय नेतृत्व का आभार प्रकट किया। श्री मरांडी शुक्रवार को पार्टी मुख्यालय में आयोजित अभिनंदन समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रदेश की जनता, कार्यकर्ता एवं समर्थकों में उत्साह है।

यह सम्मान झारखंड की जनता का सम्मान है। उन्होंने कहा कि इंडी एल्यंस के द्वारा लगातार दुष्प्रचार और भ्रम फैलाये जाने के बावजूद जनता ने एनडीए गठबंधन पर भरोसा जताया। सर्वाधिक 9 सीट एनडीए को दिया। उन्होंने कहा कि पिछले साढ़े चार वर्षों से राज्य की जनता भ्रष्ट निकम्मी सरकार से परेशान है। पानी बिजली जैसे बुनियादी सुविधाओं केलिए राज्य में हाहाकार मचा है। दूसरी ओर भारत सरकार द्वारा नल जल योजना केलिये भेजे गये करोड़ों रुपये भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ गये। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव परिणाम



से स्पष्ट है कि जनता राज्य की भ्रष्ट निकम्मी सरकार से ऊब चुकी है। केंद्रीय महिला बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, पार्टी के केंद्रीय और प्रदेश नेतृत्व सहित कोडरमा की जनता का आभार प्रकट करते हुए कहा कि कार्यकर्ताओं से मिले स्नेह और सम्मान से अभिभूत हूं।

उन्होंने कहा कि वे जनता की सेवा और केंद्र सरकार की लोक कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। झारखंड में महिलाओं और बच्चों में व्याप्त कुपोषण से मुक्ति दिलाना उनकी प्राथमिकता में है। उन्होंने कहा कि झारखंड की

चुनौतियां गंभीर हैं, जिसे जन सहभागिता के बल पर केंद्र सरकार निपटेगी। केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने कहा कि भाजपा राष्ट्र प्रथम की भावना से कार्य करता है। उन्होंने कहा कि देश में मोदी की गारंटी मतलब विकास की गारंटी है, भ्रष्टाचार मुक्त और सुशासन युक्त सरकार है।

उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी ने चुनाव के दौरान भी जनता को झूठ के वादों में फंसाया। भ्रमिक्त किया बावजूद इसके जनता उनके झांसे में नहीं आयी। उन्होंने कहा कि झारखंड की टगबंधन सरकार विकास विरोधी सरकार है जिसे न पूरवर्ती भाजपा सरकार की

किसानों महिलाओं से संबंधित कल्याणकारी योजनाओं को सत्ता में आते ही बंद कर दिया। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में जनता का सर्वाधिक पसंद रहा भाजपा गठबंधन।

इसके पहले नव नियुक्त महिला बाल विकास मंत्री श्रीमती अन्नपूर्णा देवी और रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ आज सेवा विमान द्वारा नई दिल्ली से चलकर रांची पहुंचे। भगवान बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पर रांची महानगर अध्यक्ष वरुण साहू एवम ग्रामीण जिला अध्यक्ष सुरेंद्र महतो के नेतृत्व में हजारों कार्यकर्ताओं ने भव्य स्वागत किया। दोनों मंत्रीगण ने बिरसा चौक पर

भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। तथा प्रदेश कार्यालय में पहुंचकर पार्टी के प्रेरणा पुरुष डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की प्रतिमा पर पर श्रद्धा सुमन अर्पित किये। कार्यालय के मुख्यद्वार पर महिला मोर्चा की वहाँ ने आरती सिंह के नेतृत्व में पारंपरिक अभिनंदन किया। स्वागत समारोह के प्रारंभ में प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, सांसद दीपक प्रकाश, सांसद आदित्य साहू ने पुष्प गुच्छ एवं अंमवस्त्र से मंत्रीगण का स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन प्रदेश महामंत्री मनोज कुमार सिंह ने किया।

कार्यक्रम में आरती कुजूर, सीमा पासवान, विधायक नवीन जायसवाल, समरी लाल, हेमंत दास, डॉ यदुनाथ पांडे, शिवपूजन पाठक, रामचंद्र केसरी, काजल प्रधान, गंगोत्री कुजूर, सत्यनारायण सिंह, सुनील साहू, अरुण झा, मुनुचुन राय, रमेश सिंह, शोभा यादव, लक्ष्मीचंद्र दीक्षित, केके गुप्ता, बलराम सिंह, राजू सिंह, जितेंद्र वर्मा, नीरज सिंह, ललिता ओझा, राहुल चौधरी, संदीप वर्मा, संजय जायसवाल, अनिता वर्मा, आरती सिंह, मंजू लता दुबे, सीमा सिंह, सरिता पांडे, रेनु तिकरी, नीलम चौधरी, सोनी हेब्रम, सुचिता सिंह, कुमकुम देवी, लवली गुप्ता, रामा सिंह, रेखा महतो, पुनीता राय, कुमुद झा, रागिनी सिन्हा आदि उपस्थित थे।

30 लाख से लेकर एक करोड़ तक में बेची गयीं मेडिकल की सीटें: झामुमो

नीट पेपर लीक के तार गुजरात और राजस्थान से जुड़े, इडी व सीबीआई से जांच की मांग

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा के वरिष्ठ केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भताचार्या ने केंद्रीय कार्यालय में संवाददाता सम्मेलन कर नीट गड़बड़ी मामले की जांच सीबीआई और प्रवर्तन निदेशालय (इडी) से कराने की मांग की है। सुप्रियो भताचार्या ने कहा कि चार जून को लोकसभा आम चुनाव के नतीजे निकले और उसी दिन मेडिकल कॉलेजों में नामांकन के लिए होने वाली राष्ट्रीय परीक्षा नीट का भी रिजल्ट निकला। झामुमो नेता और प्रवक्ता सुप्रियो भताचार्या ने कहा कि देश के 23 लाख बच्चों के भविष्य के साथ केंद्र की नरेंद्र मोदी



सरकार ने खिलवाड़ किया है और यह देश का यह सबसे बड़ा भ्रष्टाचार है। नीट कैंक करने के लिए दिन रात एक करने वाले राज्य और देश के मेधावी बच्चों के प्रति झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भताचार्या पूरी सहानुभूति जताई। उन्होंने कहा कि चार जून को दो बड़े घोटाले या भ्रष्टाचार हुए हैं, जिसमें पहला था उस दिन एग्जिट पोल का गलत नतीजा दिखाकर संसेक्स को बढ़ाना और दूसरा था नीट का नतीजा।

सुप्रियो भताचार्य ने कहा कि राज्य

और देश के मेधावी छात्र-छात्राओं का सपना टूटा है। उन्होंने कहा कि पुलिस ने नीट पेपर लीक प्रकरण में कई लोगों को गिरफ्तार किया था, जिसमें से कई के तार गुजरात और राजस्थान से जुड़े थे। झामुमो ने आरोप लगाया कि 30 लाख से लेकर एक करोड़ तक में मेडिकल की सीटें बेचीं गईं। झामुमो नेता ने कहा कि फिर से एग्जाम लेना परीक्षार्थियों के साथ मजाक करना है, जो बच्चे सुप्रीम कोर्ट गए सिर्फ उनका विथड़ किया गया बाकी का क्या हुआ, यह बढ़ा सवाल है कि भविष्य में अच्छे डॉक्टर कैसे बनें। झामुमो नेता ने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार में 41 बार पेपर लीक हुआ है। झामुमो नेता ने कहा कि नीट मामले में न सिर्फ भ्रष्टाचार हुआ है बल्कि बड़ी धनराशि का लेनदेन भी हुआ है, इसलिए पूरे मामले की सीबीआई जांच के साथ साथ इडी जांच भी कराई जाए।

खबर एक नजर में

आपराधिक गिरोह को गोली सप्लाई करने के आरोपी सत्यम को हाईकोर्ट से मिली बेल

रांची। झारखंड के अलग-अलग आपराधिक गैंग को गोली सप्लाई करने के आरोपी सत्यम कुमार को हाईकोर्ट से बेल मिल गई है। एटीएस ने सत्यम को पिछले वर्ष 31 दिसंबर को रांची रेवेने स्टेशन के पास से 20 गोलियों को साथ गिरफ्तार किया था। सत्यम की जमानत याचिका पर हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस अबुजु नाथ की कोर्ट में सुनवाई हुई। उसकी ओर से अधिवक्ता सूरज किशोर प्रसाद ने बहस की। वहीं राज्य सरकार की ओर से अधिवक्ता सुनील दुबे ने बहस की। दोनों पक्षों की बहस सुनने के बाद अदालत ने सत्यम को 20-20 हजार रुपए के दो निजी मुचलकों पर जमानत की सुविधा प्रदान की है। सत्यम बिहार के सहरसा जिले का रहने वाला है। एटीएस ने सत्यम के खिलाफ कांड संख्या 11/2023 दर्ज की थी।

साहेबगंज में गंगा फेरी के टेंडर को हाईकोर्ट में दी गई चुनौती

रांची। साहेबगंज अवैध खनन मामले में प्रवर्तन निदेशालय के गवाह अंकुश राजहंस यादव ने झारखंड हाईकोर्ट में साहेबगंज जिला प्रशासन द्वारा गंगा नदी पर फेरी टेंडर को चुनौती दी है। कोर्ट ने अंकुश यादव की याचिका को स्वीकार करते हुए 18 जून को मामले की सुनवाई निति की है। गंगा नदी पर फेरी के लिए टेंडर 19 जून को होना है। अंकुश ने अपनी याचिका में कहा है कि साहेबगंज जिला प्रशासन खनन माफिया के सिडिकेट को लाभ देने के लिए जबरन नियमों को बदल रही है। नियमों में जो बदलाव किए गए हैं, उससे किसी खास व्यक्ति को लाभ पहुंचाने की तैयारी है। इस मामले की जल्द सुनवाई के लिए हाईकोर्ट के समक्ष अधिवक्ता पार्थ जालान ने अपाह किया। जिसे कोर्ट ने स्वीकार कर लिया है।

आजसू का कल रांची में केंद्रीय समिति की बैठक

रांची। आजसू पार्टी केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो के अध्यक्षता में रविवार को रांची में केंद्रीय समिति की बैठक आयोजित की गई है। बैठक में पार्टी के केंद्रीय पदाधिकारी, केंद्रीय सदस्य, विधानसभा प्रभारी, जिला प्रभारी, जिलाध्यक्ष एवं सचिव, जिला परिषद अध्यक्ष, उपाध्यक्ष एवं सदस्य, प्रमुख एवं उपप्रमुख, महानगर अध्यक्ष एवं सचिव भाग लेंगे। साथ ही सभी अनुसंगी इकाई (अखिल झारखण्ड महिला संघ, अखिल झारखण्ड छात्र संघ, युवा आजसू, आजसू बुद्धिजीवी मंच, अखिल झारखण्ड श्रमिक संघ, अखिल झारखण्ड किसान संघ, अखिल झारखण्ड अधिवक्ता संघ, अखिल झारखण्ड उद्योग एवं व्यापार संघ, अखिल झारखण्ड पिछड़ा वर्ग महासभा, अखिल झारखण्ड अल्पसंख्यक महासभा, अखिल झारखण्ड अनुसूचित जनजाति महासभा, अखिल झारखण्ड अनुसूचित जाति महासभा एवं आजसू पार्टी कला-संस्कृति प्रकोष्ठ) के केंद्रीय अध्यक्ष एवं महासचिव उपस्थित रहेंगे। बता दें कि लोकसभा चुनाव के बाद की समीक्षा और आसन्न विधानसभा की तैयारी पर चर्चा होगी।

मनी लाउडिंग के आरोपी की एबीपी खारिज

रांची। कोल लिंकेज घोटाले से प्राप्त राशि का मनी लाइंग करने के आरोप में चार्जशीट ड मेसर्स ओम कोक इंडस्ट्रीज के साइनेडर इशितयाक अहमद को पीएमएलए कोर्ट से झटका लगा है। उसकी ओर से दारखिल अग्रिम जमानत अर्जी पीएमएलए कोर्ट के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने खारिज कर दी है। अदालत ने बीते 7 जून को अर्जी पर सुनवाई पत आदेश सुरक्षित रख लिया था। उसने मामले में अपने आप को निर्दोष बताते हुए अग्रिम राहत के लिये 27 मई को अर्जी दारखिल की थी। इशितयाक अहमद उक्त मामले में जेल में बंद हजारीबाग के चर्चित कोयला कारोबारी इजहार अंसारी उर्फ टुन्नु मल्लिक का संबंधी है। उस पर जेएसएमडीसी से सॉक्सडी पर आवंटित 86 हजार टन कोयले को बाहर की मंडी में अवैध तरीके से बेचकर 70 करोड़ रुपए प्रॉसिड ऑफ क्राइम से आय अर्जित करने में इजहार अंसारी को सहयोग करने का आरोप है।

आजसू छोड़ झामुमो का थामा दामन

रांची। झामुमो केंद्रीय कार्यालय में पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह प्रवक्ता विनोद कुमार पांडेय के समक्ष पूर्वी सिंहभूम के जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी की उपस्थिति में जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत बोड़ाम प्रखंड के आजसू प्रखंड अध्यक्ष मानिक चंद्र महतो, बोड़ाम जिला परिषद सदस्य सह आजसू पार्टी की महिला मोर्चा की केंद्रीय सचिव श्रीमती गीताजलि महतो, श्री भगवान महावीर संजयकुमार सहायता समिति झारखंड, ओडिशा, पंजीम बंगाल के प्रभारी सत्यम कुमार भगत, कर्मा महतो एवं राम दास सोरेन के साथ अन्य महिला नेत्री और युवाओं ने झामुमो की सदस्यता ग्रहण की।

केंद्रीय मंत्रियों के स्वागत के लिये घंटों तक जमे रहे भाजपा कार्यकर्ता

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। एयरपोर्ट पर महिला बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी और रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ की एक झलक देखने के लिये चार घंटे तक भाजपा कार्यकर्ता इंतजार करते रहे। दोपहर 3.45 बजे जैसे ही दोनों मंत्री एयरपोर्ट के बाहर निकले, भारतीय जनता पार्टी जिंदबाद के नारे से पूरा एयरपोर्ट का परिसर गुंज उठा। दोनों ही मंत्रियों ने कार्यकर्ताओं का अभिवादन स्वीकार किया। रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने अपनी गाड़ी पर चढ़कर भारतीय जनता पार्टी का झंडा हाथों में लेकर हवा में लहराया व कार्यकर्ताओं का अभिवादन स्वीकार किया। मालूम हो कि गाजे बाजे के साथ 12 बजे से कार्यकर्ता एयरपोर्ट पहुंचने लगे थे। वहीं वेटेनर आगेनॉइजेशन ऑफ झारखंड सेवानिवृत्ति

सेना के जवानों ने भी संजय सेठ का स्वागत किया। एयरपोर्ट पर सेवानिवृत्त जवान एक हाथ में भारतीय झंडा और अपनी पारंपरिक टोपी पहने हुए थे। एयरपोर्ट से बिरसा चौक के लिये कारकंड के साथ दोनों मंत्री रवाना हुये। वहां बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर माल्यार्पण करने के बाद वे भाजपा कार्यालय के लिए निकले। दो बजे ही पहुंच गए थे संजय सेठ, साढ़े तीन बजे पहुंची अन्नपूर्णा देवी : मंत्रीपद की शपथ लेने और कार्यभार ग्रहण करने के बाद सांसद संजय सेठ और अन्नपूर्णा देवी रांची पहली बार पहुंचे। संजय सेठ अन्नपूर्णा देवी से पहले दोपहर के दो बजे ही रांची एयरपोर्ट पहुंच गए थे। उसके बाद वे अन्नपूर्णा देवी के आने का इंतजार कर रहे थे। अन्नपूर्णा देवी साढ़े तीन बजे के करीब रांची पहुंचीं। उसके बाद दोनों 3रू45 बजे के करीब एक साथ एयरपोर्ट से निकले।

बिजली की मांग बढ़ने के साथ ही आधारभूत संरचना में दिया जायेगा बल

आने वाले दस सालों में होगा निर्माण

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। केंद्र सरकार की ओर से रांची को मेगा सिटी बनाने का प्रयास किया जा रहा है। मेगा सिटी बनने के साथ ही रांची के मूलभूत संरचना और जरूरतों पर ध्यान दिया जायेगा। इसमें सबसे जरूरी है बिजली की उपलब्धता और निर्बाध आपूर्ति के लिये संरचना। इसके लिये केंद्र और राज्य सरकार प्रयासरत है। केंद्रीय विद्युत प्राधिकरण की मानें तो मेगा सिटी बनने के साथ ही रांची के बिजली की मांग में वृद्धि होगी। इसमें बिजली की मांग साल 2028 तक

450 मेगावाट तक पहुंचने का आंकलन किया गया है। प्राधिकरण की मानें तो साल 2011-12 में रांची में 276 मेगावाट बिजली की खपत होती थी। साल 2019-20 में बिजली की मांग बढ़ कर 313 मेगावाट पहुंच गयी थी। वहीं, साल 2023-24 में मार्च तक पीक आवार में 353 मेगावाट बिजली की मांग थी, जो अप्रैल 2024 में बढ़ कर 367 मेगावाट तक पहुंच गयी है। वर्ष 2025-26 में यह मांग 379 मेगावाट, वर्ष 2027-28 में 448 मेगावाट, वर्ष 2029-30 में 472 मेगावाट होने की संभावना है। ऐसे में बढ़ती मांग के साथ आपूर्ति के लिये आधारभूत संरचनाओं के निर्माण पर बल देने की बात कही गयी है। प्राधिकरण

की मानें तो भविष्य में रांची की सभी एलटी लाइन को भूमिगत किया जायेगा। पावर सब स्टेशन से लेकर ट्रांसफॉर्मर की क्षमता भी बढ़ायी जायेगी। इसके लिए योजना बनायी जा रही है। केंद्र सरकार की ओर से भी इसके लिये करोड़ों के निवेश की स्वीकृति है, जबकि राज्य सरकार की ओर से भी कार्य किया जा रहा है। बेहतर बिजली सप्लाई के लिये भविष्य में ट्रांज्मिटर लॉस कम किया जायेगा। मेगा सिटी में ट्रांज्मिटर लॉस कम करने की योजना बनायी गयी है। वर्तमान समय में रांची में 17 प्रतिशत के करीब ट्रांज्मिटर लॉस होता है। पर वर्ष 2032-33 में इसे घटाकर 9.95 प्रतिशत पर लाया जायेगा।

कार्यालय, जिला परिषद्, लोहरदगा
(अभियंत्रण कोषांग)
Phone Number:- 06526-222064 email-id: zplohargdaga@gmail.com

अति अल्पकालीन नीलामी सूचना (2^म Call)

लोहरदगा में दीदी कैफे निर्माण स्थल मौजा-हरमू खाता संख्या-220 प्लॉट सं0-126 में अवस्थित 21 लिफ्टस पेड की नीलामी दिनांक 21.06.2024 को अपराह्न 01:00 बजे अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय कक्ष में की जायेगी। इच्छुक जाकवक्ता डाक से पूर्व पहचान पत्र एवं 20,000 /- (बीस हजार रुपये) का बैंक ड्रॉप (जिला अभियन्ता, जिला परिषद लोहरदगा के नाम से निर्गत) जमा कर डाक में भाग ले सकते हैं।
डाक की न्यूनतम राशि 200000 /- (दो लाख) रुपये होगी।
जिला अभियन्ता,
जिला परिषद, लोहरदगा
PR 326480 Lohardaga(24-25).D

GOVT. OF JHARKHAND
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER,
MINOR IRRIGATION DIVISION, HAZARIBAG

e – Quotation No. 01/2024 – 25

Letter No:- 634 Dated :- 13/ 06 /2024

Rate through e – quotations are invited for “Material” category annexed as (i) 10 H.P. AC Solar Pump, (ii) 7.5 H.P. AV Solar Pump, (iii) 5 H.P. AC Solar Pump, Solar Panel, Steel Structure supplying, installation & commissioning for Lift Irrigation Scheme from Manufacturer/Supplier having valid G.S.T.I.N for respective items conforming to the specifications for inclusion in the Estimates under Minor Irrigation Division, Hazaribag, Government of Jharkhand to be used in different Pump Plants replacement operation maintenance works shall be submitted online in the website <http://jharkhandtenders.gov.in>.

Details of work experience and list of materials are available on the above e – tender Portal. The Quotationer may download the documents from the website and quote their firm item rate including taxes for the Materials online from **21.06.2024 at 2.00 P.M. to 29.06.2024 at 5.00 P.M.** The technical envelope will be opened on **01.07.2024 at 1.00 P.M.**

The quotation is invited to ascertain and assess the Rate of Materials at par with lowest market rate for framing of Estimates under Minor Irrigation Division, Hazaribag.

Executive Engineer,
Minor Irrigation Division,
Hazaribag

PR 326525 (Minor Irrigation) 24-25 (D)

कार्यालय जिला परिषद, खूँटी

कार्यालय आदेश सं०- 03/2024-25 दिनांक-12.06.2024

अति अल्पकालीन बन्दोवस्ती हेतु आमसूचना

एतद् द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि दिनांक-02.12.2023 को जिला परिषद, खूँटी की बैठक में लिए गए निर्णय एवं विभागीय आदेश संख्या-2713 दिनांक-30.12.2022 के आलोक में निम्नांकित स्थावर संपत्ति कर, तोरपा, रनियां एवं खूँटी प्रखण्ड में नवनिर्मित गोदामों को किराये पर आवंटित किया जाना है। उक्त आवंटन निलामी के माध्यम से अधिकतम बोली लगाने वाले को किया जाएगा।
विवरण निम्न प्रकार है:-

क्र०	गोदाम का नाम	प्रखण्ड का नाम	निर्माण का कुल क्षेत्रफल (वर्ग फुट) में	न्यूनतम निर्धारित किराया प्रतिमाह प्रतिवर्ग फीट	अग्रधान की राशि	आवेदन पत्र की राशि (पापसी योग्य नहीं)	अभियुक्ति
1	करा	करा	कुल क्षेत्रफल 2285 sq.ft	06 रु० प्रतिवर्ग फीट	(50,000.00) पचास हजार रु०	500.00 पाँच सौ रु०	
2	तोपा	तोपा	कुल क्षेत्रफल 2285 sq.ft	06.50 रु० प्रतिवर्ग फीट	(50,000.00) पचास हजार रु०	500.00 पाँच सौ रु०	
3	रनियां	रनियां	कुल क्षेत्रफल 2285 sq.ft	05.08 रु० प्रतिवर्ग फीट	(50,000.00) पचास हजार रु०	500.00 पाँच सौ रु०	
4	खूँटी	खूँटी	कुल क्षेत्रफल 2285 sq.ft	05.08 रु० प्रतिवर्ग फीट	(50,000.00) पचास हजार रु०	500.00 पाँच सौ रु०	

उपरोक्त प्रखण्डों में नवनिर्मित गोदामों को किराये पर आवंटित करने हेतु अति अल्पकालीन इच्छा की अभिव्यक्ति में खुली बोली के माध्यम से आवेदन आमंत्रित की जाती है। दिनांक-22/06/2024 को 02.00 बजे अपराह्न तक अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में इच्छुक फर्म/संस्थान/गैर सरकारी संस्था/स्वयं सहायता समूह/व्यक्ति कार्यालय द्वारा निर्धारित नियम एवं शर्तों के अधीन मुहरबंद लिफाफे में आवेदन जमा कर सकते हैं। प्राप्त आवेदनों का निष्पादन दिनांक-22/06/2024 को अपराह्न 3.00 बजे गतिचयन समिति के समक्ष की जायेगी। इच्छा की अभिव्यक्ति समर्पित करने वाले इच्छुक फर्म/संस्थान/गैर सरकारी संस्था/स्वयं सहायता समूह/प्रोप्राइटर/अध्यक्ष/सचिव/स्वयं बैठक में उपस्थित रहेंगे। इच्छा की अभिव्यक्ति में भाग लेने संबंधित नियम एवं शर्तें तथा आवेदन पत्र प्रारूप कार्यालय अथवा वेबसाइट <http://www.khunti.nic.in> में अवलोकन किया जा सकता है।

हट्टे/—
उप विकास आयुक्त-सह-
मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, जिला परिषद, खूँटी

PR 326403 District(24-25).D

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने लोकसभा चुनाव में मतदाताओं द्वारा प्राप्त शिकायतों के निराकरण पर किये जा रहे कार्रवाई के लिये सभी जिलों के निर्वाचन संबंधी पदाधिकारियों के साथ निर्वाचन सदन से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समीक्षा बैठक की। उन्होंने कहा कि लोक सभा निर्वाचन के दौरान मतदाता सूची से गलत विलोपन की कुछ शिकायतें प्राप्त हुई हैं, जिनका नियमानुसार सत्यापन करते हुए कार्रवाई करना सुनिश्चित किया जाये। उन्होंने



कहा कि वोटर इन्फॉर्मेशन स्लिप के आवंटन के क्रम में बनाये गए एएसडी सूची से मिलान करते हुए मतदाता सूची से शिफ्टेड, डुप्लीकेट एवं मृत मतदाताओं का

नियमानुसार विलोपन करें। अभी भी जिन मतदाताओं के पास पुराना लेमिनेटेड मतदाता पहचान पत्र है, उसे बदलते हुए नये रंगीन मतदाता पहचान पत्र उपलब्ध कराना सुनिश्चित किया जाये। साथ ही किसी भी कारण अब तक छूटे मतदाताओं को भी मतदाता सूची से जोड़ने का कार्य किया जाये। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि विधानसभा चुनाव सन्निकट है इस के लिये पदाधिकारी अपने क्षेत्रों में भ्रमण करते हुये स्वच्छ मतदाता सूची के निर्माण कार्य को प्रक्रिया को गति दें। उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार सभी

वीएलओ सुपरवाईज़र घर-घर जाकर वीएलओ द्वारा किये गये कार्यों का सत्यापन करें। उन्होंने कहा कि 1 जुलाई से मुख्यालय के पदाधिकारी जिलों का भ्रमण करेंगे। इस दौरान जिला कार्यालय द्वारा मतदाता सूची को स्वच्छ बनाने के लिये भारत निर्वाचन आयोग द्वारा बताये गये मापदंडों के अनुरूप किये गये कार्यों की समीक्षा करेंगे। इस अवसर पर ओएसडी गीता चौबे, सहायक मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी देव दास दत्ता, अवर निर्वाचन पदाधिकारी सुनील कुमार सहित मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के पदाधिकारी मौजूद थे।

पीजीटी अभ्यर्थियों का धरना जारी आज कैडल मार्च

रांची। पीजीटी (पोस्ट ग्रेजुएट टीचर) परीक्षा के शेष सात विषयों में नियुक्ति की मांग करते हुए विभिन्न जिलों से आए अभ्यर्थियों का धरना-प्रदर्शन शुक्रवार को भी राजभवन के पास जारी रहा। फरवरी 2023 में 11 विषयों के लिए पीजीटी नियुक्ति परीक्षा के लिए विज्ञापन जारी हुआ था। अगस्त-सितंबर में परीक्षा के बाद सिर्फ चार विषयों में नियुक्ति पत्र इस वर्ष दिया गया। धरने पर बैठे अभ्यर्थियों ने कहा कि शेष 7 विषयों हिंदी, गणित, अंग्रेजी, संस्कृत, वाणिज्य, अर्थशास्त्र और इतिहास में नियुक्ति भी की जाए। अभ्यर्थियों ने कहा कि मांग पूरी होने तक धरना जारी रहेगा। अभ्यर्थी शनिवार को शाम 6:30 धरनास्थल से कैडल मार्च निकालेंगे।

ई-टिकट कालाबाजारी करनेवाला दुकानदार गिरफ्तार



रांची। रांची आरपीएफ के क्राइम विंग में रेलवे ई-टिकटों की कालाबाजारी करनेवाले एक युवक को सुखदेवनगर थाना क्षेत्र स्थित रात रोड से गिरफ्तार किया है। पुलिस ने 19600 रुपये के 14 ई टिकट बरामद किया है। गिरफ्तार आरोपी शशिकुमार यादव सिद्धांत इंटरप्राइजेज नामक दुकान में अवैध टिकट का कारोबार कर रहा था। गुप्त सूचना पर ऑपरेशन उपलब्ध के तहत आरपीएफ इंस्पेक्टर दिग्विजय शर्मा के पर्यवेक्षण में आरपीएफ की अपराध शाखा ने सुखदेवर नगर पुलिस की सहायता से रात रोड स्थित सिद्धांत इंटरप्राइजेज में छापाकारी कर दुकानदार शशिकुमार यादव के पास से 19600 मूल्य के चौदह ई-टिकट बरामद किया। आरोपी के विरुद्ध रेलवे अधिनियम की धारा 143 के तहत मामला दर्ज किया गया।

रांची झील की साफ सफाई को लेकर सत्याग्रह



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झील बचाओ अभियान समिति के संरक्षक राजीव रंजन मिश्रा के नेतृत्व में शुक्रवार को झील की साफ सफाई को लेकर सत्याग्रह किया। अभियान समिति के संरक्षक ने बताया कि रांची झील का पानी

दूषित होने के कारण सड़ गया है एवं बदबू दे रहा है जिससे आस पड़ोस के लोगों, मारवाड़ी कॉलेज के छात्र छात्राओं एवं राहगीरों को काफी परेशानी हो रही है। मौके पर लक्ष्मण सिंह ने कहा कि रांची झील के दूषित पानी का सैम्पल समिति के द्वारा उच्च

न्यायालय को भी दिया जाएगा। उपेंद्र रजक ने कहा कि समिति के द्वारा लगातार पिछले कई सालों से रांची झील की साफ सफाई की मांग को लेकर सत्याग्रह भी किया जा चुका है परंतु आज तक रांची झील की साफ सफाई नहीं हो सकी जो कि दुर्भाग्यपूर्ण है।

विकास भारती केन्द्र में केन्द्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी का स्वागत



रांची। केन्द्रीय महिला एवं बाल विकास विभाग के मंत्री अन्नपूर्णा देवी शुक्रवार को दिल्ली से आने के बाद विकास भारती बिशुनपुर के रांची स्थित केंद्र पहुंची। इस अवसर पर अशोक भगत, सचिव, विकास भारती बिशुनपुर के द्वारा अन्नपूर्णा देवी का स्वागत पारम्परिक पगड़ी एवं अंगवस्त्र प्रदान कर किया गया। इस दौरान अन्नपूर्णा देवी ने मंत्रालय से सम्बंधित कई विषयों पर विस्तृत रूप से सभी के साथ चर्चा भी की। इस अवसर पर संस्था की उपाध्यक्ष डॉ रंजना चौधरी, बसंत ओहदार, निखिलेश मैती, सम्राट सेनगुप्ता, राजेश सिन्हा आदि कार्यकर्तागण उपस्थित हुए। यह जानकारी विकास भारती के मीडिया प्रबंधक द्वारा दी गयी।

मादक पदार्थों के विरुद्ध एनएसएस स्वयंसेवकों ने निकाली जागरूकता रैली

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा के दिशा निर्देश पर मादक पदार्थों के विरुद्ध जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसके अंतर्गत शुक्रवार को जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। रैली का नेतृत्व एनएसएस के टीम लीडर्स क्रमशः अंकित एवं सुरभि ने किया। जागरूकता रैली आर्यु के बेसिक साइंस परिसर से शुरू हुई। डीएसपीएमवू, आर्ट्स ब्लाक, आईएमएस, सिद्धो कान्ही पार्क,



हाताम बस्ती, सरना टोली होते हुए पुनः बेसिक साइंस परिसर में आकर समाप्त हो गई। रैली के दौरान

जेवर लूट मामला : घटनास्थल पर पहुंचे मंत्री बन्ना गुप्ता अपराधियों को जल्द गिरफ्तार करने का निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राजधानी के पंडरा इलाके में गुरुवार को दिनदहाड़े ज्वेलरी शॉप में 70 लाख की लूट की घटना की सूचना के बाद झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता पंडरा पहुंचे और पीड़ित ज्वेलरी कारोबारी से मुलाकात की और उन्हें आश्वासन दिया कि अपराधियों को जल्द ही पकड़ लिया जाएगा।

अपराधियों को जल्द गिरफ्तार करने के निर्देश : गुरुवार की दोपहर तीन अपराधियों ने पंचवटी ज्वेलर्स में लूट की वारदात को अंजाम दिया था। लूट की घटना के दूसरे दिन झारखंड सरकार के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ज्वेलर्स का हालचाल जानने घटनास्थल पर पहुंचे।

मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा कि फरार अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए रांची



पुलिस के सभी वरीय अधिकारी लगातार प्रयास कर रहे हैं। अपराधियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी, ताकि अन्य अपराधियों में कानून का डर पैदा हो।

मुख्यमंत्री ने राज्य की कानून व्यवस्था को लेकर कई सख्त निर्देश भी जारी किए हैं, जिनका अनुपालन किया जा रहा है। आठ मिनट में लूट लिए 70 लाख : रांची

के पंडरा स्थित पंचवटी ज्वेलर्स में गुरुवार की दोपहर तीन अपराधियों ने दिनदहाड़े 70 लाख रुपये के जेवरात लूट लिए। लूट के बाद तीनों बाइक पर सवार होकर फरार हो गए। मामले को लेकर ज्वेलरी व्यवसायी दीपक साहू ने पंडरा ओपी में प्राथमिकी दर्ज कराई है। ज्वेलरी दीपक साहू ने बताया कि गुरुवार की दोपहर उनकी मां और एक कर्मचारी ज्वेलरी शॉप में बैठे थे, तीनों तीन युवक पहुंचे और उनकी मां से सोने का कंगन दिखाने को कहा। एक-दो कंगन देखने के बाद अपराधियों ने अचानक हथियार निकाल लिया और बुजुर्ग महिला को अपने कब्जे में ले लिया और महज 8 मिनट में 70 लाख रुपये के जेवरात लूटकर फरार हो गए। लूट की पूरी वारदात सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई है। उसके आधार पर पुलिस अपराधियों की तलाश कर रही है।

रांची पुलिस अब रात में भी करेगी चौकसी कंट्रोल रूम में तैनात किये गये डीएसपी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। अब रांची पुलिस दिन में अपराधियों पर नजर रखने के बाद रात में भी नजर रखेगी। राजधानी रांची में लेट नाइट होने वाले अपराध की घटनाओं पर ब्रेक लगाने के लिए अब शहर में पदस्थापित डीएसपी नाइट शिफ्ट में ड्यूटी के लिये बांट दिया गया है। पुलिस कंट्रोल रूम में एक सप्ताह के लिए एक डीएसपी की नाइट शिफ्ट लगाया गया है। रोटेशन वाइज सभी की ड्यूटी बदलती रहेगी।

रात 11 बजे से सुबह 6 बजे तक की शिफ्ट : राजधानी में अपराध की वारदातों पर ब्रेक लगाने के लिए

पहली बार डीएसपी स्तर के अधिकारियों से नाइट शिफ्ट करवाया जा रहा है। डीएसपी स्तर के अधिकारियों को नाइट शिफ्ट के दौरान रांची के कचहरी स्थित पुलिस कंट्रोल रूम में उपस्थित रहेंगे।

रात 11 बजे से लेकर सुबह 6 बजे सुबह तक डीएसपी कंट्रोल रूम में नाइट शिफ्ट कर रहे हैं। रांची में पदस्थापित प्रत्येक डीएसपी को एक सप्ताह तक नाइट ड्यूटी करनी है, इस दौरान उन्हें कंट्रोल रूम से पूरे शहर पर नजर रखना है। कौन डीएसपी पुलिस कंट्रोल रूम में कब नाइट शिफ्ट करेगा इसके लिए बाकायदा रोटेशन बनाया गया है।

हर सूचना पर करना है रिपोर्ट

एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा ने बताया यह देखा जा रहा था कि रात के समय सूचना मिलने के बावजूद पुलिस का रिस्पांस टाइम बेहतर नहीं हो पा रहा था। ऐसे में यह जरूरत थी की एक सीनियर अधिकारी को पुलिस कंट्रोल में तैनात किया जाए, ताकि पुलिस का रिस्पांस समय बढ़िया हो, इसी को ध्यान में रखते हुए रांची के सभी डीएसपी से रोटेशन के आधार पर एक सप्ताह के लिए नाइट शिफ्ट करवाया जा रहा है। इस दौरान पूरी रात डीएसपी कंट्रोल रूम से पूरे शहर की मॉनिटरिंग कर रहे हैं।

हर सूचना आती है कंट्रोल रूम में

डायल 100 और डायल 112 जैसे हेल्पलाइन पर जो भी कॉलस होते हैं वो कंट्रोल रूम में ही आता है। जिसके बाद उसकी जानकारी पीसीआर, माइक और थाना प्रभारियों को वायरलेस और फोन के जरिए दी जाती है। वैसे तो कंट्रोल रूम में एक स्थाई तौर पर एडिशनल एसपी की तैनाती की गई है, लेकिन वह काफी नहीं था।

नीट परीक्षा में हुई धांधली को लेकर प्रदर्शन

एनटीए और केंद्र सरकार के खिलाफ काला पसा लगाकर जताया विरोध

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। काग्रेस छात्र संगठन झारखंड एनएसयूआई के सदस्यों ने रांची विश्वविद्यालय के डोरंडा कॉलेज के मुख्य द्वार पर नीट परीक्षा में हुई धांधली को लेकर प्रदर्शन किया। नीट के विद्यार्थियों के साथ काला पट्टी लगाकर केन्द्र सरकार और एनटीए का विरोध जताया और नीट परीक्षा रद्द करने की मांग केंद्र सरकार से की। कार्यक्रम को नेतृत्व आरूषी वंदना ने किया। प्रदर्शन के



दौरान एनएसयूआई नेत्री आरूषी वंदना ने कहा कि इस बार हुई परीक्षा में 67 स्टूडेंट को 720 में से 720 नंबर दे दिए गए। इसमें सीधे तौर पर धांधली नजर आती है। कई ऐसे स्टूडेंट ऐसे भी थे,

जिन्होंने हाताशा में आकर आत्महत्या कर ली। इसलिए नीट परीक्षा रद्द की जानी चाहिए और जिम्मेदारों के खिलाफ कठोर कार्रवाई होनी चाहिए। प्रदर्शन के दौरान कार्यकर्ताओं ने जमकर

नारेबाजी भी की। आरूषी वंदना ने कहा कि नीट परीक्षा में केवल ग्रेस मार्क्स की समस्या नहीं थी। धांधली हुई है। पेपर लीक हुए हैं। भ्रष्टाचार हुआ है। नीट परीक्षा में बैठे 24 लाख छात्र-छात्राओं का भविष्य

मोदी सरकार के कारनामों से दांव पर लग गया है। परीक्षा केंद्र और कोचिंग सेंटर का एक नेक्सस बन चुका है, जिसमें पैसे दो-पेपर लो, का खेल खेला जा रहा है। मोदी सरकार एनटीए के कंधों पर अपनी कारगुजारियों का दारोमदार रखकर, अपनी जवाबदेही से पीछा नहीं छुड़ा सकती। पूरे नीट घोटाले की सीबीआई जांच होनी चाहिए। दोषियों को कड़ी-से कड़ी सजा दी जानी चाहिए। प्रदर्शन में मुख्य रूप से आरूषी वंदना, चंदन यादव, प्रणव राज, नंदिनी गुप्ता, पी. कृतिका वरुण, सौरभ अशोनी, अब्दुल राबनवाज, बिस्वजीत सिंह, अभिजीत बाउरी, अमन, रोहित, मिथुन, डिंपल, पूजा, सचिन शामिल थे।

आर्यु के खाते में आज आरूषी वेंतन-पेंशन की राशि

रांची। रांची विश्वविद्यालय (आर्यु) को वेंतन और पेंशन मद में राशि ट्रेजरी से विश्वविद्यालय के खाते में शनिवार को आ जाएगी। इसमें वेंतन और पेंशन के अलावा जनवरी और फरवरी महीने का डीए एचए भी शामिल है। रांची विश्वविद्यालय के शिक्षकों को माई महीने के वेंतन और पेंशन का भुगतान अब तक नहीं हुआ है।

आइएसएस चंद्रशेखर केंद्र में संयुक्त सचिव पद के लिए मनोनीत

रांची। भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी और राज्य एवं भूमि सुधार विभाग के सचिव चंद्रशेखर को केन्द्रीय प्रतिनियुक्ति के लिए इंपैनल कर दिया गया है। केंद्र सरकार ने संयुक्त सचिव पद के लिए मनोनयन किया है। लगभग 65 अफसर पूरे देश भर से लिए जा रहे हैं। संयुक्त सचिव के पद पर भारत सरकार में योगदान देंगे। जल्द ही कार्मिक विभाग उन्हें विरमित करने का काम करेगा। इस संबंध में केन्द्रीय कार्मिक मंत्रालय ने आदेश जारी कर दिया है।

विश्व आध्यात्मिक महोत्सव का आयोजन 16 को रांची में

रांची। मेकॉन कम्यूनिटी हॉल श्यामली डोरंडा में 16 जून को विश्व आध्यात्मिक महोत्सव का आयोजन किया जाएगा। हार्टफुलेनेस इंस्टीट्यूट के तत्वावधान में इस महोत्सव में अद्यात्म से विश्व शांति पर चर्चा की जाएगी। चार सत्र में आयोजित इस महोत्सव का उद्घाटन सुबह 10 बजे मुख्य अतिथि सरला बिरला विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर डॉ गोपाल पाठक और राम कृष्ण मिशन के स्वामी शशांकानंद करेंगे। पहले सत्र में पैर्नलिस्ट योगदा सत्यंग सोसाइटी के स्वामी निरुलानंद, पतंजलि महिला प्रकोष्ठ की अध्यक्ष सुधा झा, चिन्मय मिशन के ट्रस्टी प्रकाश बगला, बराकुमारी संस्था के ब्रह्मा कुमार इंदु के द्वारा 'वर्तमान समय में हमारे दैनिक जीवन को पूरी तरह से सार्थक और प्रभावी ढंग से जीने के लिए आंतरिक शांति एवं आध्यात्मिकता का उपयोग करने' पर चर्चा की जाएगी। महोत्सव के दूसरे सत्र में 'युवा और आध्यात्मिकता' विषय पर पैर्नलिस्ट इस्कॉन के महाप्रबंधक मधुसूदन मुकुंद दास, सहज योग की पूनम लुथरा, राजेन्द्र प्रसाद प्रशिक्षण महाविद्यालय बिहार की डॉ शारदा शाहनी, सिख धर्म के अन्वयासी मेजर जीएस सलूजा, ब्राइटर् माईंड रांची की शिप्रा कश्यप अपनी बात रखेंगे। तीसरे सत्र में पारिस्थितिकी और शांति विषय पर पैर्नलिस्ट चर्चा करेंगे। पैर्नल में आर्क विशप फादर विन्सेट आईड, आर्ट ऑफ लिविंग के राकेश ब्रार, जैनदर्शन के स्वामी अंकित, एस्लामिक स्कॉलर डॉ. शाहिद हसन शामिल रहेंगे। महोत्सव के संयोजक मनोज तिवारी ने बताया कि महोत्सव के माध्यम से एक-दूसरे को जानकर और एक-दूसरे से सीख कर सभी धर्मों में आपसी विश्वास और सम्मान विकसित करने का प्रयास किया जा रहा है।

दूसरे दिन भी सात विषयों में नियुक्ति को लेकर धरना जारी, आज कैंडल मार्च

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड की राजधानी रांची में प्रचंड गर्मी होते हुए भी विभिन्न जिलों से आए हुए सैकड़ों की संख्या में अभ्यर्थी राजभवन के समक्ष पी जी टी शेष सात विषयों (हिंदी, गणित, अंग्रेजी, संस्कृत, वाणिज्य, अर्थशास्त्र और इतिहास) में नियुक्ति को लेकर अनिश्चितकालीन धरना



मेकॉन ने विश्व रक्तदाता दिवस पर रक्तदान शिविर का किया आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर मेकॉन लिमिटेड और मेकॉन के इस्पात क्लब ने झारखंड थैलेसीमिया फाउंडेशन के साथ मिलकर रक्तदान शिविर का आयोजन किया। शुक्रवार को इस्पात क्लब श्यामली कॉलोनी में सुबह 10 बजे से शाम 4:00 बजे तक आयोजित इस कार्यक्रम में स्वयंसेवकों और रक्तदाताओं की ओर से जबरदस्त प्रतिक्रिया देखने को मिली। रक्तदान शिविर में कार्डिओ और उनके परिवार के सदस्यों ने भाग लिया। सुरक्षा प्रोटोकॉल और दिशानिर्देशों का सख्ती से पालन करते हुए, रक्तदाताओं ने करुणा और एकजुटता की भावना को दशायों व उत्साहपूर्वक अपना रक्त देने के लिए आगे आए। मेकॉन ने एक जिम्मेदार

कॉर्पोरेट नागरिक के रूप में अपनी भूमिका को मजबूत किया। विश्व रक्तदाता दिवस, जो हर साल 14 जून को मनाया जाता है, आपातकालीन आवश्यकताओं के लिए सुरक्षित रक्त और रक्त उत्पादों की महत्वपूर्ण आवश्यकता की मांगिक याद दिलाता है। रक्तदान की जीवन-रक्षक क्षमता को पहचानते हुए, मेकॉन ने इस नैक काम में योगदान देने के लिए रक्तदाताओं की सुविधा के लिए एक मंच प्रदान करने के लिए अपने संसाधनों को जुटाया। इस अवसर पर मेकॉन के वरिष्ठ अधिकारी आर.एस. रमन, मुख्य प्रबंधक संरचना देवाशीष वर्मा (निर्गमित संचार) एवं एम.आर. कुमार सचिव इस्पात क्लब उपस्थित थे। झारखंड थैलेसीमिया फाउंडेशन के अनुल गेरा और पराग श्रीवास्तव ने रक्तदान शिविर के आयोजन के लिए मेकॉन को धन्यवाद दिया।

जगन्नाथपुर मेला के लिये सीएम को दिया न्योता

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन से शुक्रवार को बूटी रोड स्थित आवास में जगन्नाथपुर मंदिर के प्रथम सेवक सह मंदिर न्यास समिति के सदस्य ठाकुर सुधांशु नाथ शाहदेव एवं सेवक अमरदीप कौशल ने मुलाकात की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री को उन्होंने आगामी 7 जुलाई 2024 को आयोजित होने वाले ऐतिहासिक जगन्नाथपुर मंदिर रथयात्रा महोत्सव में सम्मिलित होने के लिये सादर आमंत्रित किया।

वाणिज्यिक कोयला ब्लॉक नीलामी के 10वें दौर की शुरुआत करेगा मंत्रालय

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची / दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के 2047 तक ऊर्जा स्वतंत्रता प्राप्त करने और कोयले में आत्मनिर्भरता सुनिश्चित करने के विजन के अनुरूप केंद्रीय कोयला और खान मंत्री जी किशन रेड्डी अगले सप्ताह वाणिज्यिक कोयला ब्लॉक नीलामी की शुरुआत करेंगे। मंत्री ने निर्देश दिया है कि पूर्ण पारदर्शिता और राजस्व

को अधिकतम करना सुनिश्चित किया जाना चाहिए। नीलामी के 10वें दौर में, लगभग 62 ब्लॉक बिना अंतिम उपयोगकर्ता प्रतिबंधों के पेश किए जाने की संभावना है। आवंटियों के लिए इन वाणिज्यिक ब्लॉकों से प्राप्त कोयले को मुक्त बाजार में बेचने की अनुमति है। प्रधानमंत्री द्वारा जून, 2020 में वाणिज्यिक कोयला ब्लॉक नीलामी की शुरुआत की गई थी। तब से, पिछले 9 दौर में, कोयला मंत्रालय ने 256 मीट्रिक टन की

अधिकतम क्षमता वाले 107 कोयला ब्लॉकों की सफलतापूर्वक नीलामी की है। अब तक 11 वाणिज्यिक कोयला ब्लॉक चालू हो चुके हैं। पिछले वर्ष वाणिज्यिक ब्लॉकों से 17.5 एमटी कोयले का उत्पादन किया गया। कोयला मंत्रालय ने बोलीदाताओं को भौगोलिक विशेषताओं की उचित जानकारी की सुविधा के लिए पीएम गतिशील राष्ट्रीय मास्टर प्लान पर कोयला ब्लॉक पोर्टल विकसित किया है।

दूसरे दिन भी जारी रहा। आषाढी बताते चलें की बीते वर्ष फरवरी में कुल 11 विषयों के लिए पी जी टी नियुक्ति परीक्षा के लिए विज्ञापन जारी की गई थी। ऑनलाइन परीक्षा का संचालन अगस्त सितंबर माह में पूरी कर ली गई तत्पश्चात अथक प्रयास के बाद 11 में से चार विषयों की नियुक्ति 7 मार्च 2024 को मुख्यमंत्री के हाथों से प्रदान कर दी

गई। यह एक विडंबना ही है कि एक विज्ञापन होने के बावजूद 11 में से चार विषयों के अभ्यर्थी आज विद्यालय में पदस्थापित हैं और शेष सात विषयों के अभ्यर्थी धरना देने को मजबूर हैं।

कैंडल मार्च आज : 6:30 से 7:30 तक राजभवन धरनास्थल से युनिवर्सिटी चौक तक शांतिपूर्ण कैंडल मार्च निकाला जाएगा।

राष्ट्रीय युवा शक्ति ने जल संकट को ले पीएचडी कार्यालय का किया घेराव

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। राष्ट्रीय युवा शक्ति ने पूर्व घोषित कार्यक्रम के तहत शुक्रवार को केंद्रीय अध्यक्ष उत्तम यादव के नेतृत्व में भीषण गर्मी में जल संकट से मछली की तरह छटपटाती हुई राजधानी वासियों को पानी दिलाने की मांग को लेकर पी.एच.डी कार्यालय का घेराव किया एवं तालाबंदी कर गेट पर चूड़ी टांग दी। इसके पूर्व मेकन चौक से पी.एच.डी कार्यालय तक मार्च किया गया, मार्च पी.एच.डी कार्यालय पहुंचने के तत्पश्चात सभा में तब्दील हो गई, एवं पी.एच.डी कोई भी पदाधिकारी बात करने के लिए नहीं आए तो, मजबूरन पी.एच.डी गेट पर ताला बंद किया गया, एवं चूड़ियां टांग दी गईं। मौके पर केंद्रीय अध्यक्ष उत्तम यादव ने कहा कि राजधानी रांची के लोग पानी के लिए तड़प रहे हैं। पीएचडी विभाग एवं यहां के माननीय को इससे कोई मतलब नहीं है। पानी के लिए राजधानी के लोगों को रात-रात भर रातजाग करना पड़



रहा है। इसकी भी चिंता नहीं है। उन्होंने कहा कि बेवक्त राजधानी वासियों को नल का जल के माध्यम से जो सप्लाई पानी मिल रही है वह पूरी तरह गंदी है। पी.एच.डी विभाग प्रत्येक दिन अखबार के माध्यम से समय बताएं कि किस एरिया में कितना बच्चे नल का जल मिलेगा। उत्तम यादव ने कहा कि आज राजधानी रांची में जुड़को के द्वारा दर्जनों की संख्या में पानी का बड़ा-बड़ा टंकी बनाई जा रही है। आधा दर्जन से ज्यादा पानी की टंकी बनकर तैयार है। पाइपलाइन बिछ चुकी है लेकिन रांची के बड़ी

आबादी को पानी कब नसीब होगा यह बताने के लिए कोई तैयार नहीं है। उन्होंने कहा कि डेम में 25 फीट से लेकर 30 फीट तक का गाद भर चुका है। इसकी साफ सफाई और डैम में पानी कैसे भरे, विभाग को इसकी चिंता नहीं है। उन्होंने कहा कि स्थिति में सुधार नहीं हुआ तो आने वाले दिनों में जल संसाधन संसाधन मंत्री एवं रांची के माननीय विधायक का आवास का घेराव किया जाएगा एवं जनता सड़कों पर उतरकर झारखंड बंद बुलाएंगी। कार्यक्रम में ये लोग थे शामिल : कार्यक्रम में मुख्य रूप

कल्याणोत्सव की तैयारी बालाजी मंदिर में शुरू

रांची।

तिरुपति बालाजी मंदिर का तीन दिवसीय वार्षिकोत्सव सह कल्याणोत्सव 21 जून से प्रारंभ होने जा रहा है और यह 23 जून तक चलेगा। इसकी तैयारी जोर शोर से चल रही है। श्रीश्रीनिवास पद्मावती के मंगलमय विवाहोत्सव को लेकर साज सज्जा एवं विविध कार्यों का शुरुआत हो चुका है। मंदिर संचालन समिति के कार्यकारी अध्यक्ष रामअवतार नारसरिया ने बताया कि प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष के महोत्सव को भी हार्पोंकुल

हृदय से पूरे धूमधाम के साथ मनाया जायेगा। वार्षिकोत्सव सह कल्याणोत्सव समारोह के सारे आयोजित कार्यक्रम जगद्गुरु रामानुजाचार्य श्रीस्वामी अन्निरुद्धाचार्य जी महाराज के सान्निध्य में संपन्न होगा। नगर के इस प्रसिद्ध महोत्सव में मंदिर एवं श्रीभगवान के विवाह स्थल स्वामी भगवान दास सतसंग हॉल के सान्निध्य के लिए कलकत्ता से प्रशिक्षित कारीगरों की टोली रांची पहुंच गयी है।

चुनाव बाद समाहरणालय में फिर से लौटी रौनक

रांची।

चुनाव बाद रांची समाहरणालय में रौनक देखी गयी। जिला उपायुक्त, जिला उप विकास आयुक्त, एसडीओ दफ्तर, अपर समाहर्ता, उप-समाहर्ता, जिला आयुक्त, जिला भू-अर्जन, जिला परिवहन, जिला निबंधन समेत जनता से जुड़े सभी कार्यालयों में शुक्रवार को चहल-पहल और भीड़ देखी गयी। जनता के काम से अधिकवाला भी दिखे। केस के नकल फाइल करने से लेकर लॉबिंग कार्यों के निष्पादन से संबंधित भीड़ अधिक देखी गयी। एक तरफ भीषण गर्मी पड़ रही है। इसके बावजूद लोग दफ्तर पहुंच रहे हैं। पिछले दो महीने से चुनावी कार्य में व्यस्त होने के कारण अधिकारी कर्मचारी दफ्तर के कार्य नहीं कर पा रहे थे। इन दो महीनों के दौरान जनता के कार्य पेंडिंग रह गये थे। यही वजह है कि लोगों की तादाद अचानक दफ्तरों में बढ़ गयी है।

खबर एक नजर में

श्री गुरु अर्जन देव जी के शहीदी गुरुपर्व के मौके पर आज कृष्णा नगर कॉलोनी में सजेगा विशेष दिवा



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। गुरुद्वारा श्री गुरु नानक सतसंग सभा द्वारा पंचम पातशाह श्री गुरु अर्जन देव जी के शहीदी गुरुपर्व के मौके पर में आज और कल विशेष दिवा सजाया जाएगा। मीडिया प्रभारी नरेश पपनेजा ने बताया कि पहला दिवा सुबह 8:00 बजे से 10:30 बजे तक सजेगा तथा रात का दिवा 8:00 बजे से 11:30 तक सजाया जाएगा। रविवार को सजने वाले विशेष

दिवा न की शुरुआत सुबह 11:00 बजे होगी और समाप्त दोपहर 3:00 बजे होगी। सभी दिवानों में विशेष रूप से शिरकत करने पहुंचे सिख पंथ के महान कीर्तनी जय्या भाई तवनीत सिंह चंडीगढ़ वाले शब्द गायन कर शहर की साथ संगत को निहाल करेंगे। इसके अलावा स्त्री सतसंग सभा एवं हजरी रागी जय्या भाई महिपाल सिंह द्वारा शब्द गायन किया जाएगा तथा गुरुद्वारा के हेड ग्रंथी ज्ञानी जीवेंदर सिंह द्वारा कथा वाचन होगा।

केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड द्वारा निर्धारित मानदंडों के अनुसार सीपीसीबी 4 जेनसेट की लॉन्चिंग



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। वेस्टर्न कंसोलिडेटेड ने केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड द्वारा निर्धारित नवीनतम मानदंडों में के अनुसार नए सीपीसीबी 4 और अनुपालक जेनसेट की लॉन्चिंग शुक्रवार को की गई। संवाददाताओं से बात-चीत करते हुए वेस्टर्न कंसोलिडेटेड के प्रबंधक निर्देशक विनीत दींरगा ने बताया कि सभी नियमों के अनुरूप हानिकारक प्रदूषकों के उत्सर्जन को कम करने के लिए डिजाइन किए

गए हैं। जेनसेट विभिन्न प्रकार के परिचालन आवश्यकताओं के लिए सही है और विशेष रूप से डाटा सेंटर, अस्पताल और हवाई अड्डा जैसे महत्वपूर्ण स्थान के लिए उपयुक्त है। साथ ही उन्होंने स्वच्छ ऊर्जा पहल के लिए उन्नत तकनीक को एकत्रित करने के महत्व पर प्रकाश डाला और पर्यावरण के अनुकूल होने के साथ-साथ विश्वसनीय बिजली आपूर्ति प्रदान करने में जेनसेट की भूमिका पर जोर दिया।

एसबीयू और छत्तीसगढ़ स्वामी विवेकानंद टेक्निकल यूनिवर्सिटी के बीच एमओयू



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। सरला बिरला विश्वविद्यालय और छत्तीसगढ़ स्वामी विवेकानंद टेक्निकल यूनिवर्सिटी के बीच एसबीयू में एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर एसबीयू के कुलपति माननीय प्रो. गोपाल पाठक और सीएसवीटीयू के कुलपति डॉ. एम. के. वर्मा ने शुक्रवार को हस्ताक्षर किया।

एमओयू में दोनों विश्वविद्यालयों के बीच शोध, परामर्श और शैक्षणिक आदान-प्रदान के विंडू सम्मिलित हैं। इस अवसर पर एसबीयू परिसर में एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें विवि की ओर से संस्था के डीन और विभिन्न विभागाध्यक्ष

शैक्षणिक आदान प्रदान और शोध परामर्श होगा

शामिल हुए। सीएसवीटीयू की ओर से प्रो वीसी डॉ. संजय अग्रवाल भी कार्यक्रम के अवसर पर उपस्थित थे।

इस एमओयू से दोनों विवि के छात्रों को वृहत शैक्षणिक परिवेश में अध्ययन करने का अवसर मिल सकेगा। साथ ही दोनों विवि के विभिन्न विशेषज्ञों के सान्निध्य में छात्रों को नवीनतम और शोधपरक जानकारीयों भी उपलब्ध हो पाएंगी। विवि के प्रतिकुलाधिपति बिजय कुमार दलान और डॉ. प्रदीप वर्मा ने दोनों विवि के बीच हुए इस एमओयू के लिए अपनी शुभकामनाएं दी।

सीता सोरेन का विधायक पद से इस्तीफा मंजूर

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) से भाजपा में शामिल हुई पार्टी सुप्रियो शिबू सोरेन की बड़ी बहू जामा विधायक सीता सोरेन का इस्तीफा झारखंड विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो ने स्वीकार कर लिया है। उनका इस्तीफा 19 मार्च 2024 की तारीख से स्वीकार किया गया है। पार्टी बदलने के बाद विधानसभा अध्यक्ष रवीन्द्रनाथ महतो को सीता सोरेन ने इस्तीफा भेजा था। विधानसभा सचिवालय के मुताबिक इस्तीफा सही माध्यम से नहीं भेजा गया था। उन्होंने अपने पुत्री के ई-मेल आइडी से इस्तीफा प्रेषित किया था,

जिसे विधानसभा अध्यक्ष ने स्वीकार नहीं किया। नियम के मुताबिक उन्हें अधिकृत ई-मेल आइडी के जरिए इस्तीफा भेजना था। इसके अलावा वह स्वयं या विशेष दूत के माध्यम से त्यागपत्र भेज सकती थीं। विधानसभा सचिवालय ने उन्हें इस संबंध में सूचित करते हुए सही माध्यम से इस्तीफा भेजने को कहा था। अब सीता सोरेन ने झारखंड विधानसभा को पूर्व में भेजे गए मेल को आधिकारिक मान कर स्वीकार करने का आग्रह किया, जिसे स्वीकार कर लिया गया है। ज्ञात हो कि भाजपा में शामिल होने के बाद झामुमो ने सीता सोरेन को दल से निलंबित कर दिया था।

समाजसेवी दिव्या मिंज के नेतृत्व में सैकड़ों महिलाओं ने कांग्रेस पार्टी का दामन थामा

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड प्रदेश महिला कांग्रेस के अध्यक्ष गुंजन सिंह की मौजूदगी में शुक्रवार को कांग्रेस भवन, रांची में मिलन समारोह का आयोजन किया गया है। समारोह में समाजसेवी दिव्या मिंज के नेतृत्व में सैकड़ों महिलाएं कांग्रेस पार्टी की दामन थामीं।

इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस महासचिव सह मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा, मीडिया चेयरमैन सतीश पॉल मुंजनी, सेवादल अध्यक्ष नेली नाथन, प्रदेश सचिव ब्रैलेस तिकी, अजय सिंह एवं अनिता सिन्हा ने पार्टी में शामिल हो रही सभी महिलाओं को पार्टी का पेटटा देकर कांग्रेस की सदस्यता दिलायी। मौके पर प्रदेश महिला कांग्रेस की अध्यक्ष गुंजन सिंह ने



कहा कि राहुल गांधी की विचार-धारा से प्रभावित होकर एवं महिला कांग्रेस की कुशल कार्यों को देखते हुए सैकड़ों महिलाओं ने कांग्रेस का दामन थामी हैं। बीजेपी के गलत

नीतियों के खिलाफ किसानों, महिलाओं एवं युवाओं के रोजगार के लिए संघर्ष करेंगी तथा आने वाले विधानसभा चुनावों में पार्टी के मैनिफेस्टो को पहले चरण में 33

विधानसभा के अंतर्गत लोगों के घर-घर पहुंचाने का काम करेंगी और दूसरे चरण में 81 विधानसभाओं में जनसरोकार से जुड़े मुद्दों पर महिला कांग्रेस

कार्यक्रम करेंगी। समाजसेवी दिव्या मिंज ने कहा कि राहुल गांधी की विचारधारा और महिला कांग्रेस के कार्यों को देखते हुए कांग्रेस पार्टी में शामिल हुईं हैं।

आने वाली समय में भाजपा के गलत नीतियों के खिलाफ पूरजोर विरूद्ध करूंगी तथा आमजन की सेवा के लिए हमेशा तत्पर रहूंगी। सदस्यता ग्रहण करने वाले में मुख्य रूप से दिव्या मिंज, प्रतिमा गाडी, करुणा बाळे, दिव्या गुलाब तिग्गा, सुचिता प्रवीण, सलमा प्रवीण, ग्रेसी मिंज, अंकिता किंडो, आयरिस मिंज, वर्षा मिंज, जेनिस् मुर्मु, मानसी किंडो, उर्मिला टोपा, समारा टोपो, अंजू टोपो, लिला लकडा, इलिसबा बाडा, दिव्या करेकटा, आशिया, शिर्वती मिंज, आनंदीता किंडो, मीनू हसन, सुसमती सांगा आदि शामिल है।

डॉ. पूर्णिमा केडिया के निधन पर शोक व्यक्त



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। सुप्रसिद्ध लेखिका सह समाजसेवी डॉ पूर्णिमा केडिया के आत्मसिक निधन पर रांची जिला मारवाड़ी सम्मेलन एवं अग्रवाल सभा के पदाधिकारियों एवं सदस्यों

ने गहरा शोक संवेदना व्यक्त करते हुए दिवंगत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की है। प्रवक्ता संजय सर्राफ ने शोक व्यक्त करते हुए कहा कि डा. पूर्णिमा केडिया सरल मिलनसार, मृदुभाषी धार्मिक विचारधारा वाली महिला थीं। पूर्णिमा केडिया मारवाड़ी कॉलेज की हिंदी विभाग की विभागीयध्यक्षा रह चुकी हैं। शोक संवेदना व्यक्त करने वालों में जिला मारवाड़ी सम्मेलन के अध्यक्ष ललित कुमार पोद्दार, महामंत्री विनोद कुमार जैन, अग्रवाल सभा के अध्यक्ष नंदकिशोर पाटोदिया, मंत्री मनोज चौधरी, सुरेश चंद्र अग्रवाल, सज्जन पाडिया, रमण वोडा, पवन शर्मा, ललित पोद्दार आदि शामिल है।

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। विश्व रक्तदाता दिवस पर सीसीएल के गांधीनगर सेंट्रल हॉस्पिटल में रक्तदान शिविर का आयोजन शुक्रवार को किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन सीएमएस प्रभारी डॉ. सुशील कुमार ने किया। शिविर में 37 यूनिट खून एकत्रित किया गया। इसमें पुरुष-महिलाएं सहित 37 लोगों ने रक्तदान किया। शिविर का उद्देश्य जरूरतमंद मरीजों को रक्त उपलब्ध कराना एवं जन-जन में रक्तदान के लिए जागरूकता पैदा करना था। मौके पर डॉक्टरों ने कहा कि रक्तदान एक महत्वपूर्ण और जीवनरक्षक कार्य है। रक्त की



कमी से पीड़ित मरीजों को जरूरत के समय जीवन प्रदान किया जा

सकता है। रक्तदान करके हम समाज के लिए एक महत्वपूर्ण योगदान दे



रांची आसपास क्षेत्र के थाने में हुई शांति समिति की बैठक में एक स्वर में लिया गया निर्णय भाईचारे के साथ मनेगी बकरीद



बिजली चोरी करने के आरोप में 11 पर प्राथमिकी दर्ज

सोनाहातू। प्रखंड के पापरिदा गांव में बिजली विभाग की टीम ने छापेमारी कर 11 लोगों को बिजली चोरी कर बिजली का उपयोग करते पकड़ा गया है। अभियंता मुरली मनोहर प्रसाद ने सोनाहातू थाना में प्राथमिकी दर्ज कराया है। गांव के बुधेश्वर मुंडा, धन सिंह मुंडा, कालीपद महतो, हरे लाल महतो, जयलाल लोहरा, सुनील लोहरा, कृष्ण कुमार वर्मा, दुबराज सिंह मुंडा, श्रीकांत मुंडा, कृष्ण गुप्ता, जीतू सिंह मुंडा, के नाम पर प्राथमिकी हुई है।

ओरमांडी बाजार से बाइक की चोरी

ओरमांडी। थाना क्षेत्र के शुक्रवार बाजार से ओरमांडी से एक बाइक की चोरी हो गई है। कुकुई निवासी दंपति ललिता देवी व अरविंद महतो शुक्रवार को अपनी स्पेलेंडर बाइक जेएच0बीयू 4556 में सवार हो ओरमांडी बाजार सब्जी लेने गए थे। बाजार के समीप थाना चैक पर बाइक खड़ी कर बाजार गए। वापस लौटते तो बाइक गायब थी। अज्ञात चोर के खिलाफ ओरमांडी थाना में मामला दर्ज करा दिया गया है। पुलिस द्वारा बाइक व चोर का पता लगाने का प्रयास की जा रही है।

बरौदी डाकघर एक महीने से बंद, नहीं मिल रही है चिट्ठी

टाकुरगांव। बुद्धमू प्रखंड का बरौदी शाखा डाकघर विगत लगभग एक महीने से बंद है। डाकघर बंद रहने से जहां ग्रामीणों को किसी तरह का चिट्ठी नहीं मिल पा रहा है वहीं ग्रामीणों को बचत योजनाओं में भी रकम जमा करने में कठिनाई हो रही है। विदिजा हो कि बरौदी डाकघर का नियंत्रण ग्राम्ये उप डाकघर से होता है। ग्रामीणों के अनुसार बरौदी शाखा डाकघर बंद रहने जरूरी डाक भी नहीं मिल पा रहा है। जानकारी के अनुसार उक्त डाकघर में प्रतिनियुक्त कर्मी लगभग एक महीने से बिना सूचना के केंद्र से गायब है। वहीं मामले पर विभाग की इंस्पेक्टर पूजा पांडेय ने कहा कि बरौदी शाखा डाकघर की कर्मी फुसी कुमारी के छुट्टी में रहने के कारण उक्त समस्या उत्पन्न हुई है। जल्द ही वैकल्पिक व्यवस्था करके कार्यों को निष्पादित कराया जायेगा।

हाथी से बचाव को लेकर ग्रामीणों को किया प्रशिक्षित

सिकंदिरा। वन विभाग के द्वारा चिपीडीह गांव में हाथी से बचाव को लेकर ग्रामीणों के बीच प्रशिक्षण सह जागरूकता अभियान चलाया गया। फॉरेस्टर नीतिन गुप्ता वनरक्षी कृष्णा महतो छत्रपति गौराई रामरतन महतो के द्वारा प्रशिक्षण दिया गया। महिलाओं रंजर राजेश कुमार के निर्देश पर जागरूकता अभियान बलाया गया।

AFFIDAVIT

Annexure 'I'
I, Amlen Bara is legally spouse of No. 04262389K Rank -T S NAIK Name Late Pritam Bara presently residing at Village- Shanti Nagar Chetera Tuku Toili Gumla P.O.-P.S. Gumla District Gumla Jharkhand 835207 do hereby solemnly affirm and state on as oath as follows:
a) That I have changed my name From Anita Emlen Bara to Amlen Bara due to entered in my Service record. That my date of birth is 04.08.1973 (Fourth August nineteen seventy three).
b) That, I am producing this Affidavit for purpose of evidence for my name.
c) That both Names Anita Emlen Bara & Amlen Bara is same and One Person which is my name & myself pertain to one and the same person.
d) That I shall at times here after in all records, deeds and writing and in all proceeding dealing with transactions, private as well under all occasions what so ever be known as only as EMLEN BARA (New Name)
e) That what is stated above is true and correct to the best of my knowledge information and belief. Nothing material has been concealed from me.
Series No. 23-24/K1 12552
Ref. NO. 31
Date: 14.06.2024

17 जून को मनेगा ईद उल अजहा मस्जिदों में 7 बजे पढ़ी जायेगी नमाज

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। थाना स्तरीय शांति समिति की बैठक प्रमुख संगीता तिकी की अध्यक्षता में हुयी। इसमें 17 जून को होने वाले ईद उल अजहा पर चर्चा की गयी। त्याग और बलिदान का पर्व बकरीद भाईचारे के साथ मनाने का निर्णय लिया गया। मस्जिद व ईदगाहों में सुबह 7 बजे नमाज अदा की जायेगी। लोगों को अफवाह से बचने की सलाह दी गयी। बैठक में अताउल्लाह अंसारी, अंजुम खान, रजब अली, पिंदू शर्मा, अरशद खान, मुर्तजिर खान, जसीम अंसारी, शिवचरण उराव, महावीर विश्वकर्मा, एसपी साहू, नसीम अंसारी, संजीव तिवारी, इमरान खान, फूलकुमारी देवी, नुरमोहम्मद अंसारी, असलम अंसारी, जिनेश्वर मुंडा, आरडी तिवारी, डीएन मिश्र, हरि प्रसाद



रातू थाना परिसर में बकरीद को लेकर हुई शांति समिति की बैठक में शामिल गणमान्य लोग।

सुरक्षा के होंगे कड़े प्रबंध

थानेदार शशिभूषण चौधरी ने कहा कि प्रतिबंधित जानवर की कुबानी कानूनन अपराध है। अवशेष को जमीन में गाड़ देने से विवाद की गुंजाइश नहीं रहेगी। कनोज, पुरियो, परहेपट, हरहरी, काटीटांड, तिगारा, बडकाटोली, आमटांड, चट्टी, मरगू, पाली, चितरकोटा, बाजपुर, हिसरी, भोंडा, अगडू, बिजुलिया, सिमलिया, फुटकल टोली, पिरां और अल कमार कॉलोनी में सुरक्षा के कड़े प्रबंध किये जायेंगे।

सुरक्षा के होंगे कड़े प्रबंध

थानेदार शशिभूषण चौधरी ने कहा कि प्रतिबंधित जानवर की कुबानी कानूनन अपराध है। अवशेष को जमीन में गाड़ देने से विवाद की गुंजाइश नहीं रहेगी। कनोज, पुरियो, परहेपट, हरहरी, काटीटांड, तिगारा, बडकाटोली, आमटांड, चट्टी, मरगू, पाली, चितरकोटा, बाजपुर, हिसरी, भोंडा, अगडू, बिजुलिया, सिमलिया, फुटकल टोली, पिरां और अल कमार कॉलोनी में सुरक्षा के कड़े प्रबंध किये जायेंगे।

अनगड़ा थाना में शांति समिति की बैठक

अनगड़ा। बकरीद को लेकर शुक्रवार को अनगड़ा थाना परिसर में बीडीओ जयपाल सोय की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक हुई। बैठक में सदस्यों ने बकरीद आपसी सौहार्द और सदभावपूर्ण वातवरण में मनाने का निर्णय लिया। बैठक में उपस्थित अंचल पदाधिकारी राजू कमल ने कहा कि धार्मिक सदभाव को बहाल रखते हुए बकरीद का त्यौहार इस बात का ख्याल रखते हुए मनाए कि किसी की धार्मिक भावना को ठेप नहीं पहुंचे। सदस्यों ने कहा कि अनगड़ा में हर त्यौहार को सदभावपूर्ण वातावरण में मनाया जाता रहा है। बैठक में अंचल पदाधिकारी राजू कमल बीडीओ जयपाल सोय थाना प्रभारी चमरा मिंज एसआई रविशंकर सिंह समाज सेवी और शिक्षाविद डॉ रिशू नायक मुस्ताफा अन्सारी सिक्न्दर अन्सारी अब्दुल इमाम अंसारी रबानी राज रामकृष्ण चौधरी नीलकंठ चौधरी रामपोदो महतो आदि मौजूद थे।

सौहार्दपूर्ण ढंग से बकरीद मनाने का निर्णय



ईदगाह व मस्जिदों में पढ़ा जायेगा। वही प्रसासन के तर्फ से खलारी सीओ प्रणव अम्बह व इंस्पेक्टर विजय सिंह ने चेतावतें हुए कहा कि कोई भी हुडदंग, सोशल मीडिया में भ्रामक पोस्ट अथवा नशा करना व नशा युक्त समान बेचने वालों पर शक्त नजर रहेगा। बैठक में जिला परिसद सरस्वती देवी, कांग्रेस नेत्री इंदिरा तुरी देवी, मुखिया शांति देवी, मुखिया तेजी किश्रोड, मुखिया ललिता देवी, मुखिया शिवरत मुंडा, मुखिया पारस नाथ उराव, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष साबिर अंसारी, सुरेश यादव, लखन गांडू, सलामत अंसारी, इस्माइल अंसारी, फिरोज अंसारी, जाहिर अंसारी, बसीर अंसारी, गौरी शंकर केशरी, मनोज यादव, दिलीप पासवान, अशोक उराव सहित अन्य मौजूद थे।

शांतिपूर्वक बकरीद मनाने का निर्णय

मांडर/चान्हो। थाना परिसर में शुक्रवार को बकरीद पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक का आयोजन किया गया। मांडर थाना में बैठक की अध्यक्षता प्रखण्ड विकास पदाधिकारी मनोरंजन कुमार ने किया। उन्होंने कहा कि पर्व त्यौहार आपसी भाईचारेगी और अमन का पैगाम देती है। हमें मिलजुलकर एक दूसरे के खुशियों में शामिल रहना चाहिए। थाना प्रभारी राहुल ने लोगों से किसी भी प्रकार के अफवाहों से दूर रहने एवं ऐसा कोई भी कार्य नहीं करने जिससे लोगों की भावनाओं को ठेस पहुंचे। प्रखंड विकास पदाधिकारी ने सोशल मीडिया से दूर रहने एवं अपने विवेक से कार्य करते हुए परस्पर भाईचारा बनाए रखने की बात कही। वहीं चान्हो थाना परिसर में सीओ संजीव कुमार ने बकरीद का पर्व शांति पूर्ण तरीके से मनाने की बात कही। मौके पर अजित सिंह, मो गफार, मुखिया महादेव उराव, रेखा सांगा, सफीक अंसारी, मांडर प्रमुख फिलीप सहाय एवका फारुक खान, आबिद अंसारी, तबारक खान आदि मौजूद थे।

दो बाइक सवार लड़का-लड़की को देख सड़क पर निकले ग्रामीण, बाइक छोड़कर सभी भागे

खबर मन्त्र संवाददाता

बेड़ो। बेड़ो थाना क्षेत्र के नगड़ी टोंका टोली गांव में गुरुवार की रात लगभग आठ बजे दो बाइकों पर सवार अज्ञात लड़का व लड़की को गांव में घूमते देखकर ग्रामीणों उन्हें रोकने का प्रयास किया तो वे बाइक छोड़कर भाग निकले। ग्रामीणों ने बताया कि बाइक सवारों को जब रोकने का प्रयास किया गया तो वे पहले करांजी डैम की तरफ चले गए। इसके कुछ देरी के बाद वे दोनों बाइक पर सवार होकर पुनः वापस गांव की ओर से होते हुए टोंका टोली जंगल के किनारे पहुंचे। साथ ही दोनों बाइकों को खड़ा करके जंगल के अंदर चले गए। जिससे पूरे गांव में हड़कंप मच गया। वहीं गांव के ग्रामीणों और युवाओं ने जंगल में जाकर देखाए तो चारों लड़का लड़की कहीं छुप गए। काफी देर तक ढूँढने के बाद भी वो चारों नहीं मिले। इसके बाद ग्रामीणों ने इसकी सूचना बेड़ो थाना पुलिस को दी। सूचना मिलने के



पहले हो चुकी है कुछ घटनाएं : ग्रामीण

ग्रामीणों ने पुलिस को बताया कि पूर्व में भी लड़का लड़की के मामले को लेकर कुछ घटनाएं हो चुकी हैं। जिससे ग्रामीण किसी भी नए व्यक्ति को गांव में देखते हैं तो उससे उसकी तहकीकात अवश्य करते हैं। वहीं पुलिस के जाने व ग्रामीणों के घर आ जाने के बाद रात्रि लगभग बारह बजे जराटोली जंगल की ओर से दूर से दर्जनों की संख्या में हाथों में टॉर्च लिए लोगों को आते देखकर नगड़ी टोंका टोली गांव में डर व दहशत का माहौल बन गया। ग्रामीणों ने इसकी सूचना तुरंत बेड़ो पुलिस को दिया। इधर सूचना मिलते ही पुनः बेड़ो थाना प्रभारी सदल बल नगड़ी टोंकाटोली गांव पहुंचे। वहीं पुलिस व ग्रामीणों को देखकर नगड़ी टोंकाटोली गांव की ओर आ रहे अज्ञात लोग दूर से ही करांजी जंगल की ओर चले गए। इसके बाद गांव के ग्रामीणों ने पुरी रात गांव की पहरेदारी करते हुए गुजारी।

बाद थाना प्रभारी नकुल साह सशस्त्र बलों के साथ नगड़ी टोंकाटोली गांव पहुंचे। यहां जंगल किनारे खड़ी दोनों बाइक लाल रंग की टीवीएस अर्पाचो में जेएच 01एफपी 9742 व ब्लू रंग की यामाहा आर वन न जेएच 01बीजे 6149 को पुलिस ने जब्त कर बेड़ो थाना ले लाई। वहीं जंगल में घुसे बाइक सवारों की काफी तलाश करने के बाद जब चारों लड़का लड़की नहीं मिले।

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में 25 लोगों ने किया रक्तदान

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर डकरा में 14 जून के दिन विश्व रक्तदाता दिवस पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। रिस्म ब्लाड बैंक के सहयोग से रक्तदान महादान टीम खलारी के द्वारा आयोजन किया गया। भीषण गर्मी एवम हिट वेब के बीच बीच कोयलॉचल के रक्तदाताओं ने आगे आकर रक्तदान किया। कुल 32 रक्तदाताओं में 25 लोगों का सुरक्षित रूप में रक्तदान करा कर रक्त संग्रहित किया गया। शिशु विद्या मंदिर विद्यालय द्वारा विशेष व्यवस्था कर रक्तदाताओं एवम अतिथियों का स्वागत वंदन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि श्रमिक नेता कृष्णा चौहान डी पी सिंह प्रधानचार्य गोपाल मिस्त्री द्वारा संयुक्त रूप में फीता काट कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। मौके पर शैलेंद्र शर्मा रमेश विश्वकर्मा संतोष सिंह दीपक कुमार प्रसाद आकांक्षा कुमारी मौजूद थे।

लापुंग में पदाधिकारियों संग विधायक ने की बैठक, दिये निर्देश

लापुंग। विकास कार्यों में किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाशत नहीं किया जाएगा। उक्त बातें शुक्रवार को लापुंग प्रखंड के सभागाार कार्यालय में प्रखंड के सभी विभागों के पदाधिकारियों के साथ बैठक करते हुए कही। मौके पर उन्होंने पदाधिकारियों से अपने अपने विभागों की रिपोर्ट काई मांगी और प्रखंड में चल रहे योजनाओं पर विस्तृत जानकारी ली। उन्होंने पेयजल विभाग योजना अंतर्गत चल रही जल नल योजना के कामो में धीमी गति से चलने के कारण जानने का प्रयास कियाए साथ ही ये कामो में ठीकदार द्वारा अनियमित बरती जाती है तो ठीकदारो पर करवाई की जाये। विधानसभा क्षेत्र में बिजली की समस्या गम्भीर है विभाग यथाशीघ्र समाधान करे। साथ ही अबुआ आवास पर भी चर्चा की गई।

खलारी मंडल भाजपा कार्यकर्ताओं ने बीडीओ-सीओ को सौंपा ज्ञापन



खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। भारतीय जनता पार्टी खलारी मंडल द्वारा खलारी प्रखंड अन्तर्गत पेयजलए स्वच्छताएजल संरक्षण के लिए प्रखंड विकास पदाधिकारी संतोष कुमार व अंचलधिकारी प्रणव अम्बह को संयुक्त रूप से ज्ञापन सोपा गया। जापन में केडी मार्केट में शौचालय और मुञ्चालय निर्माणए सोलर पैनल युक्त जल मीनार स्थापित किया जाय। बुकबूका पंचायत स्थित फिल्टर प्लांट में लाहम स्टोन माईस महावीर से जपूत कर व्यकल्पिक व्यवस्था बनाने की मांग की गई। सोना डूबी नदी पर बने चेक डैम में जमे गाद की सफाई मानसून पूर्व कराई जाए। एलआइसी खलारी

ऑफिस के पीछे स्थित तालाब का सुदरीकरण पब्लन विभाग झारखंड द्वारा किया गया था उसकी साफ सफाई और झाड़ियों की कटाई तथा बेहतर व्यवस्था बनाया जाए। दामोदर बचाओ और जल स्वच्छता अभियान के तहत 2004 से बीजेपी कार्यकर्ताओं के सहयोग से लापर पंचायत के चटी नदी और दामोदर नद के संगम पर गंगा दशहरा पूजन के साथ मेला का आयोजन किया जाता है। इस वर्ष 16 जून को मेला आयोजन किया जाएगा। बुकबूका पंचायत स्थित फिल्टर प्लांट में लाहम स्टोन माईस महावीर से जपूत कर व्यकल्पिक व्यवस्था बनाने की मांग की गई। सोना डूबी नदी पर बने चेक डैम में जमे गाद की सफाई मानसून पूर्व कराई जाए। एलआइसी खलारी

प्रबंधन ने सशर्त स्वीकारी ग्रामीणों की मांग आज की बंदी वापस

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। सफी नदी में ओबी गिराकर ट्रेसपोटिंग करने का विरोध ग्रामीणों के द्वारा किये जाने पर अथवा ग्रामीणों की बात को प्रबंधन अनसुना करने पर 15 जून को बंदी करने पर निर्णय लिया गया था। इसके बाद अशोका परियोजना पदाधिकारी संजय कुमार ने 14 जून को एक बैठक पीओ कार्यालय में ग्रामीणों के समक्ष रखा गया। इस बैठक में आरसीएम साईडिंग के मैनेजर अविनाश किशोर भी मौजूद थे। बैठक में सफी नदी का ओबी जल्द से जल्द हटया जाएगा एवं राय बस्ती के युवाओं को आरसीएम साईडिंग में प्राइवेट कंपनियों में रोजगार देने का निर्णय लिया गया। सभी बातों पर सहमति बनने के बाद 15 तारीख को बंदी को स्थगित किया गया। मौके पर सिक्वोरिटी अधिकारी अरुण कुमार महतो ग्रामीण दीपक महतो नागेश्वर महतो दुर्गा महतो सोखी महतो तुलसी भुईयां



भूनेश्वर महतो संतोष प्रजापति हरीश महतो लखन महतो संतोष महतो सरवन मद्रासी संदीप कुमार विजय महतो बालेश्वर महतो रुपेश महतो सहित अन्य उपस्थित थे।

रुदिया बस्ती में बांस के सहारे घर-घर पहुंची बिजली

विडंबना : बिजली कनेक्शन के लिए करना पड़ता है बांस का इंतजाम

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांडी। बीआईटी मोड़ से लगभग दो किमी दूर बिरसा ग्राम रुदिया एक ऐसी बस्ती है, जहां बिजली तो पहुंची है, लेकिन हर घर में बांस के सहारे बिजली कनेक्शन दे दिया गया है। जिनको बिजली कनेक्शन लेना है उसे एक बांस-बल्ली का भी इतजाम करना पड़ता है। बताया जाता है कि बस्ती में लगभग पांच सौ घर हैं और सभी घर में बांस के सहारे बिजली जलती है। लगभग आधे से अधिक



रुदिया बस्ती में बांस के सहारे बिजली के तार का जाला।

लोगों की बांस भी अब सड़कर गिरने के कागार पर है। बस्ती की गलियों में बांस के सहारे गुजरे तार की जाल बिछी हुई है। बिजली के तार एक दूसरे घर के ऊपर या झुका हुआ है। बांस के टूट जाने का खतरा बना हुआ है। बारिश का

पोल की कमी बता झाड़ा जाता है पल्ला

जिप सदस्य सह आजूस जिला अध्यक्ष संजय कुमार ने बताया विभाग को पोल लगाने के लिए कई बार बोला गया है, लेकिन विभाग द्वारा बार-बार बिजली पोल की कमी बताया जाता है। इसपर अब गंभीरता से विचार किया जाएगा। वहीं विद्युत विभाग के जेई मंदू कुमार से संपर्क करने पर उनके द्वारा मोडल रिसिव नहीं किया गया।

बिजली विभाग से कई बार मौखिक रूप से बिजली पोल लगाने की मांग की गई है। वहीं बिजली पोल लगाने को लेकर बस्ती में कई बार ग्रामीणों के साथ बैठक हुई, लेकिन वर्षों से बिजली पोल नहीं लगा।

मानसिक समस्याओं के निदान में झारखंड का दूसरा स्थान कंदरी के भारथी कॉलेज ऑफ एजुकेशन में तनाव प्रबंधन विषय पर कार्यशाला

खबर मन्त्र संवाददाता

मांडर। कंदरी स्थित भारथी कॉलेज ऑफ एजुकेशन में शुक्रवार को तनाव प्रबंधन विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। केंद्रीय मनोचिकित्सा संस्थान के डॉक्टर अमन सबा ने कहा कि महाविद्यालय का यह प्रयास सराहनीय है। जिससे विद्यार्थी बहुउद्देश्यीय कार्यक्रम का लाभ उठाते हुए शारीरिक व मानसिक रूप से स्वस्थ हों। विशेषज्ञ कल्पना टोप्यो ने कहा कि तनाव सकारात्मक व नाकारात्मक दोनों होता है। बस आवश्यकता इस बात की है कि हमे यह कौशल विकसित करना है कि इस तनाव से बाहर कैसे निकला जाय। विशेषज्ञ द्रैपदी कुमारी ने कहा कि टेलीमानस मानसिक समस्याओं के निदान में पुरे भारत मे झारखंड दूसरे स्थान पर है। यदि युवा जागरूक हो तो यह प्रथम स्थान पर आ सकता है। कार्यशाला के मुख्य



अतिथि के रूप में सचिव नितिन पराशर तथा शैक्षणिक सचिव दीपाली पराशर उपस्थित थीं। सचिव नितिन पराशर ने कहा कि कोरोना काल के बाद युवाओं में तनाव की समस्या काफी देखने को मिल रही है। इसी को ध्यान में रखते हुए महाविद्यालय ने केंद्रीय मनोचिकित्सा संस्थाम से संपर्क

मौके पर ये लोग थे मौजूद

मौके पर व्याख्याता राकेश कुमार राय, मधुरंजन, विनीता वैदरी, रिभा कुमारी, अमित कुमार, विनीत शर्मा, सुबोध शर्मा, सहाय सर, सुनील कुमार, सलमान अंसारी, इमराज इत्यादि उपस्थित थे।

क र युवाओं को लाभान्वित करने का प्रयास किया। कार्यशाला में आये अतिथियों को महाविद्यालय की ओर से पोषा, बैग और शॉल देकर सम्मानित किया गया। धन्यवाद ज्ञापन मनोज कुमार गुप्ता तथ मंच संचालन नितिश तथा तरन्नुम के द्वारा किया गया।

कार्यालय नगर पंचायत, खूँटी
ज्ञापक : 977
खूँटी, दिनांक : 14.06.2024
अति आवश्यक सूचना
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि झारखण्ड नगर पालिका अधिनियम के तहत खूँटी नगर पंचायत क्षेत्र में डीप बोरिंग (6 इन्च/उच्च प्रवाही ड्रिल्ड जलकूप) पूर्णतया प्रतिबंधित है। ऐसे करते हुए पकड़े जाने पर जमीन मालिक/ बोरिंग गाड़ी मालिक/कम्पनी पर जुर्माना/ दण्ड/ एफ0आई0आर0 का प्रावधान है। स्वीकृत 4 इंच बोरिंग हेतु संबंधित शपथपत्र के साथ कार्यालय में आवेदक द्वारा आवेदन स्वीकृत कराने के पश्चात ही बोरिंग का कार्य करायेंगे। खूँटी शहरी क्षेत्र के गिरते जलस्तर के आलोक में यह निर्देश निकाला जा रहा है।
स्वीकृत 4 इंच बोरिंग हेतु बोरिंग गाड़ी मालिक/ कम्पनी/ एजेंट निर्धारित निबंधन वार्षिक शुल्क नगर पंचायत, खूँटी कार्यालय में जमा करने एवं स्वीकृति मिलने के पश्चात ही बोरिंग का कार्य करेंगे। अतः इसका पालन अत्यन्त आवश्यक है।
इसे तत्काल प्रभाव से लागू समझा जाय।
80/-
प्रशासक,
PR 326468 Urban Development(24-25).D
नगर पंचायत, खूँटी



नागेन्द्र सिंह

सरकारी फर्मों का आरंभिक सार्वजनिक निर्माण (आईपीओ) 2018-19 में भी बड़ी संख्या में जारी रहने की उम्मीद है। बिजनेस स्टैंडर्ड को मिली जानकारी के मुताबिक सबसे पहले रेल कंपनियों आरआईटीईएस और आईआरएफसी लिमिटेड के आईपीओ मई तक आम लोगों के लिए आ सकते हैं। इसके अलावा दो और रेल पीएसयू आईआरसीओएन और आरवीएनएल के आईपीओ भी बाद में इसी साल आने वाले हैं।

बहरहाल आईआरसीटीसी का आईपीओ लाने की योजना अनिश्चितकाल के लिए टल गई है। न तो रेल मंत्रालय और न ही निवेश एवं सार्वजनिक संपत्ति प्रबंधन विभाग इसे सार्वजनिक करने के पक्ष में है। 2018-19 का संयुक्त विनिवेश लक्ष्य 800 अरब रुपये है। इस वित्त वर्ष में आने वाले अन्य आईपीओ में मजगांव डॉक शिप बिल्डर्स, गार्डेन रीच शिपबिल्डर्स के आईपीओ शामिल हैं। इनके अलावा 3 जनरल इश्योरेंस पीएसटी का विलय कर एकल इकाई बनाई जायेगी और उसके बाद उसे सूचीबद्ध कराए जाने की योजना है। इनमें नेशनल इश्योरेंस, ओरिएंटल इश्योरेंस और यूनाइटेड इंडिया इश्योरेंस शामिल हैं। दो शिपबिल्डर्स का आईपीओ आगामी वित्त वर्ष की पहली छमाही में आने की उम्मीद है।

वरिष्ठ सरकारी सूत्रों के मुताबिक आरआईटीईएस और आईआरएफसी की सूचीबद्धता मई के आखिर के पहले तक होगी और पहले आरआईटीईएस को सूचीबद्ध कराया जाएगा। आरआईटीईएस के आईपीओ में 12 प्रतिशत केंद्र की हिस्सेदारी हो सकती है जबकि आईआरएफसी में 10 प्रतिशत हिस्सेदारी कम की जाएगी। आरवीएनएल में 25 प्रतिशत हिस्सेदारी की योजना बनाई गई है।

इसके पहले आईआरएफसी की सूचीबद्धता को लेकर संदेह था। इसकी वजह अलग कर देनदारी का मसला था। बहरहाल कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय ने बहुत मदद मिलेगी, वहाँ राज्य का भी तेजी से विकास होगा।

संघ के आरंभिक सार्वजनिक निर्माण (आईपीओ) 2018-19 में भी बड़ी संख्या में जारी रहने की उम्मीद है। बिजनेस स्टैंडर्ड को मिली जानकारी के मुताबिक सबसे पहले रेल कंपनियों आरआईटीईएस और आईआरएफसी लिमिटेड के आईपीओ मई तक आम लोगों के लिए आ सकते हैं। इसके अलावा दो और रेल पीएसयू आईआरसीओएन और आरवीएनएल के आईपीओ भी बाद में इसी साल आने वाले हैं।

बहरहाल आईआरसीटीसी का आईपीओ लाने की योजना अनिश्चितकाल के लिए टल गई है। न तो रेल मंत्रालय और न ही निवेश एवं सार्वजनिक संपत्ति प्रबंधन विभाग इसे सार्वजनिक करने के पक्ष में है। 2018-19 का संयुक्त विनिवेश लक्ष्य 800 अरब रुपये है। इस वित्त वर्ष में आने वाले अन्य आईपीओ में मजगांव डॉक शिप बिल्डर्स, गार्डेन रीच शिपबिल्डर्स के आईपीओ शामिल हैं। इनके अलावा 3 जनरल इश्योरेंस पीएसटी का विलय कर एकल इकाई बनाई जायेगी और उसके बाद उसे सूचीबद्ध कराए जाने की योजना है। इनमें नेशनल इश्योरेंस, ओरिएंटल इश्योरेंस और यूनाइटेड इंडिया इश्योरेंस शामिल हैं। दो शिपबिल्डर्स का आईपीओ आगामी वित्त वर्ष की पहली छमाही में आने की उम्मीद है।

वरिष्ठ सरकारी सूत्रों के मुताबिक आरआईटीईएस और आईआरएफसी की सूचीबद्धता मई के आखिर के पहले तक होगी और पहले आरआईटीईएस को सूचीबद्ध कराया जाएगा। आरआईटीईएस के आईपीओ में 12 प्रतिशत केंद्र की हिस्सेदारी हो सकती है जबकि आईआरएफसी में 10 प्रतिशत हिस्सेदारी कम की जाएगी। आरवीएनएल में 25 प्रतिशत हिस्सेदारी की योजना बनाई गई है।

इसके पहले आईआरएफसी की सूचीबद्धता को लेकर संदेह था। इसकी वजह अलग कर देनदारी का मसला था। बहरहाल कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय ने बहुत मदद मिलेगी, वहाँ राज्य का भी तेजी से विकास होगा।

दक्षिण और उत्तर का गहराता अंतर



दक्षिण के कई राज्यों में आबादी की कृषि पर निर्भरता कम हुई है। इसके चलते विनिर्माण को गति मिली और इन राज्यों में तकनीक सक्षम सेवा क्षेत्र में भी मजबूती आई। शिक्षा के प्रसार, स्वास्थ्य सेवाओं और बुनियादी ढांचे में सुधार हुआ। इन क्षेत्रों में दक्षिण के राज्य उत्तर के राज्यों से काफी आगे हैं। इसके विपरीत दक्षिण भारत के राज्यों का राष्ट्रीय राजनीति में वह कद नहीं है जो उत्तर और पश्चिम के राज्यों का है।

पुराने लोग याद करेंगे यह कोई नया रूझान नहीं है। जून 1975 में जब इंदिरा गांधी ने आपातकाल लगाया तब भी दक्षिण भारत के राज्यों का रुख उत्तर के राज्यों से एकदम अलग था। ऐसी तमाम अन्य घटनाएं भी मिलेंगी जहां केंद्र की अहम आर्थिक या राजनीतिक पहलों पर इस तरह की प्रतिक्रिया देखने को मिली। परंतु इस सवाल का जवाब आवश्यक है कि दक्षिण भारत की प्रतिक्रिया उत्तर से अलग क्यों रहती है और क्या यह देश के संचालन ढांचे में किसी गहरी खामी की ओर इशारा करता है। आर्थिक दृष्टि से देखें तो दक्षिण भारत उत्तर और पूर्वी भारत की तुलना में बेहतर गति से विकास कर रहा है। दक्षिण के अधिकांश राज्यों में औसत आबादी वृद्धि उत्तर के राज्यों

आजादी के बाद यह दूसरा अवसर है जब पं. नेहरू की तरह लगातार तीसरी बार भाजपा नीत सरकार बनी है। ऐसे कहने का अर्थ है कि सरकार की जिम्मेदारी और अधिक बढ़ जाती है। तब तुलना यह भी की जाएगी कि किस सरकार के कार्यकाल में हकीकत के धरातल पर ज्यादा विकास हुआ। ऐसा इसलिए भी है क्योंकि मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल पर देश-दुनिया की निगाहें लगी हैं। गठबंधन सरकार को पिछली सरकारों से बेहतर प्रदर्शन करने भी दिखाना होगा। यूं तो पिछली सरकार में भी राजग गठबंधन अस्तित्व में था, लेकिन इस बार पूर्ण बहुमत न मिलने के कारण भाजपा की सहयोगी दलों पर निर्भरता बढ़ गई है। जाहिर है कि भाजपा को कई महत्वाकांक्षी मुद्दों मसलन एक देश, एक चुनाव व यूनिफॉर्म सिविल कोड आदि के क्रियान्वयन को ठंडे बस्ते में डालना पड़ सकता है। गठबंधन की मजबूती के साथ ही सरकार को अपेक्षाकृत ज्यादा मजबूत विपक्ष से सामना करना पड़ेगा। निस्संदेह, शासन-प्रशासन का नरेंद्र मोदी के पास लंबा अनुभव है। हालांकि, राजग में नेतृत्व तय करने व मंत्रिमंडल गठन में सहयोगी दलों का बड़ा दबाव नजर नहीं आया, लेकिन भविष्य की चुनौतियों से इनकार नहीं किया जा सकता। बहरहाल, विकास कार्यों को गति देने में सरकार को दिक्कत नहीं आनी चाहिए। वैसे भी नीतीश कुमार और चंद्रबाबू नायडू विकास के लिये प्रतिबद्ध मुख्यमंत्रियों के रूप में याद किये जाते हैं। देश को विकसित राष्ट्र बनाने की बात हो या फिर तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने की बात या देश में बेरोजगारी कम करने व समतामूलक विकास की स्थापना मोदी सरकार की प्राथमिकता के आधार पर काम को अंजाम देने का प्रयास किया जाना चाहिए।

दस करोड़ आवास

आरत में आने वाले दशक में घरों की मांग बढ़ने वाली है। एक अनुमान के अनुसार इस दौरान देश के बड़े बिल्डरों को 10 करोड़ नए घर बनाने पड़ सकते हैं। यह मांग तेजी से बढ़ती हुई भारतीय अर्थव्यवस्था में घर खरीदने की इच्छा रखने वाले लोगों की संख्या बढ़ने के कारण है। मुंबई के एक बड़ी बिल्डर कंपनी का कहना है कि अगले 10 सालों में लगभग 7 करोड़ भारतीय परिवार घर खरीदने के लायक हो जाएंगे। साथ ही पुराने घरों को बदलने की इच्छा रखने वाले लोगों को मिलाकर कुल 10 करोड़ नए घरों की जरूरत पड़ सकती है। नरेंद्र मोदी ने रविवार को लगातार तीसरी बार भारत के प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ली। उन्होंने विकास पर फोकस करने का वादा किया है, खासकर आवास और बुनियादी ढांचे के क्षेत्र में। रियल एस्टेट कंसल्टिंग फर्म नाइट फ्रैंक का अनुमान है कि बढ़ती आय के चलते घरों की बढ़ती मांग अगले 10 सालों में 906 बिलियन डॉलर का आर्थिक उत्पादन जनरेट करेगी। दक्षिण एशियाई देशों में, खासकर भारत में, महामारी के बाद से संपत्ति का बाजार गर्म हो गया है। साल 2023 कम से कम 15 सालों में घरों की बिक्री के लिए सबसे अच्छा साल रहा है। इस तेजी के चलते लोधा ब्रांड नाम से काम करने वाली कंपनी मक्रोटैक ने मार्च तिमाही में अपनी अब तक की सबसे ज्यादा बिक्री की है। हालांकि, 2023 में लगभग 6 लाख नए घर बनाए गए थे, फिर भी मांग इतनी ज्यादा है कि आने वाले 10 सालों में इतनी तेजी से घर बनाने के बाद भी 10 करोड़ घरों की मांग को पूरा करना मुश्किल होगा। घरों की बढ़ती मांग 15 साल से भी ज्यादा लंबी साइकल है। उनका मानना है कि अभी हम इस साइकल के केवल चौथे साल में हैं और भारत के अर्थव्यवस्था में रियल एस्टेट को उसका असली स्थान मिलने में अभी काफी लंबा रास्ता बाकी है।

विश्व शांति के लिये योग

विचार-प्रवाह
अद्भुत शांति का अनुभव देता है। एकग्र मन और संतुलित सांसें दरअसल बहुत कुछ साध लेती हैं। योग दिवस के बहाने यह अवसर एक उत्सव में बदल गया है। योग दिवस के मौके पर हर साल कुछ रिकॉर्ड बन रहे हैं। योग को लेकर देश में उत्साह का वातावरण है। हर आयु वर्ग के लोग अब इस गतिविधि में हिस्सा ले रहे हैं। देश के संत समाज और योगियों ने इस अद्भुत ज्ञान को आम लोगों तक पहुंचाने के लिए सार्थक प्रयत्न किए हैं। इसके लोकव्यापीकरण में बाबा रामदेव सबसे चमकदार नाम हैं किंतु उनके अलावा भी विविध धाराओं से जुड़े संत और धर्मगुरु भी इस विद्या को प्रचारित और प्रोत्साहित करने में अपनी भूमिका निभा रहे हैं। इसी तरह देश भर के सामाजिक संगठन, गतिचलन और राज्य सरकारों भी इस गतिविधि को प्रोत्साहित कर रही हैं।



लेटर टू एडिटर

राष्ट्रहित में सोचें
भाजपा जिस उम्मीद से चुनाव लड़ी थी वह अपने लक्ष्य से कोसों दूर रह गई। फिर भी जनता ने उसके कामकाज को देखते हुए उसे इतना तो समय बताया। इन दलों के नीति से अपने वादे पूरे कर सके। भाजपा को साझा कार्यक्रम पर चलना होगा। सहयोगी दल भी स्वहित छोड़कर राष्ट्रहित को साधें तो यह संभव है सभी दलों के लिए अनुकूल होगा।
-अमृतलाल, हजारीबाग

संयम जरूरी
फिलहाल मोदी सरकार के साथ दो बड़े घटक दल ही हैं। इनका रवैया कैसा रहेगा और मोदीजी या बीजेपी कैसे तालमेल बिठाएंगे, यह तो समय बताएगा। इन दलों के नीति और सिद्धांत में अंतर के साथ जनता से किए वादों में भिन्नता है। बावजूद इसके देश हित के मामलों में सरकार में सम्मिलित घटक दलों द्वारा सरकार से सहयोग करना जरूरी है।
- रविशंकर सिंह, रांची

आठ नवंबर, 2016 को हुई नोटबंदी के कुछ दिन बाद दक्षिण भारत के दो राज्यों की कुछ दिनों की यात्रा ने मुझे यह बात अच्छी तरह याद दिला दी थी कि कैसे दक्षिण भारत के राज्य उत्तर के राज्यों से अलग हैं। वहां बैंकों के बाहर पुराने नोट बदलने की कोई कतार नहीं दिख रही थी। क्रेडिट या डेबिट कार्ड के जरिये या वॉलेट भुगतान अथवा ऑनलाइन लेनदेन अपेक्षाकृत आसान था। दुकानदार भी इस बात पर जोर नहीं देते थे कि हम कुछ खरीदने के बदले नकद राशि ही दें। दूर ऑपरेटर भी बिना किसी अतिरिक्त भुगतान के पुराने नोट लेने को तैयार थे। अपेक्षाकृत शांति थी और जीवन सहज और तनावमुक्त नजर आ रहा था। यह सिलसिला उत्तर भारत के शहरों और कस्बों के एकदम उलट था। न केवल राजधानी नई दिल्ली बल्कि उत्तर प्रदेश, हरियाणा, राजस्थान, मध्य प्रदेश, बिहार और यहां तक कि गुजरात के कई इलाकों में भी बैंकों के बाहर लोग लंबी कतार लगाये पुराने नोट बदलने की कोशिश में खड़े थे। इन जगहों के कारोबारी भी ऑनलाइन भुगतान लेने के इच्छुक नहीं थे और नकदी पर जोर दे रहे थे। कुल मिलाकर असहज करने वाला माहौल था।

2020 और 2021 में किसानों द्वारा तीन कृषि कानूनों के खिलाफ प्रदर्शन करने पर भी ऐसा ही घटनाक्रम हुआ। पहले माना जा रहा था कि इन कृषि कानूनों का विरोध देशव्यापी है और पूरे देश के किसान इन कानूनों को लेकर परेशान हैं। लेकिन महाराष्ट्र और पश्चिम बंगाल में कुछ शुरूआती विरोध के बाद किसान आंदोलन जल्दी ही पंजाब, हरियाणा, उत्तर प्रदेश और बिहार के किसानों का आंदोलन बनकर रह गया।

दक्षिण भारत के किसानों ने इन नये कानूनों की अनदेखी की। एक बार फिर दक्षिण के राज्यों ने केंद्र के नीतिगत फैसले पर उत्तर के राज्यों की तुलना में अलग ढंग से प्रतिक्रिया दी। पिछले कुछ दिनों से मोदी सरकार की सैनिक भर्ती योजना अभिनय को लेकर भी विरोध का सिलसिला मोटे तौर पर उत्तर भारत में ही केंद्रित है। तेलंगाना में कुछ घटनाएं हुईं लेकिन बाद के दिनों में विरोध मोटे तौर पर उत्तर भारत में सीमित रहा। इससे पता चलता है कि कैसे केंद्र की अहम नीतिगत पहलों को लेकर दक्षिण भारत का रुख उत्तर से एकदम अलग है।

पुराने लोग याद करेंगे यह कोई नया रूझान नहीं है। जून 1975 में जब इंदिरा गांधी ने आपातकाल लगाया तब भी दक्षिण भारत के राज्यों का रुख उत्तर के राज्यों से एकदम अलग था। ऐसी तमाम अन्य घटनाएं भी मिलेंगी जहां केंद्र की अहम आर्थिक या राजनीतिक पहलों पर इस तरह की प्रतिक्रिया देखने को मिली। परंतु इस सवाल का जवाब आवश्यक है कि दक्षिण भारत की प्रतिक्रिया उत्तर से अलग क्यों रहती है और क्या यह देश के संचालन ढांचे में किसी गहरी खामी की ओर इशारा करता है। आर्थिक दृष्टि से देखें तो दक्षिण भारत उत्तर और पूर्वी भारत की तुलना में बेहतर गति से विकास कर रहा है। दक्षिण के अधिकांश राज्यों में औसत आबादी वृद्धि उत्तर के राज्यों

खासकर उत्तर प्रदेश, बिहार और मध्य प्रदेश की तुलना में कम रही है। इस वजह से दक्षिण के राज्यों की प्रति व्यक्ति आय भी अपेक्षाकृत बेहतर रही। दक्षिण के कई राज्यों में आबादी की कृषि पर निर्भरता कम हुई है। इसके चलते विनिर्माण को गति मिली और इन राज्यों में तकनीक सक्षम सेवा क्षेत्र में भी मजबूती आई। शिक्षा के प्रसार, स्वास्थ्य सेवाओं और बुनियादी ढांचे में सुधार हुआ। इन क्षेत्रों में दक्षिण के राज्य उत्तर के राज्यों से काफी आगे हैं। इसके विपरीत दक्षिण भारत के राज्यों का राष्ट्रीय राजनीति में वह कद नहीं है जो उत्तर और पश्चिम के राज्यों का है। अगर 2026 के बाद निर्वाचन क्षेत्रों का परिसीमन दोबारा हुआ तो दक्षिण भारत की स्थिति और बिगड़

रक्सौल नेपाल सीमा से हल्दिया पश्चिम बंगाल के बंदरगाह तक कुल 719 किलोमीटर एक्सप्रेस नेशनल हाइवे बनाने की स्वीकृति मिली। इस 6 लेन के रोड से देवघर / संधालपरगना के लोग केवल 3 घंटे में पटना तथा 3 घंटे में कोलकाता पहुंचेंगे। इस योजना की कुल लागत लगभग 60 हजार करोड़ है।
- निश्रीकांत दूबे, सांसद गोड्डा

4 साल के ठेके पर 'अनिवार्य' लाकर, भाजपा ने लाखों युवाओं के देश सेवा के सपने को तोड़ा है। इन आंसुओं से ऐसा घंटे में पटना तथा 3 घंटे में कोलकाता के घमंड को तोड़ कर रख देगा।
- राहुल गांधी, सांसद

आपके ट्वीट
सुधारों को लागू करने में मध्य प्रदेश की सक्रियता देखकर अच्छा लगा। इससे जहां लोगों में बहुत मदद मिलेगी, वहाँ राज्य का भी तेजी से विकास होगा।
- नरेन्द्र मोदी

योग शारीरिक और मानसिक रोगों से बचाती है

जगदीश सिंह अमृत
महामारी ने मानव जीवन को काफी नुकसान पहुंचाया है और जन-स्वास्थ्य के लिए अभूतपूर्व चुनौतियां पैदा की हैं। अभी जो स्थिति बनी हुई है, उसके कारण हम सभी अपने घरों में ही रहने को मजबूर हैं और हमें लगातार संक्रमण के खतरे का डर सता रहा है और इसलिए हमारी चिंता भी बढ़ती जा रही है। इतने लंबे समय तक एक जगह बंधकर रहने की स्थिति ने अन्य शारीरिक बीमारियों के लिए इंधन का काम किया है और हमारे मानसिक तनाव और चिंता में वृद्धि की है। सार्वजनिक स्वास्थ्य के लिए उत्पन्न हुए इस संकट ने प्रतिरक्षा प्रणाली को मजबूत बनाने और एक स्वस्थ जीवन शैली अपनाने के महत्व को रेखांकित

किया है। वर्ष 2014 में हमारे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा इस प्रस्ताव के रखे जाने के बाद, इसे संयुक्त राष्ट्र संघ के सदस्य देशों द्वारा 90 दिनों से भी कम समय में लागू किया गया और दूसरा कारण यह कि इसके सह-प्रयोजक के रूप में 177 राष्ट्र शामिल हुए थे जो किसी भी आम सभा के प्रस्ताव के लिए अब तक की सबसे अधिक संख्या है। कोरोना काल में योग को आत्मसात करने का वक्त योग की प्रथाओं और अवधारणाओं की उत्पत्ति भारत में हमारी प्राचीन सभ्यता के लिए शुरूआत के साथ हुई थी। यह सर्वाधिक आधुनिक अभ्यासों में से एक है जो मन, आत्मा और शरीर को सुव्यवस्थित करता है और मन की शुद्धता चाहने वालों के लिए पारितोषिक का काम करता है। योग उन व्यक्तियों के लिए एक आवश्यक

उपकरण की तरह है जो दैनिक जीवन में तनाव का सामना कर रहे हैं और साथ ही, अपनी गतिशीलता को सुधारने और अन्य शारीरिक व्यक्तियों को कम करने के लिए प्रयासरत हैं। कोविड-19 ने मानवता के लिए सबसे बड़ा संकट पैदा कर दिया है। इस महामारी ने मानव जीवन को काफी नुकसान पहुंचाया है और जन-स्वास्थ्य के लिए अभूतपूर्व चुनौतियां पैदा की हैं। अभी जो स्थिति बनी हुई है, उसके कारण हम सभी अपने घरों में ही रहने को मजबूर हैं और हमें लगातार संक्रमण के खतरे का डर सता रहा है और इसलिए हमारी चिंता भी बढ़ती जा रही है। इतने लंबे समय तक एक जगह बंधकर रहने

की स्थिति ने हमारी अन्य शारीरिक बीमारियों के लिए इंधन का काम किया है और हमारे मानसिक तनाव और चिंता में वृद्धि की है। सार्वजनिक स्वास्थ्य के लिए उत्पन्न हुए इस संकट ने प्रतिरक्षा प्रणाली को मजबूत बनाने के और इसलिए एक स्वस्थ जीवन शैली अपनाने के महत्व को रेखांकित किया है। प्रतिरक्षा प्रणाली को मजबूत बनाने में योग की प्रभावशीलता कई अध्ययनों से साबित हो चुकी है। योग शारीरिक व्यायाम, सांस लेने के अभ्यास और एकाग्रता को बेहतर का एक संयोजन है जिससे शरीर और दिमाग सुदृढ़ बनते हैं और हमारी प्रतिरक्षा प्रणाली मजबूत होती है। योग आसन कई प्रकार के हैं, जिनमें शवासन और शशाकासन से तनाव कम होता है और प्रतिरक्षा प्रणाली की रोगों से लड़ने की

क्षमता बढ़ती है। प्राणायाम जैसे श्वसन अभ्यास से हमारा श्वसन तंत्र मजबूत बनता है और फेफड़ों की कार्यक्षमता बढ़ती है। त्रिकोणासन से रक्त के संचरण में सुधार होता है और सभी अंगों का इष्टतम कामकाज सुनिश्चित होता है, इसलिए योग का अभ्यास न केवल प्रतिरक्षा प्रणाली को मजबूत बनाने में सहायक है बल्कि यह मानव शरीर के समग्र स्वास्थ्य के लिए भी आवश्यक है। कोविड-19 के हल्के लक्षणों वाले जिन रोगियों को घर पर पृथक्वास में रहने की सलाह दी गई है, उन्हें इस घातक वायरस से लड़ने के लिए योग-आसन और सांस लेने का व्यायाम करना चाहिए। चूंकि यह वायरस सीधे फेफड़ों पर असर डालता है, इसलिए श्वसन प्रणाली को मजबूत बनाए रखना अनिवार्य हो जाता है।

बिजली बने लेकिन पर्यावरण और पेड़ों को नुकसान न हो

मनोज शर्मा
आज सम्पूर्ण विश्व बाढ़, तूफान, सूखा और कोविड जैसी समस्याओं से ग्रसित है। ये समस्याएं कहीं न कहीं तो समय बताएंगी। इन दलों के नीति से अपने वादे पूरे कर सके। भाजपा को साझा कार्यक्रम पर चलना होगा। सहयोगी दल भी स्वहित छोड़कर राष्ट्रहित को साधें तो यह संभव है सभी दलों के लिए अनुकूल होगा।
-अमृतलाल, हजारीबाग

समस्या
बिजली का उत्पादन कर सके और पर्यावरण के दुष्प्रभावों को भी सीमित कर सके। अपने देश में बिजली उत्पादन के तीन प्रमुख स्रोत हैं। पहला है थर्मल यानी कोयले से निर्मित बिजली। इसमें प्रमुख समस्या यह है कि अपने देश में कोयला सीमित मात्रा में ही उपलब्ध है। हमें दूसरे देशों से कोयला भारी मात्रा में आयात करना पड़ रहा है। यदि कोयला आयात करके हम अपने जंगलों को बचा भी लें तो आस्ट्रेलिया जैसे निर्यातक देशों में जंगलों के अभाव में कोयले के खनन से जो पर्यावरणीय दुष्प्रभाव होंगे वे हमें भी प्रभावित करेंगे। कोयले को जलाने में कार्बन का उत्सर्जन भारी मात्रा में होता है, जिसके कारण धरती का तापमान बढ़ रहा है और तूफान, सूखा एवं बाढ़ जैसी बिजली की खपत से आंका जाता है। अतएव ऐसा रास्ता निकालना है कि हम

विद्युत
विद्युत अथवा हाइड्रोपावर है। इस विधि को एक सफा सुथरी तकनीक कहा जाता है। इससे कार्बन उत्सर्जन कम होता है। थर्मल पावर में एक यूनिट बिजली बनाने में लगभग 900 ग्राम कार्बन का उत्सर्जन होता है जबकि जल विद्युत परियोजनाओं को स्थापित करने में जो सीमेंट और लोहा आदि का उपयोग होता है, उसको बनाने में लगभग 300 ग्राम कार्बन प्रति यूनिट का उत्सर्जन होता है। जलविद्युत में कार्बन उत्सर्जन में शुद्ध कमी 600 ग्राम प्रति यूनिट आती है जो कि महत्वपूर्ण है। लेकिन जलविद्युत बनाने में दूसरे तमाम पर्यावरणीय दुष्प्रभाव पड़ते हैं। जैसे सुरंग को बनाने में विस्फोट किये जाते हैं, जिससे जलस्रोत सूखते हैं और भूस्खलन होता है। बैराज बनाने से मछलियों का आवागमन बाधित होता और जलीय जैव विविधता

नष्ट होती है। बड़े बांधों में सेडीमेंट जमा हो जाता है और सेडीमेंट के न पहुंचने के कारण गंगासागर जैसे हमारे तटीय क्षेत्र समुद्र की गोद में समाते की दिशा में हैं। पानी को टर्बाइन में माथे जाने से उसकी गुणवत्ता में कमी आती है। इस प्रकार थर्मल और हाइड्रो दोनों ही स्रोतों की पर्यावरणीय प्रभावशीलता कई अध्ययनों से साबित हो चुकी है। योग शारीरिक व्यायाम, सांस लेने के अभ्यास और एकाग्रता को बेहतर का एक संयोजन है जिससे शरीर और दिमाग सुदृढ़ बनते हैं और हमारी प्रतिरक्षा प्रणाली मजबूत होती है। योग आसन कई प्रकार के हैं, जिनमें शवासन और शशाकासन से तनाव कम होता है और प्रतिरक्षा प्रणाली की रोगों से लड़ने की

क्षमता बढ़ती है। प्राणायाम जैसे श्वसन अभ्यास से हमारा श्वसन तंत्र मजबूत बनता है और फेफड़ों की कार्यक्षमता बढ़ती है। त्रिकोणासन से रक्त के संचरण में सुधार होता है और सभी अंगों का इष्टतम कामकाज सुनिश्चित होता है, इसलिए योग का अभ्यास न केवल प्रतिरक्षा प्रणाली को मजबूत बनाने में सहायक है बल्कि यह मानव शरीर के समग्र स्वास्थ्य के लिए भी आवश्यक है। कोविड-19 के हल्के लक्षणों वाले जिन रोगियों को घर पर पृथक्वास में रहने की सलाह दी गई है, उन्हें इस घातक वायरस से लड़ने के लिए योग-आसन और सांस लेने का व्यायाम करना चाहिए। चूंकि यह वायरस सीधे फेफड़ों पर असर डालता है, इसलिए श्वसन प्रणाली को मजबूत बनाए रखना अनिवार्य हो जाता है।

स्पीड न्यूज

25 सूत्री मांग को ले जीएम से वार्ता

कुजू। कौलियरी कर्मचारी संघ ने कुजू क्षेत्र में कार्यरत कर्मचारियों से जुड़ी समस्याओं को लेकर सीसीएल महाप्रबंधक को पूर्व में सौंपे गये 25 सूत्री मांग पर शुक्रवार को महाप्रबंधक कार्यालय के सभागार में वार्ता हुई। वार्ता के दौरान महाप्रबंधक आरके सिन्हा ने सभी बिंदुओं पर निराकरण के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। इससे पूर्व सीसीएल सीकेएस के संयुक्त महामंत्री निर्गुण महतो ने महाप्रबंधक कुजू को अंग रत्न एवं संगठन की डायरी दी। ज्ञात हो कि संघ ने 5 जून को कई समस्याओं को लेकर महाप्रबंधक को आवेदन सौंपा था। जिसमें कुजू क्षेत्र के बंद पड़ी पुंडी, आरा, कुजू, पिंडरा परियोजना में उत्पादन कार्य शुरू करने, कामगारों का बकाया पैसा का भुगतान करने सहित अन्य मांग शामिल है। वार्ता में महाप्रबंधक के अलावे एसओपी गिरिशचंद्र, एसओ सिविल अजीत कुमार, प्रताप रंजन, भूषण यादव, परियोजनाओं के पर्सनल ऑफिसर, क्षेत्रीय सचिव देवेंद्र शर्मा, कुजू साईडिंग से सिताराम आदि मौजूद थे।

पानी को लेकर ग्रामीणों ने की बैठक

भुरकुंडा (रामगढ़)। बुध बाजा इमलीगाछ और चीफ हाउस पंचायत में पानी के लिए त्रहियाम मचा हुआ है। पानी की समस्या को ले गुरुवार रात दोनों पंचायतवासियों की इमलीगाछ पंचायत भवन में बैठक हुई। बैठक में मुख्य रूप से पूर्व ज़िप उपाध्यक्ष मनोज राम, चीफ हाउस पंचायत के मुखिया विकास पांडेय, इमलीगाछ पंचायत की मुखिया चंद्रावती ठाकुर उपस्थित थीं। बैठक में कहा गया कि पांच दिनों से जलापूर्ति टप है। जिसके कारण ग्रामीणों को पानी के लिए दर-दर भटकना पड़ रहा है। लेकिन प्रबंधन मौन है। बैठक में पानी की समस्या के समाधान को लेकर आगे की रणनीति पर विचार-विमर्श किया गया। सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि मामले को लेकर शुक्रवार को सीसीएल महाप्रबंधक को ज्ञापन सौंपा जाएगा। इसके बाद भी समस्या का समाधान नहीं हुआ तो उग्र आंदोलन किया जायेगा। पूर्व ज़िप उपाध्यक्ष मनोज राम ने कहा कि दो पंचायत के लोग पानी की समस्या से जूझ रहे हैं। लेकिन प्रबंधन मौन है जो समझ से परे है। उन्होंने कहा कि पत्रांतु पाईपलाइन से होने वाला जलापूर्ति चार-पांच दिनों से टप है। जिसके कारण ग्रामीण परेशान हैं। श्री राम ने कहा कि सुचारु रूप से जलापूर्ति सुनिश्चित नहीं की जाती है, तो हमलोग चक्का जाम और जीएम ऑफिस का घेराव करेंगे। बैठक में धनु पंडित, जानकी ठाकुर, डब्लू खान, प्रकाश कुमार, पीडी सिंह, जगन्नाथ पासवान, राकेश सिंह, सतीश कुमार, आयूष कुमार, आर्दश सिन्हा, शुभम सिंह, श्याम यादव, उमेश, मालती देवी, मीनू सिन्हा सहित सैकड़ों महिला-पुरुष ग्रामीण मौजूद थे।

रांची में आध्यात्मिक महोत्सव कल

भुरकुंडा (रामगढ़)। रांची के मेकॉन कम्प्यूनिटी हॉल श्यामली डोरंडा में 16 जून को विश्व आध्यात्मिक महोत्सव का आयोजन किया जाएगा। हार्टफुलनेस इंस्टीट्यूट के तत्वावधान में इस महोत्सव में अध्यात्म से विश्व शांति पर चर्चा की जाएगी। महोत्सव के आयोजन में मेकॉन लिमिटेड और रोटेरी क्लब रांची के द्वारा सहयोग किया जा रहा है। चार सत्र में आयोजित इस महोत्सव का उद्घाटन सुबह 10 बजे सरला बिरला विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर डॉ गोपाल पाठक और राम कृष्ण मिशन के स्वामी शशांकानंद करेंगे। पहले सत्र में पैनलिस्ट योगदा सत्संग सोसाइटी के स्वामी निखलानंद, पतंजलि महिला प्रकाश की अध्यक्ष सुधा झा, चिन्मय मिशन के ट्रस्टी प्रकाश बाला, ब्रह्मकुमारी संस्था के ब्रह्मा कुमार इंदु के द्वारा वर्तमान समय में हमारे दैनिक जीवन को पूरी तरह से सार्थक और प्रभावी ढंग से जीने के लिए आंतरिक शांति एवं आध्यात्मिकता का उपयोग करने पर चर्चा की जाएगी। महोत्सव के दूसरे सत्र में युवा और आध्यात्मिकता विषय पर पैनलिस्ट इस्कॉन के महाप्रबंधक मधुसूदन मुकुंद दास, सहज योग की पूनम लुधरा, राजेन्द्र प्रसाद प्रशिक्षण महाविद्यालय बिहार की डॉ शादमा शाहीन, सिख धर्म के अश्यासी मेजर जीएस सरजूना, ब्राइटर माईंड रांची की शिपा कश्यप अपनी बात रखेंगे। तीसरे सत्र में पारिस्थितिकी और शांति विषय पर पैनलिस्ट चर्चा करेंगे। पैल में आर्क विषय फादर विन्सेंट आर्द, आर्ट ऑफ लिविंग के राकेश ब्रह्मर, जैर्नरदश के स्वामी अंकित इस्त्रालिस्क स्कॉलर डॉ. शाहिद हसन शामिल रहेंगे। अंतिम सत्र में आंतरिक शांति, सद्भाव और कुतूहलता की अभिव्यक्ति पर पैनलिस्ट अपनी बातों को रखेंगे। इसके अलावा महोत्सव में गीत, एकल नृत्य, कविता पाठ, भजन की प्रस्तुति की जाएगी।

पानी को ले प्रतिनिधियों ने बरका सयाल के जीएम को सौंपा ज्ञापन

भुरकुंडा (रामगढ़)। पानी की समस्या से जूझ रहे बुध बाजा इमलीगाछ और चीफ हाउस पंचायत के ग्रामीणों में सीसीएल प्रबंधन के प्रति आक्रोश का माहौल है। लोगों के बीच पानी के लिए त्रहियाम मचा हुआ है। पांच दिनों से दोनों पंचायत में जलापूर्ति पूरी तरह से टप है। जिसके कारण ग्रामीणों को पानी के लिए भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। मामले को ले पंचायत प्रतिनिधियों ने पूर्व ज़िप उपाध्यक्ष मनोज राम के नेतृत्व में शुक्रवार को बरका-सयाल महा प्रबंधक को मांग पत्र सौंप जल्द से जल्द समस्या का समाधान करने की बात कही। पत्र में कहा गया है कि अगर गिंदी लाइन से चलने वाला पानी पहले के जैसा नही चालू किया गया तो हम तमाम ग्रामीण शांति पूर्वक रोड जाम कर सीसीएल का ट्रांसपोर्टिंग बंद करा देंगे। जिसकी सारी जवाबदारी सीसीएल प्रबंधन की होगी। जीएम अजय सिंह ने कहा कि हर हाल में ग्रामीणों को पानी की समस्या से निजात दिलाया जायेगा। उन्होंने एसओपी को बुलाकर समस्या का जल्द से जल्द समाधान करने का निर्देश दिया। ज्ञापन सौंपने वालों में पूर्व ज़िप उपाध्यक्ष मनोज राम, मुखिया विकास पांडेय, इमलीगाछ पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि जानकी ठाकुर आदि शामिल थे।

विष्णुगढ़ में सांसद जायसवाल ने मतदाताओं का जताया आभार, कहा

जनता के लिए हमेशा उपलब्ध रहूंगा

खबर मन्त्र संवाददाता

विष्णुगढ़। भीषण गर्मी और प्रचंड धूप के बावजूद हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के नवनिर्वाचित सांसद मनीष जायसवाल क्षेत्र में जनता के बीच अपने जीत के बाद धन्यवाद यात्रा को लेकर विष्णुगढ़ प्रखंड एवं टाटीझरिया के कई गांवों में आभार जताने निकले। इसी क्रम में बनासो स्थित मां महामाया बागेश्वरी मंदिर में अपने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ पूजा अर्चना की। हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र व देश के चहुंमुखी विकास के लिए मां महामाया बागेश्वरी माता से आशीर्वाद लिया। जायसवाल ने कहा कि मैं 10 वर्षों से हजारीबाग सदर का विधायक रहा हूँ जिस गति से मैंने सदर विधानसभा के लोगों के लिए सेवाएं किया हूँ,

मनीष जायसवाल ने क्षेत्र व देश के चहुंमुखी विकास के लिए महामाया बागेश्वरी माता से लिया आशीर्वाद

आपसब अवगत है। मैं आप सबों को विश्वास दिलाता हूँ कि तेज गति से हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के लोगों के लिए समर्पित रहूंगा। आपने मुझ पर विश्वास कर मुझे सांसद बनाया है, उस पर खरा उतरूंगा। जैसे सदर विधानसभा के लिए उपलब्ध रहता था उसी प्रकार लोकसभा क्षेत्र के लोगों के लिए भी उपलब्ध रहूंगा।

इस अवसर पर मंदिर के पुजारी सुरेंद्रनाथ पांडे, मदन पांडे, राज किशोर पांडे, अमूल्य चंद्र पांडेय, आचार्य पुरेंद्र पांडे, रंजय पांडे, महेंद्र पांडे, प्रदीप कुमार पांडे,कपिल देव पांडे, धर्मेंद्र पांडे, लक्ष्मीकांत पांडे, संतोष पांडे, सच्चो पांडे, शशि भूषण पांडे, अनंत



लाल पांडे, सुबोध कुमार पांडे सहितपश्र्चमी मंडल अध्यक्ष किशोर कुमार मंडल पूर्वी मंडल अध्यक्ष नारायण महतो मधुसूदन प्रसाद, शंभू

नाथ पांडे, डोगन गुप्ता समेत सैकड़ों की संख्या में भाजपा आजसू के कार्यकर्ता एवं महिला पुरुष उपस्थित थे।

समी पंचायत भवन में खुलेगा ज्ञान केंद्र

बरही। पंचायती राज योजना के माध्यम से प्रखंड के सभी पंचायत में ज्ञान केंद्र स्थापित किया जाना है। बीडीओ सी आर इंदीवार ने बताया कि यह ज्ञान केंद्र पंचायत सचिवालय के कमरे में ही संचालित किया जाएगा। जिसमें दो कंप्यूटर, किताबें, बेंच, डेस्क आदि सहित सभी सुविधाओं से लैश पढ़ने के सभी साधन मौजूद रहेंगे। जो सुबह 10 बजे से संध्या 4 बजे तक संचालित होगा, जहां पंचायत के विद्यार्थी अध्ययन कर सकेंगे। ज्ञान केंद्र का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण विद्यार्थियों को गांव में ही पढ़ाई के संसाधन उपलब्ध करवाना है। जिससे शिक्षा के स्तर में सुधार लाया जा सके। उन्होंने बताया कि वर्तमान में धनवार, करियातपुर, रानीचुआ, बरही पूर्वी, कोल्हूआ कला, खोड़ाहर, केदारुत सहित कुल आठ पंचायतों में ज्ञान केंद्र खोले जा रहे हैं। इसके लिए पंचायत प्रधान को सभी समान उपलब्ध करवाया जा चुका है। पंचायत के विद्यार्थी इस केंद्र का अधिकाधिक लाभ लें। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार वित्तीय वर्ष 2022-23 में राज्य सरकार ने राज्य में ज्ञान केंद्र के लिए 2,015, 4 करोड़ का प्रावधान किया था।

सरकारी भवनों में चलेंगे सभी आंगनबाड़ी केंद्र : डीसी

समाज कल्याण विभाग की उपायुक्त ने की समीक्षा, दिये कई निर्देश

रामगढ़। समाज कल्याण विभाग की समीक्षा शुक्रवार को उपायुक्त चंदन कुमार की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में हुई। जिला समाज कल्याण पदाधिकारी कनक तिरकी ने सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना 2023-24 में किए गए कार्यों व 2024-25 में किए जाने वाले कार्य योजना के संबंध में उपायुक्त को विस्तार पूर्वक जानकारी दी। बैठक के दौरान उपायुक्त ने आंगनबाड़ी सेविकाओं व सहायिकाओं की लॉबित रिक्तियों के विरुद्ध नियुक्ति हेतु आयोजित किए जा रहे आमसभा की समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने निर्धारित नियमों का अक्षरशः अनुपालन सुनिश्चित करते हुए पूरी पारदर्शिता के साथ नियुक्ति प्रक्रिया पूरी करने का निर्देश दिया वही उपायुक्त ने सभी आंगनबाड़ी केंद्र संचालन कर रहे आंगनबाड़ी सहायिकाओं को साफ धुलाई डाला गलत भरने पर कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। बैठक के दौरान उपायुक्त ने जिला



समाज कल्याण पदाधिकारी व बाल विकास परियोजना पदाधिकारियों को जिले के सभी वैसे आंगनबाड़ी केंद्रों जो कि वर्तमान में सेविका या सहायिका के निजी भवनों में या अन्य भवनों में संचालित हो रहे हैं उन सभी भवनों का चिन्हित कर नए भवन निर्माण हेतु प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। साथ ही उपायुक्त ने वैसे आंगनबाड़ी केंद्र जिनमें बिजली, चापानल एवं शौचालय नहीं है में जल्द से जल्द सभी सुविधाएं उपलब्ध करने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने जिला समाज कल्याण पदाधिकारी को जिले

के सभी आंगनबाड़ी केंद्रों में उपलब्ध ग्रोथ मॉनिटरिंग उपकरणों के वर्तमान स्थिति पर चर्चा करते हुए नई ग्रोथ मॉनिटरिंग उपकरणों के क्रय हेतु प्रस्ताव भेजने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने आंगनबाड़ी केंद्रों में उपलब्ध संसाधनों का बेहतर इस्तेमाल करते हुए बच्चों व अन्य लाभुकों को लाभान्वित करने के संबंध में निर्देश दिए। उपायुक्त ने जिला समाज कल्याण पदाधिकारी को जिले के सभी सरकारी विद्यालयों में कार्यशाला आयोजित करने व बच्चों के साथ लोगों को भी बाल विवाह उन्मूलन के प्रति जागरूक करने का निर्देश दिया।

रामगढ़ सैन्य अस्पताल ने लगाया रक्तदान शिविर

रामगढ़। विश्व रक्तदान दिवस पर शुक्रवार को जस्ूरतमंद लोगों का जीवन बचाने और रक्तदान को बढ़ावा देने के लिए सैन्य अस्पताल रामगढ़ ने सदर अस्पताल के ब्लड बैंक के साथ मिलकर रक्तदान शिविर लगाया। इस रक्तदान शिविर की लोगों ने खूब सराहना की। वहीं, शिविर में बड़ी संख्या में स्वयं सेवकों ने रक्तदान किया। शिविर में कुल 123 यूनिट रक्त एकत्रित किया गया। जिससे 369 लोगों की जान बचाई जा सकती है। रक्तदान करने वालों में 115 सेवा कर्मी, 6 महिलाएं और 2 नामरिक कर्मचारी शामिल थे। जिन्होंने इस शिविर में रक्तदान कर अपनी उदारता से योगदान दिया। स्टेशन कमांडर ब्रिगेडियर एससी कंडपाल ने कहा कि शिविर में भाग लेने वाले के प्रति आभार व्यक्त करते हैं। कमांडिंग ऑफिसर कर्नल विवेक उपाध्याय ने कहा कि प्रत्येक रक्तदान किसी के जीवन में गहरा अंतर ला सकता है और आज लोगों द्वारा दिखायी गयी उदारता वास्तव में प्रेरणादायक है। शिविर के सफल आयोजन में सिविल सर्जन डॉ महालक्ष्मी प्रसाद एवं सदर अस्पताल ब्लड बैंक के सदस्यों अहम योगदान दिया।

ई ग्राम स्वराज को ले बीडीओ ने की बैठक

बरही। ई-ग्राम स्वराज परियोजना को पंचायत सचिवालय से पूर्णतया सक्रिय करने के उद्देश्य से बीडीओ सी आर इंदवार ने की बैठक। बैठक में कई मुखिया, सचिव और शिफ्टेड वीएलई शामिल हुए। बीडीओ ने सभी लोगों को आपसी समन्वय स्थापित कर पंचायत सचिवालय को पूर्णतः सक्रिय करने का निर्देश दिया। उन्होंने पंचायत मुख्यालय को कार्यालय अवधि के दौरान खोलने के साथ पंचायत के सभी कार्य पंचायत सचिवालय से ही करने का निर्देश दिया। साथ ही पंचायत स्तरीय सभी भुगतान पंचायत सचिवालय से ही करने की बात कही। बीडीओ ने बताया कि शीघ्र ही सभी पंचायत सचिवों का रोस्टर जारी कर पंचायत मुख्यालय में बैठने के दिन निर्धारित कर दिया जायेगा। समन्वयक ने बताया कि सभी पंचायत को जेम पोर्टल का प्राइमरी और सेकेंडरी यूजर आईडी और पासवर्ड होना अनिवार्य है। बैठक में धनवार मुखिया राजेंद्र प्रसाद, बेदंगी मुखिया सिकंदर कुमार राणा, रसोईया धमना मुखिया गोविंद प्रसाद, कोनरा मुखिया यास्मीन तबस्सुम, करियारपुर मुखिया मनोज कुमार, बसरिया पंचायत मुखिया प्रतितिधि हरेंद्र गोप, बरही पश्चिमी मुखिया प्रतितिधि टिकू आलम, सहित पंचायत सचिव प्रभु दयाल, ललिताना कुमारी, जितेंद्र साव, मोती सिंह प्रभात कुमार सिंह व अन्य मौजूद थे।

बजाज एग्गी सीड्स कंपनी ने एमडीओ से काम करवाकर नहीं दिया वेतन

हजारीबाग। हजारीबाग और कोंडरमा जिला क्षेत्र में हैदराबाद से बजाज एग्गी सीड्स कंपनी व्यवसाय कर रही है। जो किसानों और बीज दुकानदारों को मक्का, भेजोटीबल (सऊजी) धान के बीज बजाज इअर 37 गोल्ड, बजाज इअर 4068, बजाज इअर विजेता, मुडेया कराती है। जिसका हजारीबाग ट्रेडरी मैनेजर सिकंदर सिंह है जो क्षेत्र में व्यापार को बढ़ाने के लिए मार्केटिंग डवलपमेंट ऑफिसर के पद पर सदीप पांडेय झरपो टाटीझरिया से 22/4/2024 को कंपनी में ज्वाइनिंग करवा कर कार्य स्थल बीज के थोक विक्रेता (डिस्ट्रीब्यूटर) लव केश प्रसाद विज्जैया, डिस्ट्रीब्यूटर इचार्क मोर बिन्दो प्रसाद मेहता, और बीज के थोक विक्रेता (डिस्ट्रीब्यूटर) बनासो के वाहिद अंसारी तीनों के व्यापार क्षेत्र में एक महीना दस दिन काम करवाने के बाद कर्मी द्वारा मासिक शुल्क वेतन मांगने पर नहीं दिया गया। संदीप ने जब टीम मैनेजर जितेंद्र सिंह से वेतन की मांग किया तो वे कहते हैं कि जेडएसएम रमन सर से बात करिए और जब जेडएसएम रमन से कर्मी ने बात करना चाहा तीन चार काल की अलग अलग समय में लगाया तो उन्होंने फोन भी रिसीव नहीं किया तब कर्मी संदीप ने टीम मैनेजर और जेडएसएम दोनों के पास वाट्स एप मैसेज कर वेतन देने के लिए आग्रह किया। तो जेड एस ने कहा टीम मैनेजर से मांगिए और टीम मैनेजर कहता है जेडएसएम से ही वेतन मांगिए। ऐसे में क्षेत्र में कार्य किया हुआ कर्मी ने विवश होकर बीज दुकानदारों वा किसानों की सहायता से आवेदन लिख कंपनी में कार्य किया हुआ वेतन के लिए लेबर कोर्ट में साक्ष्य सहित न्याय गुहार लगाने की बात कही है। संबंधित घटना की जानकारी डिस्ट्रीब्यूटर लवकेश प्रसाद को क्षेत्र में कार्य कर रहे कर्मी संदीप द्वारा दिया जा चुका है उन्होंने आश्वासन दिया की मैं जल्द ही समस्या समाधान करवाने का प्रयास करूंगा।

सामाजिक दायित्व निभाता रहेगा गुरुद्वारा प्रबंधन : रंधावा

आइरिस सुपरस्पेशलिटी आई हॉस्पिटल भुरकुंडा गुरुद्वारा में लूग निःशुल्क नेत्र जांच शिविर
100 लोगों ने करवाया जांच और ऑपरेशन के लिए बुलाया गया

भुरकुंडा (रामगढ़)। आइरिस सुपर स्पेशलिटी आई हॉस्पिटल नई सराय रामगढ़ के सौजन्य से शुक्रवार को मेन रोड भुरकुंडा स्थित गुरु सिंह सभा गुरुद्वारा में निःशुल्क नेत्र एवं स्वास्थ्य जांच शिविर लगा। शिविर में रेटिना सर्जन डॉ. नवनीत चतुर्वेदी के देखरेख में मनीष कुमार, मुकुल मिश्रा, नैना सागर व उमर फारूक द्वारा लगभग 100 लोगों का मोतियाबिंद, रेटिना, विजन (निकट एवं दूर दृष्टि दोष) से संबंधित आंखों की जांच की गई। साथ ही शिविर

स्वास्थ्य लाभ दिलाता रहेगा। मौके पर परमजीत सिंह धामी, सरोज कांत झा, अजय गोयल, राँबीन मुखर्जी, प्रधान लाल सिंह रंधावा, प्रवीण बाउरी, अजय सिंह, सहित दर्जनों लोग मौजूद थे। शिविर को सफल बनाने में गुरुद्वारा के ग्रंथी हीरा सिंह, अमर सिंह, प्रधान लाल सिंह रंधावा उर्फ रिकु, तजेन्द्र त्रेहन, कोषाध्यक्ष इंद्रजीत छाबड़ा, निशांत सिंह, नरेन्द्र सिंह रेखी, गुरजीत सिंह रेखी, राजा सिंह, जसपाल सिंह, रिन्कु धामी, करण सिंह, मोनू सिंह, प्रित सिंह, संदीप सिंह, गुमदीप सिंह रंधावा, सोनू सोनू सिंह, सिंह, पीयूष सिंह, अग्रज सिंह, वशवंत सिंह, प्रियांश, नवजीत सिंह, रतन सिंह रेखी, साजन सिंह, उमता, जसवीर कौर, अमिता कौर, सनीत कौर, ज्या कौर, जसमित कौर, रेखा कौर, सस्वजीत कौर, पूनम कौर आदि का विशेष योगदान रहा।

भू रैयतों ने एनटीपीसी को सौंपा मांगपत्र

करंडारी। भू-रैयत विस्थापित प्रभावित समिति भदईखाप के द्वारा एनटीपीसी के अधिकारी नीलमाधव स्वाइन को एक मांगपत्र सौंपा गया है। मांगपत्र में भू रैयतों की बनी कमिटी को एनटीपीसी से मान्यता देने, कोयले की ट्रांसपोर्टिंग सड़क के निर्माण पर जमीन दाताओं को एनटीपीसी से रोजगार उपलब्ध कराने, समय समय पर पानी के छिड़काव, ट्रांसपोर्टिंग के दौरान होने वाले सड़क दुर्घटनाओं में मुवाबजे की राशि का निर्धारण करने की मांग की गई है। वहीं ट्रांसपोर्टिंग सड़क में रोजगार से जुड़े गए भू रैयतों को मान्यदेय की राशि सुनिश्चित की जाय व ट्रांसपोर्टिंग सड़क से स्थानीय भू रैयतों को मेडिकल एवं स्वास्थ्य सम्बंधित जांच समय समय करवाया जाय। इसके साथ ही पुरे पंचायत का समुचित विकास कराया जाय। मांगपत्र मिलने के बाद एनटीपीसी के अधिकारी नीलमाधव स्वाइन ने कहा की भू रैयतों की मांग जायज है व इनकी मांगों पर गंभीरता पूर्वक विचार किया जायेगा। मौके पर रामेश्वर साव, मो मनोवर, चन्दन कुमार, रितेश कुमार, बिजेन्द्र यादव, बिकास कुमार, ईश्वर यादव, आलम अंसारी, आशिक अंसारी, इंदरीश अंसारी, चन्दन कुमार, कृष्णा कुमार, मो सरफराज, सुनील कुमार, राजेश कुमार साव, बिन्दो साव, राजकुमार साहू, सुनील कुमार, आशा देवी, शांति कुमारी, जानकी साव, पूनम देवी, दयाल साव, सिटन साव, चौहन साव, रीता देवी, अनीता देवी सहित भू रैयत मौजूद थे।

फुसरी में लु से सीसीएल कर्मी की मौत

चरही। बहरा पंचायत के फुसरी निवासी चुटन मांझी पिता रतिया मांझी (50 वर्ष) को गुरुवार को लु लगने से मौत हो गई। जानकारी के अनुसार सीसीएल कर्मी चुटन मांझी दोपहर नदी को नहाने के बाद घर झरना टोला गया था। खाना खाने के बाद आराम करने के लिए कमरा में जाकर सो गए। परिजन जब घर की सफाई करने के दौरान करीब शाम चार बजे चुटन मांझी को उठाने लगे, लेकिन नहीं उठा। घरवालों ने उसके चेहरे पर पानी छिटरकर उठाने का प्रयास करने लगे। नहीं उठने पर घरवालों ने इसकी जानकारी परिजनों को दी। सभी सदस्य जुटे और उसके बाद देखा कि चुटन मांझी की सांसे बंद थी बताया गया कि उसकी मौत पहले ही हो चुकी थी। मांझी तापिन नॉर्थ परियोजना में केबुल माईन के पद पर कार्यरत थे।

खमवा में बिजली ट्रांसफार्मर का उद्घाटन

टाटीझरिया। खंभवा में पिछले एक सप्ताह से बिजली ट्रांसफार्मर जला हुआ था। भाजपा कार्यकर्ताओं ने सांसद मनीष जायसवाल को इसकी सूचना दी गई। उन्होंने दो दिन के अंदर ट्रांसफार्मर उपलब्ध कराया। जिसका उद्घाटन भाजपा प्रखंड अध्यक्ष कैलाशपति सिंह, पंसस राजेश यादव, मिथिलेश पाठक, राजू यादव ने फीता काटकर, नारियल फोड़कर बिजली ट्रांसफार्मर का उद्घाटन किया। उद्घाटन के अवसर पर शंकर प्रजापति, किशुन प्रजापति, बृज किशोर सिंह, अपूर्व रंजन सिंह, रविंद्र सिंह, मुकेश कुमार सिंह, नितेश सिंह, परीक्षित सिंह, प्रमू प्रशांत, आकाश कुमार सिंह, राहुल कुमार सिंह, संदीप कुमार सिंह, बालेश्वर मंडल, बिंदु देवी, जीतन महतो, जगो मिस्त्री समेत अन्य उपस्थित थे। 98 है पी 2 उद्घाटन करते जगप्रतिनिधि

महिलाओं को महुआ से लड्डू बनाने की दी गयी ट्रेनिंग

कटकमदाग। बानादाग हाई स्कूल परिसर में जैविक खेती के माध्यम से आय वृद्धि महिला किसान समूह के वलस्टेट स्तरीय कौशल विकास पर एक दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का उद्घाटन इंद्र नारायण कुशवाहा ने किया। कुशवाहा ने कहा कि आज जहां महुआ से बने चीजों के प्रति लोगों में नकारात्मक सोच को इस प्रशिक्षण के माध्यम से महिलाओं में सकारात्मक सोच उत्पन्न होगा, साथ ही यह जागरूकता के क्षेत्र में नई ऊर्जा का संचार होगा। महुवा का लड्डू कई मामले में खास कर महिलाओं के लिए लाभकारी है, इससे खून की कमी दूर करता है, दांतों का दर्द दूर करता है, कमजोरी दूर करते हुए शरीर में स्फूर्ति लाता है। मुख्य प्रशिक्षक राजकुमार मोर्य ने महिलाओं को बहुत ही बारीकी से महुआ, महुवा, मकई एवं जैविक खेती के बारे में प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण करके महिलाएं काफी अहलादित एवं प्रशिक्षक मंडल को भूरी प्रशंसा प्रकट हुए साधुवाद दिया। इस मौके पर अंशु राज मोर्य महेंद्र प्रसाद सुमित्रा देवी अनीता देवी गौता देवी लीलावती देवी शकुन्ता देवी के अलावे सैकड़ों महिलाएं उपस्थित थी।

सड़क हादसे में महिला की मौत, तीन बच्चे घायल

चरही। चरही घाटी के समीप हनुमान मंदिर के पास गुरुवार को सड़क दुर्घटना में एक महिला गंभीर रूप से घायल हो गई जबकि तीन बच्चों को मामूली चोटें आई हैं। घायल महिला को इलाज के मांडू अस्पताल ले जाने के क्रम में रास्ते में ही मौत हो गई। जानकारी के अनुसार सुबह करीब 9.30 बजे स्कूटी सवार महिला अपने तीन बच्चों के साथ आगे चल रही थी इसी बीच तेज रफ्तार में चली आ रही अनियंत्रित बारह चक्का ट्रक जिसका नंबर एपी31टीएन/1259 ने पीछे से जोरदार टक्कर मार दिया। स्कूटी सवार महिला रामगढ़ निवासी प्रतिमा कुमारी, 28 वर्ष। पति सुनील कुमार सड़क पर गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गई। घटना स्थल पर मौजूद ग्रामीणों ने इसकी जानकारी चरही थाना को दिया। पुलिस मौके पर घटनास्थल पहुंचकर घायल महिला को सड़क से उठाकर मांडू अस्पताल ले जाने लगी। रास्ते में ही उसकी मौत हो गई। जबकि तीनों बच्चों की मामूली चोटें लगी हैं। जिसे इलाज कराकर महिला के परिजनों को सुचित कर दिया गया है। ग्रामीणों ने चालक और उपाचालक सहित ट्रक को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। अंध्रप्रदेश निवासी चालक नरसिंह राव और उपाचालक सातो को गिरफ्तार करते हुए ट्रक को जल कर चरही थाना परिसर लाया गया। पुलिस ने सरकारी प्रक्रिया को पूरी कर शव को पोस्टमार्टम के लिए शंख भिखारी अस्पताल हजारीबाग भेज दिया।

ज्ञान यज्ञ को लेकर निकला कलश यात्रा

बरही। प्रखंड के बेन्दगी पंचायत अंतर्गत पौडैया गांव में पांच दिवसीय श्री श्री 108 एकादशी व्रतोद्योग सह श्रीमद भागवत ज्ञान यज्ञ का आयोजन किया गया है। यज्ञ के पहले दिन कलश यात्रा निकाला गया। कलश यात्रा में विधायक उमाशंकर अकेला मुख्य रूप से शामिल हुए। विधायक श्री अकेला ने महिला को कलश देकर विदा किया। मौके पर महेंद्र यादव, संगीता देवी, सुरेंद्र यादव, कविता देवी, भुनेश्वर यादव, मालती देवी के सौजन्य से किया जा रहा है। कलश यात्रा में भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य गणेश यादव, स्थानीय मुखिया सिकंदर राणा, भाजपा वरिष्ठ नेता अम्बिका सिंह, भाजपा मंडल अध्यक्ष अमित साहू, अशोक सिंह, उममुखिया अशोक राणा, गोविंद यादव, जगदीश सिंह सहित अन्य सामाजिक व राजनीतिक कार्यकर्ता मौजूद थे।

तुष्टिकरण को बढ़ावा दे रही है सरकार : रंजीत चंद्रवंशी

बरही। सनातन धर्म का प्रचार प्रसार करने वाले हजारीबाग के अमन बाबा की गिरफ्तारी पर भाजपा नेता रंजीत चंद्रवंशी ने चंपाई सरकार पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि प्रदेश की चंपाई सरकार तुष्टिकरण नीति अपना कर अमन को गिरफ्तार किया है। कांग्रेस जेएमएम और राजद की सरकार पूरे प्रदेश में तुष्टिकरण को बढ़ावा दे रही है। बहुसंख्यक समाज पर लगातार हमला हो रहा है। सनातन धर्म का प्रचार प्रसार करने वाले पर हमले हो रहे हैं और सरकार मौन धारण कर रही है।



घाटी के स्कूलों में 'जन गण मन' गान से कुछ नहीं होगा, भाव भी जगाने होंगे

अ. मयंक चतुर्वेदी

जम्मू-कश्मीर में अब सभी स्कूलों के लिए राष्ट्रगान गान अनिवार्य कर दिया गया है। इसके बाद कहना होगा कि यहां अब घाटी के भी हर स्कूल में राष्ट्रगान 'जन गण मन' गाया जाएगा। सबसे पहले तो इस पहल के लिए वर्तमान नेतृत्व को धन्यवाद है कि 'एक भारत और श्रेष्ठ भारत' की संकल्पना को साकार करने की दिशा में यह सबसे बड़ा कदम विद्यालयीन स्तर पर उठाया गया है। वस्तुतः इसे सबसे बड़ा कदम क्यों कहा जा रहा है ? हो सकता है किसी को इस संबंध में कोई संदेह हो। किंतु यह है तो राज्य सरकार का सबसे बड़ा कदम ही। क्योंकि जिन बच्चों के माध्यम से भविष्य में विकसित राज्य की जो नींव खड़ी होती है, उनमें विचारों का हो सबसे अधिक महत्व है। यदि यह विचार अलगाव से पूर्ण होंगे तो हिंसा का करण बनेंगे और यदि यही विचार राष्ट्रीय एकत्व एवं अपने आसपास के वातावरण को बेहतर बनाने तथा अपने देश की एकात्मता का अनुभव करेंगे तो किसी भी देश को सशक्त बनाने का कारण बनेतें हैं।

भारत के संदर्भ में विशेषकर जम्मू-कश्मीर में भी घाटी क्षेत्र के बारे में यह सर्वविदित है कि अलगाववादी, आतंकवादी, जिहादी, एक वर्ग विशेष तक सीमित मानसिकता, इस्लाम के

शासन एवं खलीफा की पुनर्स्थापना जैसे एकल विचारों तथा इसके लिए जहां जरूरी हो, वहां हिंसा करते रहने की मानसिकता, यहां लम्बे समय से चली आ रही है। सनातन हिन्दू धर्म को सबसे अधिक नुकसान पहुंचाने का कार्य यदि संपूर्ण जम्मू-कश्मीर राज्य में हुआ है तो वह यही घाटी क्षेत्र है। हिन्दुत्व एवं सनातन धर्म के प्रति यहां बहुसंख्यक मुसलमानों में इतनी अधिक नफरत व्याप्त रहती आई है कि जम्मू-कश्मीर की मूल संस्कृति के संस्थापक पंडितों को अपने बीच के कई नरसंहारों एवं एकल मौतों के बाद घाटी से पलायन करने के लिए मजबूर हो जाना पड़ा था। जिसमें कि जान बचाने के लिए वे कई करोड़ की अपनी संपत्ति, बाग, बगीचे, केशर के उद्यान आदि सब कुछ छोड़ने के लिए विवश हुए।

हिन्दू लड़कियों से बलात्कार, सरे आम उन्हें उठा ले जाना, गैर मुसलमानों को गाली देना, अपमानित करना और उनके साथ हिंसक व्यवहार करते हुए इस्लामिक साम्राज्य की स्थापना के स्वप्न देखना जैसे यहां की दिनचर्या का एक आम हिस्सा हो चुका था। 1990 में घाटी से कश्मीरी पंडितों का सबसे अधिक पलायन हुआ। सरकारी आंकड़े के मुताबिक इस साल यानी 1990 में 219 कश्मीरी पंडित हमले में मारे गए थे जिसके बाद बड़ी संख्या में



कश्मीरी पंडितों का पलायन शुरू हुआ। एक अनुमान के मुताबिक जनवरी और मार्च 1990 के बीच 1 लाख 40 हजार से अधिक कश्मीरी पंडित घाटी छोड़कर जाने को मजबूर हुए।

साल 2011 में सरकार के अनुमान के मुताबिक घाटी में करीब 2700 से 3400 पंडित थे। कश्मीरी पंडित संघर्ष समिति के अनुसार, जनवरी 1990 में घाटी के भीतर 75,343 परिवार थे। 1990 और 1992 के बीच पलायन हुआ। सरकारी आंकड़े के मुताबिक इस साल यानी 1990 में 70,000 से ज्यादा परिवारों ने घाटी को छोड़ दिया। 1941 में कश्मीरी हिंदुओं का आबादी में

हिस्सा 15% था और 1991 आते-आते हिस्सेदारी आधे प्रतिशत से भी कम हो गई थी, जिसके बाद हिंसक घटनाओं के दौर ने तो इसे आगे 99 प्रतिशत से भी अधिक कम कर दिया था। गुह मंत्रालय के आंकड़े बताते हैं कि जम्मू-कश्मीर में 1990 से लेकर 2020 तक 31 सालों में 13 हजार 821 आम नागरिकों को आतंकीयों ने मार दिया। वहीं, सुरक्षाबलों ने अपने 5 हजार 359 जवान खोए हैं। इन्हीं 31 सालों में 25 हजार 133 आतंकी भी डेर किए गए हैं। बोते चार सालों में भी लगभग 100 से अधिक हमले आतंकवादियों द्वारा

अंजाम दिए गए, संयोग देखिए कि सभी आतंकी इस्लाम को माननेवाले हैं। यहां बात सिर्फ कश्मीरी पंडितों की ही नहीं है, पंजाबी, ईसाई एवं अन्य गैर मुसलमानों की संख्या भी लगातार इसलिए घटी, क्योंकि वह भी घाटी में हिंसा के शिकार बनाए जा रहे थे, वह तो अच्छ हुआ कि मोदी सरकार ने यहां से अनुच्छेद 370 हटा दिया और जिन्हें कई वर्षों से उनके मौलिक अधिकार भी नहीं मिले थे, वह एक समान भारतवासी होने के नाते मिलना आरंभ हो गए, किंतु फिर भी आतंकवादी घटनाएं कम तो हुईं

पर समाप्त नहीं हो सकी हैं। अभी हाल ही में रियासी में श्रद्धालुओं की बस पर आतंकी हमले में दस लोगों की मौत हो गई। मारे गए सभी जन हिन्दू थे और यह इस्लामिक आतंकवादी अटैक उन पर सिर्फ इसलिए ही हुआ था क्योंकि वह हिन्दू थे। वस्तुतः जब इसकी गहराई में जाते हैं तो ध्यान में आता है कि देश भक्ति का भाव भर देनेवाली रतिविधियों की जो कमी घाटी में सदा से रहती आई है, यह भी एक अलगाववाद का बड़ा कारण रहा है। क्योंकि बाल मन में जब हिंसा और नफरत की शिक्षा ही देते रहने का काम होता रहेगा तो वह बच्चा जब बड़ा होगा तब सिर्फ पत्थर फेंकने और सामनेवाले दूसरे मजहब के लोगों से नफरत ही करेगा, उससे कैसे भाईचारे और प्रेम की उम्मीद की जा सकती है ? जब अंदर दूसरे के प्रति वह भाव है ही नहीं। ऐसे में आज इस बात की सबसे अधिक जरूरत है कि भारत भक्ति का भाव यहां के प्रत्येक "बाल मन" में भरा जाए और उसके लिए राष्ट्रगान और राष्ट्रीय त से अच्छा अन्य कोई उदाहरण हो ही नहीं सकता है।

यह बात सच है कि जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने सर्कुलर जारी करके हर स्कूल में सुबह की सभा को शुरूआत राष्ट्रगान से करने के लिए कहा है और सुबह की यह सभा में प्रार्थना करना अनिवार्य किया गया है। अपने सर्कुलर में

यह स्पष्टीकरण भी दे दिया है कि प्रार्थना सभा छात्रों में एकता और अनुशासन की भावना पैदा करती है। इससे नैतिकता, समाज में एकता, और मानसिक शांति को बढ़ावा मिलता है और इसलिए यह निर्देश सभी स्कूलों में समान रूप से लागू होंगे। किंतु इसके साथ यह भी ध्यान रखना होगा कि भाव बिना सब व्यर्थ है।

क्या हमारे बच्चे "जन गण मन" के भाव से भी परिचित हैं? वास्तव में एक शिक्षक के रूप में प्रत्येक शिक्षक का यह दायित्व है कि वह पहले अपने स्कूली बच्चों को यह अवश्य बताएं कि सुबह की प्रार्थना एवं राष्ट्रगान का मूल भाव क्या है। बच्चे इस बारे में कितना जानते हैं। ऐसे ही हर बार विवादों में घेरने का प्रयास राष्ट्रीय "वन्देमातरम्" को लेकर भी होता हुआ खासकर अल्पसंख्यकों में मुसलमानों के बीच जरूर देखने को मिलता है। "वन्देमातरम्" का विरोध करनेवालों का प्रायः यही तर्क रहता है कि उनका मजहब किसी देवी स्वरूप की प्रार्थना करने की इजाजत नहीं देता। किंतु यही इस्लाम के लोग भूल जाते हैं कि वह जो अपने घरों में तमाम चित्र मजहब से जुड़े लगाते हैं, उसका क्या अर्थ है? वह भी तो तस्वीर लगाकर उस स्थान एवं शब्दों को पूज रहे हैं! फिर मृत्यु पश्चात ही इसी हिंद की जमीन में दफन होना है, ऐसे में जो तर्क "वन्देमातरम्" नहीं गाने के समर्थन

में तथाकथित मुसलमानों द्वारा दिए जाते हैं, उसकी तार्किकता समझ नहीं आती है। इसलिए आज यह जरूरी हो जाता है कि "जन गण मन" एवं "वन्देमातरम्" के भावार्थ भी हम अपने बच्चों को बताएं। तभी उनके हृदयों में और मतिक में एक राष्ट्र का भाव जाग्रत कर सकेंगे।

"जन गण मन" से जब शुरूआत हो ही रही है तो इसके अर्थ को भी यहां सभी हृदय से अंगीकार करेंगे। इस गान का मुख्य भाव यही है कि जन गण मन के उस अधिनायक की जय हो, जो भारत के भाग्यविधाता हैं! यानी कि हम सभी भारतवासी की जय करने की बात यहां कही गई है। आगे बताया गया कि उनका नाम सुनते ही पंजाब, सिन्ध, गुजरात "वन्देमातरम्" को लेकर भी होता हुआ खासकर अल्पसंख्यकों में मुसलमानों के बीच जरूर देखने को मिलता है। "वन्देमातरम्" का विरोध करनेवालों का प्रायः यही तर्क रहता है कि उनका मजहब किसी देवी स्वरूप की प्रार्थना करने की इजाजत नहीं देता। किंतु यही इस्लाम के लोग भूल जाते हैं कि वह जो अपने घरों में तमाम चित्र मजहब से जुड़े लगाते हैं, उसका क्या अर्थ है? वह भी तो तस्वीर लगाकर उस स्थान एवं शब्दों को पूज रहे हैं! फिर मृत्यु पश्चात ही इसी हिंद की जमीन में दफन होना है, ऐसे में जो तर्क "वन्देमातरम्" नहीं गाने के समर्थन

गुम हो रही आंगन की गौरैया

अमरीश कुमार सक्सेना

घरों को अपनी चीं-चीं की आवाज से चहकाने वाली गौरैया अब दिखाई नहीं देती। इस छोटे आकार वाले खूबसूरत पक्षी का कभी ईंसान के घरों में बसेरा हुआ करता था और बच्चे बचपन से इसे देखते बड़े हुआ करते थे। लेकिन अब स्थिति बदल चुकी है। आधुनिकता की अंधी दौड़ के कारण गौरैया के अस्तित्व पर संकट के बादल मंडराने लगे हैं। स्थिति यह है कि इस पक्षी की संख्या लगातार कम होती जा रही है। कहीं-कहीं तो यह बिल्कुल दिखाई नहीं देती। गौरैया को बुद्धिमान चिड़िया माना जाता है। उसकी खासियत है कि वह परिस्थितियों के अनुरूप स्वयं को न सिर्फ ढाल लेती है बल्कि अपना घोंसला व भोजन भी उनके अनुकूल बना लेती है। गौरैया बहुत ही सामाजिक पक्षी है और ज्यादातर पूरे वर्ष झुंड में उड़ती है। एक झुंड 1.5-2 मील की दूरी तय करता है।

लेकिन भोजन की तलाश में अक्सर वह 2-5 मील भी निकल जाती है।

गौरैया का प्रमुख आहार अनाज, जमीन पर बिखरे दाने व कीड़े-मकौड़े हैं। कीड़े खाने की आदत के चलते उसे किसानों का मित्र माना जाता है। पहले गौरैया जब अपने बच्चों को चुगना कराती थी तो हम बड़े ही कौतुहल से उसे देखते थे। लेकिन अब इसके दर्शन भी मुश्किल हो गए हैं। वह विलुप्त हो रही प्रजातियों की सूची में आ गई है। ग्रामीणों के मुताबिक गौरैया की आबादी में 70 से 80 फीसद तक की कमी आई है। अगर उसके संरक्षण के प्रयास नहीं किए गए तो हो सकता है कि गौरैया इतिहास बन जाए। इसके बाद भविष्य की पीढ़ियों को यह देखने को ही न मिले।

कभी खुले आंगन में फुदकने वाली यह चिड़िया, छप्पनों में घोंसले बनाने वाली यह चिड़िया, बच्चों के हाथों से गिरे अनाज खाने वाली चिड़िया अब बंद जाली के

आंगन व बंद दरवाजों की वजह से अपनी दस्तक नहीं दे पाती हमारे घरों में। गाहे-बगाहे अगर यह दरखिल भी हो जाती है तो छतों पर टंगे पंखों से टकरा कर दम तोड़ देती है। बड़ा दर्दनाक है यह सब जो इस अनियोजित विकास के दौर में हो रहा है। आधुनिकता व विकास के कारण हम अपने आसपास सदियों से रह रहे तमाम जीवों के लिए कब्रगाह तैयार करते जा रहे हैं। बिना यह सोचे कि इसके बिना यह धरती और हमारा पर्यावरण कैसा होगा।

गौरैया एक छोटी चिड़िया है। यह हल्की भूरे रंग या सफेद रंग में होती है। इसके शरीर पर छोटे-छोटे पंख और पीली चोंच व पैरों का रंग पीला होता है। नर गौरैया की पहचान उसके गले के पास काले धब्बे से होती है। 14 से 16 सेमी. लंबी यह चिड़िया मनुष्य के बनाए हुए घरों के आसपास रहना पसंद करती है। यह लगभग हर तरह की जलवायु पसंद करती है पर पहाड़ी स्थानों में यह कम दिखाई

देती है। शहरों, कस्बों गांवों और खेतों के आसपास यह बहुतायत से पाई जाती है। नर गौरैया के सिर का ऊपरी भाग, नीचे का भाग और गालों पर पर भूरे रंग का होता है। नर गौरैया को चिड़ा और मादा चिड़ी या चिड़िया भी कहते हैं।

पिछले कुछ वर्षों में शहरों में गौरैया की कम होती संख्या पर चिन्ता प्रकट की जा रही है। आधुनिक स्थापत्य की बहुमजलीली इमारतों में गौरैया को रहने के लिए पुराने घरों की तरह जगह नहीं मिल पाती। सुपर मार्केट संस्कृति के कारण पुरानी पंसारों की दुकानें घट रही हैं। इससे गौरैया को दाना नहीं मिल पाता है। इसके अतिरिक्त मोबाइल टावरों से निकले वाली तरंगों को भी गौरैया के लिए हानिकारक माना जा रहा है। ये तरंगें चिड़िया की दिशा खोजने वाली प्रणाली को प्रभावित कर रही है और उनके प्रजनन पर भी विपरीत असर पड़ रहा है जिसके परिणाम स्वरूप गौरैया तेजी से विपुल हो रही है।

नवा बिहान और अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के संयुक्त तत्वाधान में ब्लड डोनेशन



अजय उपस्थित थे। इनके साथ मेडिकल ऑफिसर डॉक्टर एम सारण, मेडिकल डायरेक्टर आर मोहन, टी ए प्रकाश शाह एवं उनकी टीम , कोऑर्डिनेटर रजनीश कुमार, डॉक्टर श्याम सुंदर महतो बाबा आयुर्वेद केंद्र, समाजसेवी अमित गोप

उपस्थित थे। रक्तदान करने वालों में डॉक्टर मुकेश कुमार ,अंकित कुमार,एस एस महतो आयुष कुमार , मानस सिंह ,मृत्युंजय, लक्ष्मी, किरण, शिवम कुमार आदि थे। उपस्थित अतिथियों को प्रमाण पत्र और प्रतीक चिन्ह देकर उनका अभिनंदन किया गया । आर अजय ने बताया कि रक्तदान करने से बड़ा दान कुछ नहीं है। यह लोगों में वहम है कि रक्तदान करने से उन्हें शारीरिक कमजोरी का एहसास होता है। रक्त का शरीर में सदैव निर्माण होता रहता है।

वहां उपस्थित चिकित्सकों ने भी बताया कि रक्तदान करने से शरीर को कोई हानि नहीं पहुंचती और हमारे अंदर का आत्म बल भी मजबूत होता है। समाज की सेवा करने का यह एक सबसे उत्तम तरीका है। आज विश्व रक्तदान दिवस के अवसर पर यह आयोजन किया गया है।

इंडिया' की आंखों से भारत को मत देखिए!



दरअसल भारतबोध को समझना है। यह भाव ही मनुष्य की सांस्कृतिक एकता के विस्तार का प्रतीक है। हमारे सांस्कृतिक मूल्य, मानवतावादी सांस्कृतिक मूल्यों पर केन्द्रित हैं। हमारी भारतीय अवधारणा में राज्य निर्मित भौगोलिक-प्रशासनिक इकाईयाँ प्रमुख स्थान नहीं रखती बल्कि हमारी चेतना, संस्कृति, मूल्य आधारित जीवन और परंपराएं ही यहां हमें राष्ट्र बनाती हैं। एक ऐतिहासिक सत्य यह भी यह है कि हमारा राष्ट्रीयता दरअसल राज्य संचालित नहीं था, वह समाज और बौद्धिक चेतना से संपन्न संतों, ऋषियों द्वारा संचालित थी। एक विद्वान कहते हैं राजा राज्य बनाते हैं, राष्ट्र ऋषि बनाते हैं। वही भारतबोध इस व्यापक भूगोल की चेतना में समाया हुआ था। यहां का ज्ञान विस्तार जिस तरह चारों दिशाओं में हुआ, वह बात हैरत में डालती है।

आप देखें तो भगवान बुद्ध पूरी दुनिया के लोग एक परिवार, एक कुटुम्ब के हैं, इसे समझना ही

खंड करके देखने का अभ्यासी नहीं था। इसलिए इस राष्ट्रीयता में जो समाज बना, वह राजा केन्द्रित नहीं, संस्कृति केन्द्रित समाज था। जिसे अपने होने-जोने की शर्तें पता थीं, उसे उसके कर्तव्य ज्ञात थे। उसे राज्य की सीमाएं भी पता थीं और अपनी मुक्ति के मार्ग भी पता थे।

इस समाज में गुणता की स्पर्धा थी- इसलिए वह एक सुखी और संपन्न समाज था। इस समाज में भी बाजार था, किंतु समाज-बाजार के मूल्यों पर आधारित नहीं था। आनंद की सरिता पूरे समाज में बहती थी और आध्यात्मिकता के मूल्य जीवन में रसपणे थे। भारतीय समाज जीवन अपनी सहिष्णुता के नाते समरसता के मूल्यों का पोषक है। इसीलिए तमाम धाराएं,विचार,वाद और पंथ इस देश की हवा-मिट्टी में आए और अपना पुनर्विष्कार किया, नया रूप लिया और एकमेक हो गए। भारतीयता हमारे राष्ट्र का अनिवार्य तत्व है। भारतीयता के माने ही है स्वीकार।

दूसरों को स्वीकार करना और उन्हें अपने सा प्यार देना। यह राष्ट्रवाद विविधता को साधने वाला, बहुलता को आदर देने वाला और समाज को सुख देने वाला है। इसी नाते भारत का विचार आक्रामकता का, आक्रमण का, हिंसा या अधिनायकवाद का विचार नहीं है। यह श्रेष्ठता को आदर देने वाली,विद्वानों और त्यागी जनों को पूजने वाली संस्कृति है। अपने लोक तत्वों को आदर देना ही यहां भारतबोध है। इसलिए यहां भूगोल का विस्तार नहीं, मनों और दिलों को जीतने की संस्कृति जगह पाती है।

बंधे लोगों के उद्धार के लिए नहीं, बल्कि समूची मानवता की मुक्ति के काम करने वाला विचार है। यहां मानव की मुक्ति ही उसका लक्ष्य है। यह राष्ट्रीयता सैन्यबल और व्यापार बल से चालित नहीं है, बल्कि यह चेतना के विस्तार, उसके व्यापक भावबोध और मनुष्य मात्र की मुक्ति के विचार से अनुप्राणित है।

भारतीय संदर्भ में भारतबोध को समझना वास्तव में मानवतावाद के व्यापक परिप्रेक्ष्य को समझना है। यह विचार कहता है- " संतों को सीकरी से क्या काम" और फिर कहता है " कोई नृप होय हमें क्या हानि"। इस मायने में हम राज या राज्य पर निर्भर रहने वाले समाज नहीं थे। राजा या राज्य एक व्यवस्था थी, किंतु जीवन मुक्त था-मूल्यों से आधारित था। पूरी सांस्कृतिक परंपरा में समाज ज्यादा ताकतवर था और स्वाभिमान के साथ उदार मानवतावाद और एकात्म मानवदर्शन पर आधारित जीवन जीता था। वह चीजों को खंड-

नवा बिहान और अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के संयुक्त तत्वाधान में ब्लड बैंक लेक्चर्यू हॉस्पिटल व ब्लड सेंटर बारियातू रांची और बाबा आयुर्वेद केंद्र सिमिलिया रिंग रोड दलादली रांची

में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया । इसमें उपस्थित अतिथि के तौर पर नवा बिहान के अध्यक्ष और प्रांत सचिव, अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत स्वर्ण जयंती वर्ष आयोजन समिति आर

रक्तदान महादान

रेखा देशराज

रक्तदान करने वाला कोई भी व्यक्ति अगर हर साल चार बार रक्तदान करता है, तो वह कम से कम चार लोगों की जान बचा रहा होता है। दुनिया में सबसे बड़ा दान है, जीवन का दान और जीवन का दान, रक्तदान से भी संभव है। रक्तदान इसलिए जरूरी है कि समय पर रक्त न मिलने के कारण भारत में हर साल 15 लाख लोग दम तोड़ देते हैं। आज भी अपने देश में रक्तदान को लेकर पर्याप्त जागरूकता नहीं है। एक हजार लोगों में केवल 8 लोग ही हैं, जो स्वीच्छक रक्तदान करते हैं।

रक्तदान को लेकर लोगों के दिल-दिमाग में कई तरह की गलतफहमियां हैं। विश्व स्वास्थ्य संगठन के मुताबिक, हर साल समूची दुनिया में 11,74,000,00 यूनिट रक्तदान के जरिये एकत्र किया जाता है, फिर भी विश्व में अभी भी हजारों नहीं, लाखों लोग हैं, जो हर दिन समय पर रक्त न मिलने के कारण मर जाते हैं। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि रक्तदान कितना जरूरी है।



हालांकि रक्तदान करने के अपने फायदे भी हैं। नियमित रक्तदान करने से कैसर सहित कई दूसरी बीमारियों का खतरा काफी हद तक कम हो जाता है। लेकिन हममें से ज्यादातर भारतीय रक्तदान का महत्व नहीं जानते हैं।

प्रोत्साहन की दकर

भारत में अगर लोग रक्तदान के प्रति उदासीन हैं, तो इसके लिए सिर्फ उनकी अज्ञानता या खुद को लेकर उनकी चलाकी या जिम्मेदार नहीं है। रक्तदाताओं को किसी तरह के प्रोत्साहन की सुविधा न होना ही रक्तदान में कमी का एक बड़ा कारण है। सरकारी को रक्तदान के संबंध में एक सकारात्मक और लाभपरक

योजना चलायी जानी चाहिए। हर वह व्यक्ति जो रक्तदान के लिए आगे बढ़कर आता है, उसे सरकारी और कुछ दूसरे गैर सरकारी संगठनों द्वारा सिर्फ सम्मानित ही नहीं करना चाहिए बल्कि कुछ ऐसी स्थायी सुविधाएं और सहुलियतें भी देनी चाहिए, जिनसे आकर्षित होकर कई ऐसे लोग भी रक्तदान के लिए तैयार होंं सार्वजनिक सुविधाओं में पहल

सरकार की ओर से रक्तदान करने वालों को तमाम सार्वजनिक सुविधाओं में प्राथमिकता देनी चाहिये। मसलन, अगर किसी व्यक्ति ने साल में दो बार रक्तदान दिया है तो भारत सरकार को ऐसे व्यक्ति के स्थिति में उसे कन्फर्म टिकट ही मिलना चाहिए या फिर पांच सालों तक हर साल दो बार रक्तदान करने वाले व्यक्ति को सरकारी और प्राइवेट अस्पतालों में 50,000 रुपये तक के इलाज की छूट होनी चाहिए।



जुलाई से सितंबर माह तक चलेगा बीसीजी टीकाकरण कार्यक्रम

जमशेदपुर। टीबी उन्मूलन कार्यक्रम के तहत देश को 2025 तक टीबी मुक्त बनाने तथा इसके लिए जुलाई माह में शुरू होने वाले व्यस्क बीसीजी टीकाकरण अभियान को लेकर समाहरणालय सभागार में उपायुक्त अनन्य मित्तल के निदेशानुसार जिला टास्क फोर्स की बैठक आयोजित की गई। जिला परिषद अध्यक्ष बारी मुर्मू, उप विकास आयुक्त मनीष कुमार, सिविल सर्जन जुझार माझी, जिला पंचायत राज पदाधिकारी, सभी एमओआईसी समेत अन्य स्टेक होल्डर बैठक में उपस्थित रहे वहीं सभी बीडीओ वीडियो कन्फ्रेंसिंग से जुड़े। बैठक में व्यस्क बीसीजी टीकाकरण कार्यक्रम की जानकारी देते हुए बताया गया कि टीबी मरीजों की पहचान करने एवं उन्हें टीबी रोग से बचाव हेतु बीसीजी टीका दिया जाना है इसके लिए जिले के अलग-अलग संभावित क्षेत्र जहां वर्तमान में टीबी मरीज इलाजगत हैं अथवा उन क्षेत्रों जहां लोगों के टीबी रोग से पीड़ित होने की संभावना है को चिन्हित कर वृहद रूप से सर्वे किया जाना है। सर्वे के उपरांत चिन्हित व्यक्तियों को 1 जुलाई से बीसीजी का टीका दिया जाएगा। जिला परिषद अध्यक्ष ने कहा कि भारत में जन्म के समय या जीवन के पहले साल के भीतर बच्चों को बीसीजी दी जाती है। यह टीका बच्चों को लगाया जाएगा, उन्होंने हेड काउंट सर्वे पर बल देते हुए पंचायत जनप्रतिनिधियों की ओर से हरसंभव सहयोग को लेकर आश्वस्त किया। उप विकास आयुक्त ने कहा कि वर्तमान में टीबी का इलाज संभव है, वहीं सदर अस्पताल सहित अन्य सरकारी स्वास्थ्य केंद्रों में निःशुल्क दवाईयां भी उपलब्ध हैं। इसके बावजूद जागरूकता के अभाव में कुछ लोग टीबी से ग्रसित होने के बाद स्वास्थ्य केंद्र तक नहीं पहुंच पाते जिन्हें चिन्हित करना उद्देश्य है। उन्होंने सर्वे पर विशेष बल देते हुए बताया कि ब्लक टास्क फोर्स की बैठक में भी टीकाकरण कार्यक्रम को लेकर पूरी रूपरेखा बना लें। सिविल सर्जन, जिला पंचायत राज पदाधिकारी, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, जिला शिक्षा पदाधिकारी सहित अन्य सभी संबंधित विभागों को टीबी उन्मूलन कार्यक्रम के तहत किए जाने वाले सर्वे में अपना योगदान देते हुए गंभीरता पूर्वक कार्यों की निगरानी करने तथा सफलतापूर्वक सर्वे संपन्न कर 18 वर्ष से अधिक आयु के वैसे सभी व्यक्ति जिन्हें टीबी होने की संभावना हो अथवा उनमें किसी प्रकार का कोई लक्षण दिखाई दे चिन्हित करने का निर्देश दिया। 1 जुलाई से शुरू होने वाले एडवर्ट बीसीजी टीकाकरण अभियान के तहत 18 साल से अधिक उम्र के 6 श्रेणियों के व्यक्तियों को लगाया जाएगा। इसमें जिन व्यक्तियों को पहले टीबी की बीमारी हुई हो, टीबी मरीजों के सम्पर्क में रहने वाले व्यक्तियों, 60 साल और उससे अधिक के बुजुर्ग, कुपोषित व्यस्क, धूम्रपान करने वाले व्यक्ति तथा मधुमेह के मरीजों को बीसीजी टीका लगाया जाएगा। मधुमेह रोग से पीड़ित व्यक्ति जिनका बडी मास इंडेक्स (बीएमआई) 18 से कम हो, वैसे व्यक्ति जिन्होंने विगत 5 वर्षों में अपना टीबी का इलाज कराया हो तथा वर्तमान में स्वस्थ हों उन्हें बीसीजी का टीका लगाया जाएगा।

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। पारिवारिक कलह से उभरे अवशद से शुक्रवार को एक और परिवार तबाह हो गया। पोतका के शंकरदा गांव का रहने वाला 30 वर्षीय नौजवान लालटू गोप अपने दो मासूम बच्चों के साथ गोविंदपुर रेलवे हाट से 300 मीटर की दूरी पर रेल के नीचे आकर जान दे दी। तीनों को घटना स्थल पर ही मौत हो गई।

लालटू और 4 साल की बेटा लक्ष्मी गोप और दो साल का बेटा अंकिंत गोप का शव गोविंदपुर पुलिस ने बरामद कर पोस्टमार्टम

लालटू और 4 साल की बेटा लक्ष्मी गोप और दो साल का बेटा अंकिंत गोप का शव गोविंदपुर पुलिस ने बरामद कर पोस्टमार्टम

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। श्री गुरु नानक सभा बारीडीह गुरुद्वारा प्रबंधक कमेट्री के नए प्रधान सरदार कुलदीप सिंह गिल बनाए गए हैं। इलाके की संगत ने पिछले कई महीनों से व्याप्त उदाहरण की स्थिति को आषाढ़ महीने की संग्रांठ में खत्म कर दिया। शुक्रवार को ग्यारह बजे इलाके की एक सौ से ज्यादा संख्या में संगत गुरुद्वारा में जुटी।

संगत ने कमेट्री की चेयरपर्सन बीबी कमलजीत कौर गिल प्रधान कुलविंदर सिंह को गुरुद्वारा में जलब किया। कुलविंदर सिंह ने उड़ीसा में होने का हवाला दिया और संगत के हुकम से बच्चे कमलजीत कौर पूर्व अध्यक्ष सरदार कर्तार सिंह एवं अन्य पदधारी श्री गुरु ग्रंथ साहिब की हजुरी में उपस्थित हुए। ऐसे में श्री गुरु ग्रंथ साहिब जी महाराज की उपस्थिति में नया प्रधान चुना जाना चाहिए। जो पक्ष विपक्ष नहीं कर इलाके की संगत को समान रूप से लेकर चले और गुरु घर की मर्यादा आदर्श को बढ़ावा दे। बाबा निरंजन सिंह नई कमेट्री बनाने की अर्दास करें। पिछले कई सालों से विभिन्न कमेट्री में उपाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी संभाल रहे एवं

कल राजनगर में परिसंपत्तियों का वितरण करेंगे सीएम चंपई सोरेन

सरायकेला के डीसी रविशंकर शुक्ला प्रस्तावित कार्यक्रम की तैयारी को लेकर की बैठक

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर/सरायकेला। सरायकेला-खरसावां जिले के डीसी रवि शंकर शुक्ला की अध्यक्षता में सरायकेला समाहरणालय स्थित सभागार में जिला स्तरीय पदाधिकारियों के साथ राज्य के मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन के 16 जून 2024 को राजनगर प्रखंड अंतर्गत फुटबल मैदान मतकामबेडा में उद्घाटन शिलान्यास -सह- परिसम्पत्ति वितरण कार्यक्रम में आगमन की तैयारी को लेकर समीक्षा बैठक की गई।

बैठक में मुख्य रूप से उप



बैठक करते सरायकेला के डीसी रविशंकर शुक्ला। साथ में प्रशिक्षु आइएएस कुमार रजत।

विकास आयुक्त प्रभात कुमार बर्दियार, प्रशिक्षु आइएएस कुमार रजत सभी जिला स्तरीय

पदाधिकारी उपस्थित रहें। बैठक में उपायुक्त द्वारा राजनगर प्रखंड अंतर्गत फुटबल मैदान

मतकामबेडा में आयोजित होने वाले शिलान्यास-उद्घाटन -सह-परिसम्पत्ति वितरण कार्यक्रम की

रूप-रेखा को लेकर बिंदुवार चर्चा किया।

इसके पाश्चात्य उपायुक्त ने विभिन्न योजनाओं के तहत चयनित लाभुकों के आवागमन, लाभुकों के बैठने की व्यवस्था, कार्यक्रम स्थल की सफाई-सफाई, वाहन पार्किंग, यातायात परिचालन, अग्रिमम दल एवं चिकित्सा दल की उपस्थिति तथा समुचित मात्रा में पेयजल एवं विद्युत आपूर्ति समेत विभिन्न तैयारियों को लेकर बिंदुवार चर्चा करते हुए सम्बन्धित पदाधिकारियों को सभी तैयारियां ससमय पूर्ण करने के निर्देश दिए।

रोजो संक्रांतिक के अवसर पर सोपोडेरा मे संपन्न हुआ ग्राम पूजा

जमशेदपुर। शुक्रवार को रोजो संक्रांतिक के अवसर पर मुख्य समाज सोपोडेरा के द्वारा ग्राम वासियों की खुशवाली और समृद्धि के लिए ग्राम पूजा किया गया। ऐसी मान्यता है कि इस पूजन से इंद्रदेव खुश होते हैं और क्षेत्र में वर्षा होती है। पूजा में ग्राम देवता को फूल फूल की प्रसादी के साथ लाल एवं सफेद मुर्गा की बलि दी जाती है। इसके साथ-साथ ग्राम वासियों के द्वारा बकरे की भी बलि देने की प्रथा है। इस अवसर पर मुख्य रूप से समाज के पुजारी (देवरी) हीरालाल करवा, समाज के संरक्षक पी के करवा, मंगल मुखी, राममुखी, रमाकांत करवा, बुद्धेश्वर करवा, बबलू करवा, मंगल करवा, वीशु करवा, नवीन करवा, राज मुखी, राहुल करवा, गिरीश करवा, रघु करवा, कालिया मुखी, विमल करवा, गौरा करवा, राधेश्याम करवा, जनता करवा, हबलु करवा, पिताम करवा, प्रेम सागर करवा आदि उपस्थित थे।

तीन माह से बीबी लापता, दो बच्चों के साथ रेल से कट कर मरा पति

लालटू अवशद में चल रहा था, वह ठेका मजदूरों में काम करता था, बच्चों की देखरेख करना और फिर पत्नी का गम अलग से था

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। पारिवारिक कलह से उभरे अवशद से शुक्रवार को एक और परिवार तबाह हो गया। पोतका के शंकरदा गांव का रहने वाला 30 वर्षीय नौजवान लालटू गोप अपने दो मासूम बच्चों के साथ गोविंदपुर रेलवे हाट से 300 मीटर की दूरी पर रेल के नीचे आकर जान दे दी। तीनों को घटना स्थल पर ही मौत हो गई।

लालटू और 4 साल की बेटा लक्ष्मी गोप और दो साल का बेटा अंकिंत गोप का शव गोविंदपुर पुलिस ने बरामद कर पोस्टमार्टम

गोविंदपुर रेलवे हॉल्ट के समीप दर्दनाक हादसा



लापता हो गयी है जिससे लालटू अवशद में चल रहा था। वह ठेका मजदूरों में काम करता था। बच्चों की देखरेख करना और फिर पत्नी का गम अलग से था। सामाजिक प्रताड़ना से तंग भी था। इसी से उब कर उसने ट्रेन के नीचे आकर बच्चों के साथ जान दे दी। परिजनों ने पुलिस को बताया है कि लालटू की शादी वर्ष 2016 में हुई थी। शादी के बाद से नौकरी करने के लिए वह गोविंदपुर में मकान लेकर भाड़े में अपनी पत्नी और बच्चों के साथ रहता था। पोतका के शंकरदा गांव में उसकी मांज्योत्सना और दो बहने भी रहती हैं। इस घटना की सूचना उनको लोगों से मिली तो उन्होंने आकर तीनों परिजनों की शव की पहचान कर ली।

कुलदीप सिंह गिल बारीडीह गुरुद्वारा कमेट्री के नये प्रधान बने

इलाके की संगत ने फैसला लिया

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। श्री गुरु नानक सभा बारीडीह गुरुद्वारा प्रबंधक कमेट्री के नए प्रधान सरदार कुलदीप सिंह गिल बनाए गए हैं। इलाके की संगत ने पिछले कई महीनों से व्याप्त उदाहरण की स्थिति को आषाढ़ महीने की संग्रांठ में खत्म कर दिया। शुक्रवार को ग्यारह बजे इलाके की एक सौ से ज्यादा संख्या में संगत गुरुद्वारा में जुटी।

संगत ने कमेट्री की चेयरपर्सन बीबी कमलजीत कौर गिल प्रधान कुलविंदर सिंह को गुरुद्वारा में जलब किया। कुलविंदर सिंह ने उड़ीसा में होने का हवाला दिया और संगत के हुकम से बच्चे कमलजीत कौर पूर्व अध्यक्ष सरदार कर्तार सिंह एवं अन्य पदधारी श्री गुरु ग्रंथ साहिब की हजुरी में उपस्थित हुए। ऐसे में श्री गुरु ग्रंथ साहिब जी महाराज की उपस्थिति में नया प्रधान चुना जाना चाहिए। जो पक्ष विपक्ष नहीं कर इलाके की संगत को समान रूप से लेकर चले और गुरु घर की मर्यादा आदर्श को बढ़ावा दे। बाबा निरंजन सिंह नई कमेट्री बनाने की अर्दास करें। पिछले कई सालों से विभिन्न कमेट्री में उपाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी संभाल रहे एवं



कमेट्री में आपसी फूट के कारण विकास के कामों का नहीं होने का हवाला दिया। संगत की ओर से कहा गया कि सेंट्रल गुरुद्वारा प्रबंधक कमेट्री से बार-बार समाधान का निवेदन भी किया गया और हर मामले में उनकी और हाथ फैलाना पड़ रहा था। ऐसे में श्री गुरु ग्रंथ साहिब जी महाराज की

उपस्थिति में नया प्रधान चुना जाना चाहिए। जो पक्ष विपक्ष नहीं कर इलाके की संगत को समान रूप से लेकर चले और गुरु घर की मर्यादा आदर्श को बढ़ावा दे। बाबा निरंजन सिंह नई कमेट्री बनाने की अर्दास करें। पिछले कई सालों से विभिन्न कमेट्री में उपाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी संभाल रहे एवं

मारवाड़ी युवा मंच स्टील सिटी ने लगाया रक्तदान शिविर

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। मारवाड़ी युवा मंच स्टील सिटी शाखा द्वारा विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। यह शिविर 14 जून को रेड क्रस भवन डीसी रोड में आयोजित किया गया, जिसमें कुल 153 यूनिट रक्त संग्रह किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन अनन्य मित्तल, उपायुक्त पुनी सिंहभूम और विजय आनंद मूर्का,अध्यक्ष सिंहभूम चौम्बर अफ कमर्स एंड इंडस्ट्री द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य रक्तदान के महत्व को जन जन तक पहुंचाना,रक्तदान करने के लिए



लोगों को जागरूक करना और जरूरतमंद मरीजों के लिये रक्त की उपलब्धता सुनिश्चित करना था। मंच रक्तदाताओं और सदस्यों को धन्यवाद करता है। इस मौके पर मंच के अध्यक्ष प्रवीण अग्रवाल, कोषाध्यक्ष रोहित अग्रवाल पूर्व अध्यक्ष मोहित मुनका, नंद किशोर अग्रवाल, प्रांतीय महामंत्री सार्थक अग्रवाल, उपाध्यक्ष सौरभ सोनथालिया, उपाध्यक्ष अनंत मोहंका, रक्तदान संयोजक योगेश अग्रवाल सदस्य सचिन भारतीय, रमेश अग्रवाल, दीपक पटवारी, अजय मनका, संदीप अग्रवाल, सौरभ अग्रवाल, अवशेष अग्रवाल, विकास अग्रवाल, पंकज अगिवाल आदि उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से रांची में मिली विधायक सविता महतो

खबर मन्त्र प्रतिनिधि

चांडिल। ईचांगढ़ विधायक सविता महतो शुक्रवार को राज्य के मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से रांची स्थित आवास में मुलाकात किया। इस दौरान विधायक सविता महतो ने मुख्यमंत्री से ईचांगढ़ विधानसभा क्षेत्र में विभिन्न पुल पुलिया व 40 सड़क निर्माण को लेकर मांग पत्र सौंपा। विधायक ने चांडिल डैम के विस्थापितो का मुआवजा राशि भुगतान का भी मांग किया। मुख्यमंत्री ने विधायक को आश्वासन दिया कि जल्द ही सभी मांगों को पूरा किया जाएगा। इस अवसर पर विधायक के साथ ज्ञामुमो केंद्रीय सदस्य काबलु महतो, समीर महतो उपस्थित थे।

40 सड़क व पुल पुलिया निर्माण तथा चांडिल डैम के विस्थापितों को मुआवजा भुगतान का सौंपा मांग पत्र

इन निर्माण कार्य का किया मांग



मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से रांची में मिली विधायक सविता महतो।

मांग पत्र में विधायक ने चांडिल प्रखंड के बंसा (बेगनाडीह) और नरसाडीह (वालकबेडा) के बीच स्वर्णरेखा नदी पर पुल निर्माण, नीमडीह प्रखंड के सीमा और लावा के बीच लावा में पुल निर्माण, ईचांगढ़ प्रखंड के गाडाडीह और चौका आदरडीह के बीच स्वर्णरेखा नदी पर पुल निर्माण, सितु पंचायत के गाडाडीह एवं रोहडाडीह के बीच डोमडा नदी पर पुल निर्माण, तुता पंचायत के शहीद स्कूल चोगा और कुंडडीह के बीच सीता नाला पर पुल निर्माण, घाटिया और आमडा के बीच करकरी नदी पर पुल निर्माण, सोडा ग्राम हाड़ाए एवं रुगडी के बीच सीता नाला पर पुल निर्माण, कुकडू प्रखंड के लेटमदा में बड़ा लापांग और सम्पतडीह के बीच सोभा नदी पर पुल निर्माण, सोपदा एवं तिरुलडीह के बीच सोभा नदी पर पुल निर्माण, फोदलोगोडा काली मंदिर से रामगढ़ पथ में सतनाला नाला पर पुल निर्माण, एन एच 33 और जयदा मंदिर के बीच पुल निर्माण, मुसरीबीडा और चौलीवासा के बीच रांका नाला पर पुल निर्माण व चांडिल प्रखंड के रुदीया पंचायत दालग्राम में निमाई मांझी के घर से दिनबंदी महतो के घर तक 8 सी फिट पीसीसी, हिरमिली बंधडीह दालग्राम पुल से एन एच 33 तक 3 किमी पक्की सड़क,हिरमिली में विनोद मांझी के घर से हर्षेश्वर महतो के घर तक 2 किमी, दालग्राम में मोहन दास के घर से विष्णु महतो के घर तक 1 किमी,दालग्राम में गौरा मांझी के घर से पन्ना लाल त्रुवाई के घर तक 1 किमी, दालग्राम में एन एच 32 रेलवे अंडरपास से बुलान तक 1 किमी पक्की सड़क निर्माण का मांग किया है।

देश के प्राइवेट स्कूलों के लिए गठन हो स्पेशल टास्क फोर्स

सामाजिक कार्यकर्ता हरि सिंह राजपूत ने पीएम को भेजा पत्र

खबर मन्त्र व्यूटो

जमशेदपुर। शहर की सामाजिक संस्था वृहस अफ ब्रूमैनिटी के संस्थापक हरि सिंह राजपूत ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र के माध्यम से देशभर में प्राइवेट स्कूलों की मनमानी रोकने और दिन पर दिन महंगी होते जा रही स्कूली शिक्षा पर नियंत्रण करने का निवेदन किया है। हरि ने पी एम ओ को पत्र के माध्यम से अपनी बात रखते हुए लिखा कि देश भर के करोड़ों गरीब और मध्यम परिवार के बच्चों को प्रति दिन करज की बोझ से दब रहे हैं, जिसका मूल्य कारण है बढ़ती



महंगाई के साथ स्कूलों की मनमानी फीस और मोनोपली। शिक्षा हर एक नागरिक का अधिकार है मगर अब शिक्षा एक व्यवहार बन चुका है, जिससे वे लोग, जो सक्षम है वे अपने बच्चों को अच्छे शिक्षण संस्थानों और स्कूलों में पढ़ा पा रहे है मगर आज भी गरीब और मध्यम परिवार के बच्चों को अच्छे स्कूलों में गुणवत्ता शिक्षा नहीं मिल पा रही है।

एक नजर में

नीमडीह : हाथी ने एक व्यक्ति को किया घायल



चांडिल। नीमडीह थाना क्षेत्र के चांडिल वन क्षेत्र के अधीन पुरियारा गांव में जंगली हाथी की चपेट में आने से पुरियारा गांव निवासी जुरगु गोप घायल हो गए। मिली जानकारी के अनुसार जुरगु गोप अहले शौच के लिए निकला था इसी दौरान जंगली हाथी की चपेट में आ गया। घटना की सूचना मिलने पर वन विभाग के कर्मी राणा महतो एवं वन क्षेत्र पदाधिकारी मैनेजर मिर्छा पहुंचे। घायल का ईलाज नीमडीह सीएचसी में कराया गया तथा बेहतर ईलाज के लिए भेजा गया। रेंजर मैनेजर मृधा ने बताया कि वन विभाग की ओर से पीडित को तत्काल ईलाज हेतु पांच हजार रुपए दिया गया तथा नियम अनुसार कागजी प्रक्रिया पूरी की जा रही है।

मायुमं सुरभि शाखा का रक्तदान शिविर आज

जमशेदपुर। मारवाड़ी युवा मंच स्टील सिटी सुरभि शाखा द्वारा विश्व रक्तदाता दिवस एवं फादर्स डे के अवसर पर शनिवार 15 जून को रक्तदान शिविर सह सशक्त संखल सम्मान समारोह का आयोजन किया जा रहा है। साकची रेडक्रस भवन में आयोजित होने वाले इस रक्तदान शिविर में रक्तदान करने हेतु अपने पिता के साथ आने वाले पुत्र, पुत्री और वधू को भी सम्मानित किया जायेगा। रक्तदान शिविर प्रातः 10 बजे से संध्या 4 बजे तक चलेगा। इसका उद्घाटन सह सम्मान समारोह प्रातः 1130 बजे होगा। यह जानकारी सुरभि शाखा अध्यक्ष कविता अग्रवाल ने दी। सुरभि शाखा सचिव पूजा अग्रवाल एवं कोषाध्यक्ष पायल अग्रवाल ने रक्तदाताओं से रक्तदान करने हेतु अपेक्षा आने का आग्रह किया है। साथ ही सम्मान समारोह सह उद्घाटन सत्र में अपनी गरिमामयी उपस्थिति से शाखा की महिलाओं का मनोबल बढ़ाने का अनुरोध किया है।

कदमा में जोहार हाट का जून 2024 संस्करण शुरू



जमशेदपुर। टाटा स्टील फाउंडेशन की पहल जोहार हाट का जून 2024 का आयोजन आज प्रकृति विहार, कदमा, जमशेदपुर में शुरू हुआ। इस महीने के जोहार हाट में 3 अलग-अलग जनजातियों का प्रतिनिधित्व करने वाले 20 से अधिक उद्यमी भाग लेंगे। जोहार हाट का यह संस्करण 5 जून को मनाए गए विश्व पर्यावरण दिवस के अनुरूप सस्टेनेबिलिटी की थीम पर आधारित है। सप्ताह भर चलने वाली इस प्रदर्शनी में रचनात्मकता, पारंपरिक तकनीकों और सस्टेनेबल सामग्रियों पर ध्यान केंद्रित करते हुए हस्तशिल्प प्रदर्शित किए जाएंगे। प्रदर्शनी में बेंत शिल्प बनाने पर कार्यशालाएं और आदिवासी परिधान पर एक सत्र भी आयोजित किया जाएगा। प्रदर्शनी के दौरान आदिवासी व्यंजन भी परसे जाएंगे और इस मौसम में गर्मी से राहत दिलाने वाले व्यंजनों पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा।

बिष्टपुर में लगायी छबील, बांटे चना-शर्बत



जमशेदपुर। गुरु अर्जन देव जी महाराज के शहादत दिवस पर शुक्रवार को परनीत इलेक्ट्रॉनिक्स की इकाई मिस्टर मोबाइल के संचालक सतिंदर सिंह बंटी एवं उनके परिवार की ओर से आज बिष्टपुर कमाना सेंटर के समीप एलआईसी बिल्डिंग स्थित अपने उद्घाटन के समीप छबील लगाई गई। इस दौरान राहगीरों में चना, शर्बत व लुआ प्रसादस्वरूप बांटा गया इसके पूर्व गुरुद्वारा कमिटी के पदाधिकारी व समाज के कई गण्यमान्यों ने सामूहिक अरदास (प्रार्थना) कर सभी के सुख समृद्धि की कामना की। पूर्वाह्न 11 बजे से वितरण शुरू हुआ, जो लगभग अपरह्न 330 बजे तक चला, जिसमें हजारों लोगों में इसे ग्रहण किया। इस अवसर पर बंटी के परिजनों में अमनदीप कौर, तान्या कौर, परनीत सिंह ने भी सहयोग किया। इस मौके पर साकची गुरुद्वारा कमिटी के अध्यक्ष निशान सिंह, साकची, बिष्टपुर व सीतारामदेरा गुरुद्वारा कमिटी के पदाधिकारी, समाजसेवी अमरप्रीत सिंह कौर, पत्रकार संजीव भारद्वाज, अभिषेक सिंह, जगतार सिंह नागी, कमाना सेंटर शाकपीएस एसोसिएशन के पदाधिकारी, न्यूयर्क के संचालक पप्पी भाई, भाजपा के युवा नेता सतवीर सिंह सोमू, चंचल भाटिया, दिलीप, मिट्टू, नवजोत भाटिया, राज, सन्नी, नंदू, जीतू सहित कई ने सहयोग किया।





कनाडा के खिलाफ कोहली की फॉर्म पर रहेगी नजरें



एजेंसी

लॉन्डरहिल (अमेरिका)। भारत टी20 विश्व कप के अपने अंतिम ग्रुप ए मैच में शनिवार को वहां जब कनाडा से भिड़ेगा तो स्टार बल्लेबाज विराट कोहली के पिछले कुछ मैचों में कम स्कोर उसके लिए चिंता की बात होंगे। टीम को साथ ही उम्मीद होगी कि मुकाबले में बारिश का खलल नहीं पड़ेगा क्योंकि फ्लोरिडा के कई हिस्सों में

लगातार बारिश हो रही है। तीन मैच में तीन जीत के साथ भारत पहले ही सुपर आठ चरण में जगह बना चुका है जिसके सभी मुकाबले वेस्टइंडीज में होंगे। कोहली टी20 विश्व कप में शुरुआती मुकाबलों में अच्छा प्रदर्शन करने में नाकाम रहे। वह अब अब तीन मैच में 1.66 के औसत से पांच ही रन बना पाए हैं जिसमें अमेरिका के खिलाफ 'गोल्डन डक' (पहली गेंद पर खाता खोले बिना आउट

होना) भी शामिल है। उम्मीद है कि वह एक बार फिर आइसीसी प्रतियोगिता में अच्छा प्रदर्शन करेंगे जो 13 साल बाद भारत के लिए एक और आइसीसी खिताब जीतने का उनका संभवतः आखिरी मौका है। भारतीय टीम न्यूयॉर्क से 1850 किमी की यात्रा करके फ्लोरिडा पहुंची है और उम्मीद है कि शहर बदलने के साथ कोहली को भाग्य भी बदलेगा। ब्रोवार्ड काउंटी स्टेडियम की पिच से गेंदबाजों को

शायद न्यूयॉर्क जितनी मदद नहीं मिले जहां की पिच पर असमान उछाल था और धीमा आउटफील्ड के कारण क्रिकेट से अधिक मैदान और पिच की चर्चा हो रही थी। कोहली के ऊपर से हालांकि इस तथ्य से दबाव कुछ कम होगा कि उनके खराब प्रदर्शन का असर टीम के प्रदर्शन पर नहीं पड़ा है। कप्तान रोहित शर्मा के साथ पारी का आगाज कर रहे कोहली के जल्दी आउट होने से टीम को अच्छी

दोनों टिमें इस प्रकार है:

भारत : विराट कोहली, रोहित शर्मा, सुर्यकुमार यादव, संजू सैमसन, हार्दिक पांड्या, अक्षर पटेल, ऋषभ पंत, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज, अश्वीदीप सिंह, कुलदीप यादव ।
कनाडा : आरोन जॉनसन, नवनीत धालीवाल, परगट सिंह, रविंदरपाल सिंह, निकोलस किरटन, साद बिन जफर, श्रेयस मोवा, डिलन हेडलिगर, कलीमी रसना, जेरेमी गॉर्डन, जुनैद सिद्दीकी
समय : रात आठ बजे ।

शुरुआत नहीं मिल रही और बाद में आने वाले बल्लेबाजों पर दबाव बन रहा है। ऋषभ पंत और सुर्यकुमार यादव जैसे बल्लेबाज हालांकि कोहली के खराब प्रदर्शन की भरपाई करने में काफी हद तक सफल रहे हैं। पंत ने आयरलैंड और इंग्लैंड के खिलाफ क्रमशः 36 और 42 रन की पारियां खेलकर इन दोनों मैच में भारत की जीत में अहम भूमिका निभाई। सुर्यकुमार यादव ने टूर्नामेंट में खराब शुरुआत से उबरते हुए अमेरिका के खिलाफ महत्वपूर्ण अर्धशतक जड़ा। शिवम दुबे ने भी सह मेजबान के खिलाफ 35 गेंद में 31 रन बनाए जिससे संजू सैमसन और यशस्वी जायसवाल पर उन्हें एक बार फिर तरजीह मिलने की उम्मीद है। अगर भारत जायसवाल को मौका देता है तो वह पारी का आगाज करेंगे और ऐसे में कोहली को अपने तीसरे नंबर पर लौटना होगा। भारतीय बल्लेबाजों को भले ही न्यूयॉर्क की



एजेंसी

नॉर्थ साउंड। आदिल रशीद चार विकेट, मार्क वुड और जोफ्रा आर्चर के तीन-तीन विकेटों की बदौलत इंग्लैंड ने टी-20 विश्वकप के 28वें मैच (ग्रुप-सी) में ओमान को रिकार्ड 101 गेंदे शेष रहते आठ विकेट से हराकर सुपर आठ में पहुंचने की अपनी उम्मीदों को जिंदा रखा। इंग्लैंड के कप्तान जॉस बटलर ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया और उसके गेंदबाजी कप्तान के फैसले सही साबित करते हुए बल्लेबाजी करने उतरी ओमान की टीम को 13.2 ओवर में मात्र 47 के स्कोर पर समेट दिया। ओमान का कोई भी खिलाड़ी इंग्लैंड के गेंदबाजों के आगे नहीं टिक सका और ओमान के बल्लेबाज तू चल में आया की तर्ज पर खटाखट पवेलियन लौट गये। केवल शोएब खान (11) ही दहाई आंकड़े तक पहुंच सके। इंग्लैंड की ओर से

आदिल रशीद ने 11 रन देकर चार विकेट लिये। मार्क वुड और जोफ्रा आर्चर ने 12-12 रन देकर तीन-तीन विकेट झटके। इंग्लैंड के फिल साॅल्ट और कप्तान जॉस बटलर की सलामी जोड़ी 47 रनों के लक्ष्य को तेजी से हासिल करने के लिए पारी की तूफानी अंदाज में शुरुआत की। हालांकि इस दौरान फिल साॅल्ट तीन गेंदों में 12 रन बनाकर आउट हो गये। अगले ही ओवर में विल जैक्स भी (5) रन बनाकर पवेलियन लौट गये। जॉस बटलर ने आठ गेंदों में चार चौके और एक छक्का लगाते हुए नाबाद (24) रनों की पारी खेली। जॉनी बेयरस्टो आठ रन बनाकर नाबाद रहे। इंग्लैंड ने 3.1 ओवर में दो विकेट पर 50 रन बनाकर आठ विकेट से मुकाबला जीत लिया। मुकाबले में चार विकेट लेने वाले इंग्लैंड के आदिल रशीद ने प्लेयर ऑफ द मैच से नवाजा गया। ओमान की ओर से बिलाल खान और कलीमउल्लाह ने एक-एक विकेट लिया।

पेरिस ओलंपिक से पहले नीरज चोपड़ा का बड़ा बयान, बोले- 'मैं अभी अपने शिखर...'

एजेंसी

नयी दिल्ली। स्टार जैवलिन श्रोअर नीरज चोपड़ा ने कई बार इतिहास रचा है। उन्होंने एथलेटिक्स में भारत के लिए कई गोल्ड जीते, लेकिन इस दिग्गज में कभी अहंकार नहीं आया। आमतौर पर खिलाड़ी लाइमलाइट में आने के बाद अपने लक्ष्य से धटका जाते हैं, मगर नीरज का भ्रान्त अपने लक्ष्य से टस से मस नहीं हुआ। भारतीय स्टार एथलीट ने जियोसिनेमा के 'गेट सेट गोल्ड' पर दिनेश कार्तिक से बात की और उन्हें जैवलिन श्रो की मूल बातें बताईं। नीरज ने बताया कि कैसे विश्व अंडर-20 चैंपियनशिप 2016 में उनका श्रो ही एकमात्र ऐसा श्रो है जिससे वे संतुष्ट हैं। नीरज ने कहा, आज तक, मैं अपने केवल एक श्रो से संतुष्ट हुआ, जो विश्व अंडर-20 चैंपियनशिप 2016 में 86.48 मीटर था। वह एक ऐसा श्रो था जिसके बारे में मुझे लगा कि यह एक खास और अनाखा श्रो था, लेकिन उसके बाद से मैं किसी भी श्रो से संतुष्ट नहीं हुआ। उन्होंने कहा, 'मुझे

लगता है कि मैं अभी अपने शिखर पर नहीं पहुंचा हूँ। मैंने स्वर्ण पदक जीता है और कई प्रतियोगिताएं जीती हैं, लेकिन मुझे अभी भी लगता है कि मैं अपने सर्वश्रेष्ठ तक नहीं पहुंचा हूँ और मैं अभी भी अपने श्रो से संतुष्ट नहीं हूँ। नीरज ने बताया उन्हें दोस्तों के साथ घूमना पसंद है। साथ ही उन्हें शापिंग करने का बहुत शौक है, लेकिन अब वो इस पर कम पैसे खर्च करते हैं क्योंकि इससे पैसा बर्बाद होता है। नीरज ने यह भी बताया कि उन्होंने कोविड-19 लॉकडाउन के दौरान अपना समय हॉलीवुड फिल्में देखकर कैसे बिताया। उन्होंने कहा, 'लॉकडाउन के दौरान मैंने सर्वश्रेष्ठ आइएमडीबी रेटिंग वाली फिल्में देखीं। 26 वर्षीय नीरज इस समय दुनिया के सर्वश्रेष्ठ जैवलिन श्रो एथलीटों में से एक हैं। उन्होंने यूजीन में विश्व चैंपियनशिप 2022 में रजत पदक जीता। उन्होंने दो बार एशियाई खेलों का स्वर्ण पदक (2018 जकार्ता, 2022 हांगज़ोऊ) और 2018 राष्ट्रमंडल खेलों (गोल्ड कोस्ट) में स्वर्ण पदक भी जीता है।

अफगानिस्तान पीएनजी को हराकर सुपर आठ में

एजेंसी

टरुबा। फजलहक फारूकी और नवीन उल हक की बेहतरीन गेंदबाजी के बाद गुलबदीन नईब नाबाद (46) की शानदार पारी की बदौलत अफगानिस्तान ने टी-20 विश्वकप के 29वें मैच में पापुआ न्यू गिनी को सात विकेट से हराकर सुपर आठ में प्रवेश कर लिया है। त्रिनिदाद के ब्रान्न लारा स्टेडियम में अफगानिस्तान के कप्तान राशिद खान ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी का फैसला लिया था। अफगानिस्तान के गेंदबाजों ने बेहतरीन गेंदबाजी का मुजाहिदा करते हुए पापुआ न्यू गिनी की टीम 19.5 ओवर में 95 रन पर समेट दिया। पापुआ न्यू गिनी की ओर से किफ्लिन डोरिंग ने सर्वाधिक (27) रन बनाये। आलेई नाओ (13) और टोनी उरा (11) रन बनाकर आउट हुये। आठ बल्लेबाज दहाई आंकड़े तक भी नहीं पहुंच सके। अफगानिस्तान की ओर से फजलहक फारूकी ने तीन विकेट लिये। नवीन उल हक को दो विकेट मिले। नूर अहमद ने एक बल्लेबाज



को आउट किया। 96 रनों के छोटे लक्ष्य का पीछा करने उतरी अफगानिस्तान की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने दूसरे ही ओवर में इब्राहिम जवरान (शून्य) का विकेट गवां दिया। तीसरे ओवर में रहमानउल्लाह गुरबाज (11) रन बनाकर पवेलियन लौट गये। ऐसे समय में गुलबदीन नईब और अजमतउल्लाह उमरजई ने पारी संभालने का प्रयास किया। नौवें

ओवर में नॉर्मन वानुआ ने अजमतउल्लाह उमरजई (13) को बोल्ट कर अफगानिस्तान को तीसरा झटका दिया। गुलबदीन नईब ने 36 गेंदों में चार चौके और दो छक्के लगाते हुए नाबाद (49) रनों की पारी खेली। मोहम्मद नबी 16 रन बनाकर नाबाद रहे। अफगानिस्तान ने 15.1 ओवर में तीन विकेट 101 रन बनाकर मुकाबला सात विकेट से जीत

लिया। पापुआ न्यू गिनी की ओर से आलेई नाओ, सेमो कमेया और नॉर्मन वानुआ ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इस जीत के साथ ही अफगानिस्तान की टीम ग्रुप सी से सुपर-8 में पहुंचने वाली दूसरी टीम बनी और उसने न्यूजीलैंड टूर्नामेंट से बाहर कर दिया है। इस ग्रुप से वेस्टइंडीज की टीम पहले ही क्वालिफाई कर चुकी है।

संजू सैमसन लंबे समय से इस मौके का इंतजार कर रहे

नयी दिल्ली

गेंदबाज श्रीसंत का मानना है कि भारत को विजयी संयोजन के साथ रहना चाहिए, लेकिन संजू सैमसन एक बदलाव होंगे जिन्हें वह प्लेइंग इलेवन में देखना चाहेंगे। सैमसन को आइपीएल 2024 में बेहतरीन प्रदर्शन के चलते टी20 विश्व कप के लिए टीम इंडिया में जगह मिली थी। वह बांग्लादेश के खिलाफ अभ्यास मैच में सलामी बल्लेबाज के रूप में उतरे थे लेकिन न्यूयॉर्क की कठिन सतह पर स्कोर नहीं बना पाए। विश्व कप अभियान के पहले तीन मैचों के दौरान सैमसन बेंच पर ही बैठे रहे। उनके साथ युवा यशस्वी जायसवाल को भी मौका नहीं मिला है। श्रीसंत ने कहा कि अगर प्रबंधन विराट कोहली और रोहित शर्मा के बगैर नई ओपनिंग जोड़ी तैयार करता है तो जायसवाल मैदान में उतर सकते हैं। पूर्व तेज गेंदबाज को लगता है कि जायसवाल के आने से उन्हें खुद को अभिभक्त करने की अधिक आजादी मिलेगी, क्योंकि उन्हें पता होगा कि बढ़ती स्थिति को नियंत्रित करने के लिए कोहली अगले नंबर पर होंगे। श्रीसंत ने कहा कि कोई भी विजयी संयोजन को बदलना नहीं चाहता। मैं जानता हूँ कि राहुल भाई (द्रविड़)। ऐसे फैसले लेते हैं। जायसवाल दुबे की जगह पर भी टीम में आ सकते हैं।

एचएस प्रणय और समीर वर्मा क्वार्टर फाइनल में हारे, ऑस्ट्रेलिया ओपन में भारतीय चुनौती समाप्त

एजेंसी

सिडनी। भारत के शीर्ष रैंकिंग वाले एकल खिलाड़ी एचएस प्रणय अपने से ऊंची रैंकिंग वाले जापान के कोडाई नाराओका से 19-21, 13-21 से हार गए जिससे शुक्रवार को यहां देश का कोई भी शटलर ऑस्ट्रेलिया ओपन सुपर 500 बैडमिंटन टूर्नामेंट के क्वार्टर फाइनल से आगे बढ़ने में सफल नहीं रहा। विश्व रैंकिंग में 10वें स्थान पर काबिज प्रणय की हार से पहले पुरुष एकल वर्ग में समीर वर्मा और महिला एकल में आर्कषि कश्यप (महिला) के अलावा सिक्की रेड्डी एवं बी सुमित रेड्डी की



मिश्रित जोड़ी को अंतिम-8 में हार का सामना करना पड़ा। प्रणय ने शुरुआती गेम में 10-16 से पिछड़ने के बाद अच्छी वापसी करते हुए स्कोर को 18-18 किया लेकिन इसके बाद लय बरकरार नहीं रख

सके। नाराओका ने दूसरे गेम में 5-5 की बराबरी के बाद अपना दबदबा बनाना शुरू किया और फिर भारतीय खिलाड़ी को वापसी का कोई मौका नहीं दिया। विश्व रैंकिंग के पूर्व नंबर एक खिलाड़ी लोह

हॉकी इंडिया लीग 2024-2025 के लिए खिलाड़ियों का पंजीकरण शुरू

एजेंसी

नयी दिल्ली। हॉकी इंडिया लीग 8 साल के लंबे अंतराल के बाद इस साल के अंत में वापसी करने के लिए तैयार है। हॉकी इंडिया लीग 2024-2025 संस्करण में 8 पुरुष और 6 महिला टीमों शामिल होंगी और खिलाड़ियों का पंजीकरण 30 जून, 2024 तक खुला रहेगा। हॉकी इंडिया ने मीडिया विज्ञापन के माध्यम से कहा कि खेल के इतिहास में यह पहली बार है कि पुरुषों के साथ महिला एचआइएल भी एक साथ आयोजित की जाएगी। इसके अतिरिक्त, हॉकी इंडिया ने शीर्ष 15 हॉकी खेलने वाले देशों के खिलाड़ियों को आगामी चारों दिनों के लिए खिलाड़ियों और सहयोगी स्टाफ को पंजीकृत करने के लिए आमंत्रित किया है,



जो एफआइएच द्वारा स्वीकृत विंडो में दिसंबर 2024 के अंतिम सप्ताह से फरवरी 2025 के पहले सप्ताह तक आयोजित किया जाएगा। इस अवसर पर हॉकी इंडिया के

अध्यक्ष डॉ. दिलीप तिर्की ने कहा, हम हॉकी इंडिया लीग 2024-2025 संस्करण के लिए खिलाड़ियों का पंजीकरण शुरू करने पर बहुत खुश हैं। यह कदम दशर्ता है कि हम

एचआइएल को फिर से शुरू करने के करीब हैं, एक ऐसी लीग जिसे दुनिया भर के हॉकी खिलाड़ी और प्रशंसक पसंद करते थे। हमें पूरा विश्वास है कि उभरते भारतीय हॉकी खिलाड़ी दुनिया के कुछ बेहतरीन खिलाड़ियों के साथ और उनके खिलाफ खेलने का मौका जरूर पायेंगे। हॉकी इंडिया के महासचिव भोला नाथ सिंह ने कहा, एचआइएल ने भारतीय हॉकी टीमों के पुनरुत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है और यह बहुत खुशी और गर्व की बात है कि हम इसे फिर से शुरू करने के कगार पर हैं। यह लीग युवा खिलाड़ियों के स्तर को बेहतर बनाए और पूरे देश में हॉकी की संस्कृति को बढ़ावा देने में मदद करेगी। हम भारत और विदेशों से ढेर सारे आवेदन प्राप्त करने की उम्मीद कर रहे हैं।

इंग्लैंड ने ओमान पर रिकार्ड जीत दर्ज कर सुपर 8 की उम्मीद को रखा जिंदा



एजेंसी

नॉर्थ साउंड। आदिल रशीद चार विकेट, मार्क वुड और जोफ्रा आर्चर के तीन-तीन विकेटों की बदौलत इंग्लैंड ने टी-20 विश्वकप के 28वें मैच (ग्रुप-सी) में ओमान को रिकार्ड 101 गेंदे शेष रहते आठ विकेट से हराकर सुपर आठ में पहुंचने की अपनी उम्मीदों को जिंदा रखा। इंग्लैंड के कप्तान जॉस बटलर ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया और उसके गेंदबाजी कप्तान के फैसले सही साबित करते हुए बल्लेबाजी करने उतरी ओमान की टीम को 13.2 ओवर में मात्र 47 के स्कोर पर समेट दिया। ओमान का कोई भी खिलाड़ी इंग्लैंड के गेंदबाजों के आगे नहीं टिक सका और ओमान के बल्लेबाज तू चल में आया की तर्ज पर खटाखट पवेलियन लौट गये। केवल शोएब खान (11) ही दहाई आंकड़े तक पहुंच सके। इंग्लैंड की ओर से

आदिल रशीद ने 11 रन देकर चार विकेट लिये। मार्क वुड और जोफ्रा आर्चर ने 12-12 रन देकर तीन-तीन विकेट झटके। इंग्लैंड के फिल साॅल्ट और कप्तान जॉस बटलर की सलामी जोड़ी 47 रनों के लक्ष्य को तेजी से हासिल करने के लिए पारी की तूफानी अंदाज में शुरुआत की। हालांकि इस दौरान फिल साॅल्ट तीन गेंदों में 12 रन बनाकर आउट हो गये। अगले ही ओवर में विल जैक्स भी (5) रन बनाकर पवेलियन लौट गये। जॉस बटलर ने आठ गेंदों में चार चौके और एक छक्का लगाते हुए नाबाद (24) रनों की पारी खेली। जॉनी बेयरस्टो आठ रन बनाकर नाबाद रहे। इंग्लैंड ने 3.1 ओवर में दो विकेट पर 50 रन बनाकर आठ विकेट से मुकाबला जीत लिया। मुकाबले में चार विकेट लेने वाले इंग्लैंड के आदिल रशीद ने प्लेयर ऑफ द मैच से नवाजा गया। ओमान की ओर से बिलाल खान और कलीमउल्लाह ने एक-एक विकेट लिया।

अंताल्या में पेरिस ओलंपिक कोटा हासिल करने उतरेगी भारतीय तीरंदाजी टीम

नयी दिल्ली। तीन बार की ओलंपियन दीपिका कुमारी की अगुवाई में भारतीय तीरंदाजी टीम शुक्रवार से तुर्की के अंताल्या में शुरू होने वाले आखिरी क्वालीफायर टूर्नामेंट में पेरिस ओलंपिक कोटा के लिए प्रतिस्पर्धा करेगी। अंतिम विश्व ओलंपिक तीरंदाजी क्वालीफायर में महिला टीमों के लिए कुल चार कोटा, रिक्वर्ड पुरुष टीमों के लिए तीन और प्रति लिंग (जेंडर) के लिए दो व्यक्तिगत कोटा की रणधानी होगी। प्रत्येक देश हालांकि इस आयोजन में केवल एक टीम या एक व्यक्तिगत कोटा सुरक्षित कर सकता है।

सुपर आठ चरण में और प्रतिस्पर्धी स्कोर देखने की उम्मीद : रबाडा

किंग्स्टन (सैंट विन्सेंट)। दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज कागिसो रबाडा को टी20 विश्व कप के सुपर आठ चरण में प्रतिस्पर्धी स्कोर देखने की उम्मीद है क्योंकि वेस्टइंडीज की पिचों की प्रकृति टूर्नामेंट के अमेरिकी चरण में इस्तेमाल की गयी हाइड्रॉप इन पिच से अधिक निरंतर होगी। न्यूयॉर्क की पिचों पर अत्यधिक उछाल से रन बनाना काफी मुश्किल हो रहा था। अब सुपर आठ के मैच कैरेबियाई स्थलों पर खेले जाएंगे। रबाडा ने यहां नेपाल के खिलाफ ग्रुप डी में दक्षिण अफ्रीका के अंतिम मुकाबले की पूर्व संध्या पर कहा, हाइड्रॉप इन्फोर्मेटिव है कि परिस्थितियां थोड़ी अच्छी होगी क्योंकि अमेरिका में हाइड्रॉप इन पिचें थीं। आपको नहीं पता कि ऐसी पिचें किस तरह से बर्ता करेगी। उन्होंने कहा, अब आपके पास ऐसा मैदान होगा जो वर्षों से बना हुआ है और आपके शायद और प्रतिस्पर्धी स्कोर देखने को मिलेंगे। रबाडा ने कहा कि बल्ले और गेंद के बीच बराबरी का मुकाबला देखने के लिए संतुलित पिच पर खेलना महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, आप ऐसा मैच चाहते हो जिसमें पिच पर गेंदबाजों और बल्लेबाजों दोनों को समान फायदा मिले। और यही क्रिकेट का खेल भी होता है।

सहवाग से मिली आलोचना पर बोले शाकिब, मुझे नहीं लगता कि यह कोई बुरी बात है

नयी दिल्ली। बांग्लादेश के ऑलराउंडर शाकिब अल हसन ने गुरुवार 13 जून को सैंट विन्सेंट के किंग्स्टाउन के अर्नॉस वेल ग्राउंड में टी20 विश्व कप 2024 के 27वें मैच में नीदरलैंड के खिलाफ मैच जिताऊ अर्धशतक लगाने के बाद भारत के पूर्व क्रिकेटर वीरेंद्र सहवाग द्वारा की गई आलोचना पर खुलकर बात की। सहवाग ने शाकिब के खराब फॉर्म के कारण टीम में उनकी जगह पर सवाल उठाए थे और कहा था कि उन्हें संन्यास ले लेना चाहिए था। भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज ने बांग्लादेश के ऑलराउंडर पर बल्ले से पर्याप्त जिम्मेदारी नहीं लेने का भी आरोप लगाया। 37 वर्षीय अनुभवी खिलाड़ी ने लंबे समय तक खराब फॉर्म के बाद आखिरकार डच टीम के खिलाफ शानदार 64* (46) रन बनाकर फॉर्म में वापसी की। अपने अर्धशतक के बाद शाकिब ने कहा कि खिलाड़ी का काम किसी सवाल का जवाब देना नहीं बल्कि हर संभव तरीके से अपनी टीम में योगदान देना है। उन्होंने कहा, 'एक खिलाड़ी कभी किसी सवाल का जवाब दे नहीं आता। अगर कोई खिलाड़ी बल्लेबाज है तो उसका काम टीम के लिए बल्लेबाजी करना और टीम के लिए योगदान देना है। अगर वह गेंदबाज है तो उसका काम अच्छी गेंदबाजी करना है। विकेट किस्मत पर निर्भर करता है। अगर वह फील्डर है तो उसे हर रन बचाना चाहिए और जितने हो सके उतने कैच लेने चाहिए। यहां, वास्तव में, किसी के पास जवाब देने के लिए कुछ नहीं है। मुझे लगता है कि मौजूदा खिलाड़ी के लिए यह महत्वपूर्ण है कि वह अपनी टीम के लिए फिफ्टना योगदान दे सकता है। जब वह योगदान नहीं दे सकता है, तो स्वाभाविक रूप से चर्चा होगी और मुझे नहीं लगता कि यह कोई बुरी बात है।

टिम साउदी ने खोया आपा, ड्रेसिंग रूम में निकाला गुस्सा, आइसीसी ने दे दी सजा

तरौबा (त्रिनिदाद)। अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाज टिम साउदी को आइसीसी के लेवल 1 का उल्लंघन करने के लिए आधिकारिक फटकार लगाई है। बुधवार को यहां ब्रायन लारा क्रिकेट अकादमी में वेस्टइंडीज के खिलाफ पुरुष टी20 विश्व कप 2024 ग्रुप सी मैच के दौरान उठ घटना हुई थी। आइसीसी ने शुक्रवार को एक विज्ञापन में बताया कि साउदी को खिलाड़ियों और खिलाड़ी सहायता कर्मियों के लिए आचार संहिता के अनुच्छेद 2.2 का उल्लंघन करते हुए पाया गया, जो एक अंतर्राष्ट्रीय मैच के दौरान क्रिकेट उपकरण या कपड़े, ग्राउंड उपकरण या फिक्स्चर और फिटिंग के दुरुपयोग से संबंधित है। इसके अलावा, साउदी के अनुशासनात्मक रिकॉर्ड में एक अव्युगन अंक जोड़ा गया है। यह 24 महीनों में उनका पहला अपराध था। यह घटना न्यूजीलैंड की पारी के 18वें ओवर में हुई, जब आउट होने के बाद, साउदी ने ड्रेसिंग रूम में वापस जाते समय हैड सैनैटाइजर डिस्पेंसर को तोड़ दिया। आइसीसी विज्ञापन में कहा गया है कि साउदी ने अपराध स्वीकार कर लिया और एमिरेट्स आइसीसी एलीट पैनल ऑफ मैच रेफरी के डेविड बून द्वारा प्रस्तावित मंजूरी को स्वीकार कर लिया, इसलिए औपचारिक सुनवाई की कोई आवश्यकता नहीं थी।



नीतीश ने फिर दिल्ली में बुलाई जेडीयू की बैठक

एजेंसी



पटना। नीतीश कुमार की पार्टी जनता दल यूनाइटेड की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की अगली बैठक तय हो गई है। राष्ट्रीय अध्यक्ष की हैसियत से नीतीश कुमार ने आगामी 29 जून को दिल्ली में राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक बुलाई है। मीटिंग में जनता दल यूनाइटेड के सभी सांसद, विधायक और प्रमुख नेता शामिल होंगे। बैठक की अध्यक्षता बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार करेंगे। राष्ट्रीय कार्यकारिणी की मीटिंग में लोकसभा चुनाव के परिणाम से लेकर बिहार विधानसभा चुनाव की तैयारी समेत संगठन को विस्तार देने और मजबूत बनाने जैसे महत्वपूर्ण मुद्दों जेडीयू के नेता आपस में मंथन करेंगे। इससे पहले 29 दिसम्बर 2023 को जेडीयू

राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक हुई थी जिसका देश की राजनीति पर व्यापक असेर पड़ा। लोकसभा चुनाव 2024 में जिस तरीके के नतीजे सामने आए हैं उसमें नीतीश कुमार की पार्टी जेडीयू किंग मेकर की भूमिका में उभरी है। बीजेपी को सरकार बनाने के लिए जनता दल यूनाइटेड के 12 सांसदों का सहयोग चाहिए होगा। लोकसभा चुनाव के बाद बुलाई गई जेडीयू

कार्य करने की यह बैठक बहुत महत्वपूर्ण मानी जा रही है। इसमें केंद्रीय मंत्री और जेडीयू के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राजीव रंजन सिंह से लेकर पार्टी के तमाम प्रमुख चेहरे शामिल होंगे। दरअसल लोक सभा चुनाव के बाद सभी दल परिणाम को लेकर समीक्षा कर रहे हैं। 2024 के चुनाव में देश भर में भाजपा को झटका लगा। वहीं कांग्रेस और आरजेडी फायदे

में रही। राष्ट्रीय स्तर पर बीजेपी को 60 सीटों का नुकसान हुआ। बिहार की बात करें तो एनडीए को 9 सीटों का नुकसान हुआ जिसमें बीजेपी को पांच और जेडीयू को चार सीटें गंवानी पड़ी। 2019 की तुलना में कांग्रेस एक सीट से तीन सीट पर पहुंच गई वहीं आरजेडी जीरो से चार पर पहुंच गई। गुरुवार को पटना में बीजेपी की प्रदेश इकाई की भी समीक्षा बैठक हुई। उसके बाद शुक्रवार को जेडीयू की ओर से दिल्ली में राष्ट्रीय कार्यकारिणी मीटिंग की घोषणा की गई है जिसकी तारीख 29 जून बताई गई है। माना जा रहा है कि कार्यकारिणी में संगठन विस्तार, पार्टी को मजबूत करने, बिहार के लिए विशेष राज्य का दर्जा या स्पेशल पैकेज और आगामी बिहार विधानसभा चुनाव से जुड़े प्रस्ताव लाए जा सकते हैं। इसके पहले 29

दिसम्बर 2023 जेडीयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक दिल्ली में बुलाई गई थी। राष्ट्रीय कार्यकारिणी की वह मीटिंग भी नीतीश कुमार ने वगैर किसी पूर्व सूचना के ही बुलाई थी। उस मीटिंग में नीतीश कुमार को पार्टी का राष्ट्रीय अध्यक्ष बना दिया गया और लालन सिंह को पार्टी अपना पद को छोड़ना पड़ा था। नीतीश कुमार के हाथ में पार्टी की कमान जाते ही बिहार में बड़ा सियासी उलटफेर हो गया। नीतीश कुमार ने बिहार में महागठबंधन सरकार से जेडीयू को अलग कर दिया और फिर से बीजेपी के साथ एनडीए में चलेगे। नीतीश कुमार के एक फैसले से इंडिया गठबंधन को बड़ा झटका लगा। बिहार राजद कांग्रेस, वामदल सत्ता से बाहर हो गए। इस फेरबदल का असर 2024 के लोकसभा चुनाव पर भी पड़ा।

पत्नी और बेटी के साथ कोलकाता गए तेजस्वी यादव, ममता बनर्जी से करेंगे मुलाकात

एजेंसी



पटना। बिहार के पूर्व डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव कोलकाता दौरे पर गए हैं। इस दौरान उनकी पत्नी राजश्री यादव और बेटी काल्यायनी भी साथ हैं। वैसे तो तेजस्वी का परिवार संग्रह यह दौरा निजी बताया जा रहा है। हालांकि, वे पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री एवं तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) की प्रमुख ममता बनर्जी से भी मुलाकात करेंगे। वे दो से तीन दिनों के भीतर बिहार वापस लौटेंगे। पटना एयरपोर्ट पर गुरुवार देर रात कोलकाता के लिए रवाना होने से पहले उन्होंने बिहार में कानून व्यवस्था को लेकर नीतीश सरकार की आलोचना की। तेजस्वी यादव ने शुक्रवार को सोशल मीडिया पर बयान जारी कर बिहार सरकार पर अपराध नियंत्रण में विफल रहने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि बिहार में डबल इंजन सरकार के बनावटी मंगलराज में चंद घंटों में कई डरावनी झलकियां देखी गईं। बिहार में ईंसान की जान की कोई कीमत नहीं। जब चाहे जहां चाहे सरकारी अपराधी किसी को भी गोली मार रहे है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार सहित सरकार को सत्ता संरक्षित अपराधिक घटनाओं पर कोई लेना-देना नहीं। तेजस्वी ने अरवल में बीएसएफ जवान की

हत्या और पूर्णिया में बमबाजी एवं डकैती समेत 10 वारदातों का जिक्र करते हुए कानून व्यवस्था पर सवाल उठाए। बिहार विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने इससे पहले गुरुवार को भी बिहार की 14 अपराधिक घटनाओं का जिक्र करते हुए हमला बोला था। उन्होंने कहा कि बिहार में डबल इंजन सरकार के मंगलराज का अद्भुत अपराधिक नजारा देखने को मिल रहा है।

बिहार में बेरोजगारी भत्ता नियमावली को मिली मंजूरी

नीतीश कैबिनेट की बैठक में 25 एजेंडों पर मुहर

एजेंसी

पटना। बिहार में लोकसभा चुनाव के बाद शुक्रवार को पहली बार हुई नीतीश कैबिनेट की बैठक में 25 एजेंडों पर मुहर लगाई गई। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में हुई राज्य कैबिनेट की बैठक में बिहार बेरोजगारी भत्ता नियमावली 2024 को मंजूरी दी गई। इसके अलावा राजस्व प्रशासन से जुड़े सभी पुराने न्यायिक आदेश, नक्शे, भू अभिलेख और अन्य महत्वपूर्ण दस्तावेज अब ऑनलाइन भी उपलब्ध होंगे। बिहार वित्त सेवा के पदाधिकारी की वरियता का

निर्धारण अब बिहार लोक सेवा आयोग द्वारा निर्धारित मेधा सूची के आधार पर होगा। राज्य के पुराने 22 एएनएम स्कूल एवं पुराने 6 जीएनएम ट्रेनिंग स्कूल के सुचारू संचालन के लिए 247 नए पदों के सृजन को स्वीकृति दी गई। बैठक में श्रम संस्थापन विभाग के अंतर्गत बिहार श्रम सेवा तकनीकी के कारखाना निरीक्षक संवर्ग की विभिन्न कोटी की पूर्व से सृजित पदों के अतिरिक्त कारखाना निरीक्षक के चार पद और उप मुख्य कारखाना निरीक्षक के चार पदों के सृजन को भी कैबिनेट से स्वीकृति दी गई। नई बेरोजगारी भत्ता नियमावली के मुताबिक अगर मनरेगा के तहत लोगों को 15 दिन के भीतर रोजगार नहीं मिलता है,

तो उन्हें राज्य सरकार बेरोजगारी भत्ता देगी। इसके अलावा नीतीश सरकार ने राज्य कर्मचारियों के मकान किराया की दर में भी संशोधन किया है। नीतीश कैबिनेट ने 15 साल से पुराने सभी सरकारी वाहनों की स्क्रैपिंग की योजना को मंजूरी दी है। अब बिहार सरकार के सभी विभाग, बोर्ड, निगम तथा अन्य कार्यालयों के स्वामित्व वाले 15 वर्ष पुराने वाहनों का फिर से निबंध नहीं किया जा सकेगा। बिहार आकस्मिकता निधि के अस्थाई कार्य जो 350 करोड़ रुपये है वह वित्तीय वर्ष 2024-25 में 30 मार्च, 2025 तक के लिए अस्थाई रूप से बढ़कर 10000 करोड़ रुपये कर दिया गया है।

बीमा भारती नहीं लड़ेगी रूपौली उपचुनाव लालू से टिकट नहीं मिला तो निर्दलीय उतरेंगे पति अवधेश

एजेंसी

पूर्णिया। बिहार के पूर्णिया जिले की रूपौली विधानसभा सीट उपचुनाव का मुकामबला दिलचस्प होता जा रहा है। रूपौली से विधायक रहें बीमा भारती ने उपचुनाव नहीं लड़ने का ऐलान कर दिया है। उन्होंने लालू एवं आरजेडी से अपने पति अवधेश मंडल के लिए टिकट मांगा है। बीमा ने कहा कि अगर उन्हें टिकट नहीं मिला तो वे निर्दलीय ही मैदान में उतर जाएंगे। बता दें कि अवधेश मंडल की

गिनती इलाके के बाहुबलियों में होती है। महागठबंधन से वाम दल सीपीआई में पहले ही रूपौली से अपना कैडिडेट उतारने का ऐलान कर दिया है। बीमा भारती ने शुक्रवार को कहा कि वह उपचुनाव नहीं लड़ेगी। इस बार उनके पति अवधेश मंडल यहां से चुनाव लड़ेंगे। उन्होंने यह भी साफ किया कि वह लालू यादव की पार्टी आरजेडी से टिकट लेने की कोशिश कर रहे हैं, लेकिन अगर पार्टी से टिकट नहीं मिला तो उनके पति निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर मैदान में उतरेंगे। 52 साल की

रूपौली विधानसभा सीट खाली हो गई, जिस पर अब उपचुनाव हो रहे हैं। बीमा भारती के पति की छवि बाहुबली नेता के तौर पर है। वे एक समय में फैजाना नाम के संगठन के मुखिया थे, जिस पर पूर्णिया के पश्चिमी इलाके में उत्पन्न वाली गतिविधियों में संलिप्तता आई थी। वह हिस्ट्रीशीटर भी हैं। उनके खिलाफ कई अपराधिक मामले दर्ज हैं। विश्वसनीय सूत्रों ने बताया कि महागठबंधन में रूपौली विधानसभा सीट अपने घटक दल सीपीआई को देने पर विचार कर रही है।

स्पीड न्यूज विदाई समारोह का आयोजन



विदाई देते अतिथि।

कांडी। प्रखंड के सरकोनी पंचायत अंतर्गत महली के प्रावि महविद्या में शुक्रवार को विदाई समारोह का आयोजन किया गया। विद्यालय के प्रधानाध्यपक मोहन राम के सेवानिवृत्ति के बाद विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। सरकोनी पंचायत मुखिया सुबोध कुमार वर्मा कार्यक्रम के मुख्य अतिथि थे। प्रधानाध्यपक मोहन राम 31 मई को सेवानिवृत्त हुए थे। मोहन राम ने 1986 में इसी विद्यालय में अपना पहला योगदान किए थे और वे इसी विद्यालय से 38 वर्ष एक माह और पांच दिन सेवा देने के बाद 31 मई को सेवानिवृत्त हुए। मौके पर पंचायत मुखिया ने कहा कि बिना किसी आरोप के सरकारी सेवा से रिटायर होना किसी भी सरकारी कर्मी के लिए बहुत बड़ी उपलब्धि होती है। कोई भी सरकारी कर्मी सरकारी सेवा से रिटायर होता है लेकिन उसकी सामाजिक जिम्मेदारी से अलग नहीं होते। समाज को उनकी आवश्यकता होती है। प्रावि मंडरा के हेडमास्टर मो. शमशाद आलम ने भी विदाई समारोह में संबोधित किया। मोहन राम ने कहा कि इस विद्यालय में सेवा देते हुए जो सहयोग विद्यालय के सहायक अध्यापक बसंत कुमार पाण्डेय व यहां के लोगों का मिला है उसे मैं कभी नहीं भूल सकता हूं। अंत में सम्मान पत्र, अंगवस्त्र व उपहार देकर सम्मानित किया गया। मौके पर शिक्षक दिनेश कुमार सहित काफी संख्या में ग्रामीण व बच्चे उपस्थित थे।

सीतामढ़ी : आपसी विवाद में पति-पत्नी की मौत

सीतामढ़ी। बिहार में सीतामढ़ी जिले के बोखरा थाना क्षेत्र में शुक्रवार को आपसी विवाद में पति-पत्नी की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने यहां बताया कि जितपुर भाऊ पंचायत के वॉर्ड 06 निवासी मैनेजर रॉय और उसकी पत्नी चंद्रकला देवी के बीच अक्सर झगड़ा होता था। दोनों के बीच सुबह किसी बात को लेकर विवाद हो गया। इसके बाद मैनेजर रॉय ने तेज हथियार से अपनी पत्नी चंद्रकला देवी की गर्दन पर वार कर दिया। इसके बाद चंद्रकला देवी ने भी अपने पति मैनेजर रॉय को चाकू मार दिया।

सारण में बिजली का करंट लगने से युवक की मौत

छपरा। बिहार में सारण जिले के मढ़ौरा थाना क्षेत्र में बिजली का करंट लगने से एक युवक की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने शुक्रवार को यहां बताया कि मिजापुर गांव निवासी 24 नम प्रसाद का पुत्र सूरज कुमार प्रसाद (मदन) खेत की तरफ जा रहा था। इस दौरान रास्ते में पहले से टूट कर गिरे बिजली के तार के संपर्क में आने से उसे करंट लग गया।

सारण : दामाद की हत्या के मामले में ससुर सहित तीन लोगों को उम्रकैद

छपरा। बिहार में सारण जिले के व्यवहार न्यायालय ने शुक्रवार को अपने दामाद की हत्या के मामले में ससुर सहित तीन लोगों को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। सारण के विशेष न्यायाधीश अनुसूचित जाति अत्याचार निवारण अधिनियम सह अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश रघुवंश नारायण ने प्रेम विवाह के कारण दामाद की हत्या करने वाले ससुर को मांझी थाना कांड संख्या-10/21 के एफसी/एसटी ट्रायल संख्या-81/21 में मांझी थाना के डुमरी निवासी गणेश यादव, राजेश यादव, सुभाष यादव को भारतीय दंड विधान की धारा 302 में आजीवन कारावास एवं 10 हजार जुमाना 307 में 10 वर्ष तथा 5 हजार जुमाना 324 में दो वर्ष एवं 325 में पांच वर्ष एवं हरिजन जाति/जनजाति अत्याचार अधिनियम की धारा 3(2)(4) के अंतर्गत सजा सुनाई है।

चलंत लोक अदालत का हुआ आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

कांडी। प्रखंड कार्यालय के सभागार में शुक्रवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकर के तत्वावधान में विधिक जागरूकता शिविर सह चलंत लोक अदालत न्याय आपके द्वारा कार्यक्रम के तहत एकदिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में गढ़वा सिविल कोर्ट के वरिष्ठ चकील संजय कुमार भारती, बलवीर चौधरी के द्वारा अपना अधिकार नियम कानून सम्बंधित कई बिंदुओं पर विस्तार रूप से उपस्थित लोगों के बीच जानकारीयां दी गईं। जिसमें एफसी, एसटी कानून, आपसी विवाद निपटारा, अनाथ बच्चों को सरकारी सहायता तथा बुजुर्गों का भरण-पोषण, समाज में गरीब निर्धन व्यक्ति के लिए नि:शुल्क न्यायिक सहायता, गरीबी उन्मूलन, राशन व सरकारी योजना की लाभ, मानसिक रूप से विछिन, कम उम्र के बच्चों के साथ दूर व्यवहार नही करना, नशा खोरी नशामुक्ति कानूनी

सरकारी योजनाओं का लाभ समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचे : तुषार सिंगला

एजेंसी

किशनगंज। जिलाधिकारी तुषार सिंगला के आदेशालोक में प्रशासनिक व्यवस्था को सुदृढ़ बनाने के लिए पंचायती राज द्वारा संचालित सभी योजनाओं की जांच कराई जा रही है। शुक्रवार को डीएम तुषार सिंगला ने बताया कि सरकार की संचालित सभी योजनाओं का लाभ समाज के



अंतिम व्यक्ति तक पहुंचे यह उन्की प्राथमिकता है। किसी भी स्तर पर योजनाओं के क्रियान्वयन में अनियमितता पाई जाती है तो

दोषियों के विरुद्ध कठोर कार्रवाई की जाएगी। यह जांच कार्य नियमित रूप से कराई जाएगी। इसके लिए प्रशासनिक अधिकारी एवं अभियंताओं की टीम बनाकर जांच कराई जा रही है। जांच दल को निर्देश दिया गया है कि पंचायतों में संचालित सभी योजनाओं की जांच कर जांच प्रतिवेदन उसी दिन प्रस्तुत किया जाएगा।

जमीनी विवाद को लेकर भाईयों में मारपीट, चार घायल

भवनाथपुर।

खरौधी थाना क्षेत्र के सिसरी गांव में बीती रात्रि जमीनी विवाद को लेकर हुए दो सगे भाइयों के बीच मारपीट में एक पक्ष से चार लोग घायल हो गए। जिन्हे 108 एंबुलेंस से भवनाथपुर सामुदायिक स्वास्थ्य में प्राथमिक उपचार के लिए भर्ती कराया गया। जहां से चिकित्सक ने प्राथमिक उपचार के बाद सतपाल प्रजापति को बेहतर इलाज के लिए गढ़वा रेफर किया गया है। जबकि इस घटना में सतपाल प्रजापति के पत्नी मिला देवी, पुत्र मिथलेश कुमार और चयतु कुमार का नाम शामिल है। घटना की जानकारी देते हुए सतपाल ने बताया कि अपने भाई लालु प्रजापति से जमीनी विवाद चल रहा है। इसी बात को लेकर बीती रात्रि गाली गलौज करने लगा जब हमलोगों ने विरोध किया तो उसके परिजन संतोष प्रजापति, जगदीश प्रजापति, अमित कुमार, भवह राजवंती देवी और मीरा देवी ने लाठी टांगी से मारपीट कर घायल कर दिया। घटना की सूचना स्थानीय थाना को देने के बाद इलाज के लिए भवनाथपुर भेजा गया।



केंद्रीय मंत्रियों से मिले भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य, दी बधाई

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। पूर्व स्वास्थ्य मंत्री सह स्थानीय विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी के पुत्र व भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी उर्फ मुन्ना चंद्रवंशी ने दिल्ली प्रवास के दौरान कई केंद्रीय मंत्रियों से मुलाकात कर उन्हें गुलदस्ता भेंट कर जीत की बधाई दी। दिल्ली प्रवास के दौरान डॉ चंद्रवंशी ने सड़क एवं परिवहन मंत्री नितिन गडकरी, कृषि पंचायती राज व ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान, कृषि राज मंत्री भारत सरकार कमलेश पासवान, केंद्रीय मंत्री अनूपपूर्ण देवी व संजय सेठ को मंत्री बनने गुलदस्ता भेंटकर जीत की बधाई देने की। इसके पश्चात उन्होंने पटना साहिब सांसद सह पूर्व कानून मंत्री के रवि शंकर



बधाई देते डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी।

प्रसाद, दिल्ली सांसद मनोज तिवारी एवं पलामू प्रमंडलीय सांसद विष्णु दयाल राम उर्फ बीडी राम के अलावा कई अन्य सांसदों से मुलाकात कर उन्हें सांसद बनने पर गुलदस्ता देकर जीत की बधाई दी। साथ ही उन्होंने भोपुरी सम्राट अभिनेता

सह दिल्ली सांसद मनोज तिवारी को विश्रामपुर आने का न्योता भी दिया और श्री तिवारी ने न्योता को सहर्ष स्वीकार करते हुए आने की लेकर हमीर की। इस दौरान उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में तीसरी बार

मजबूत सरकार बनी है। तीसरे कार्यकाल में गरीब कल्याण व विकास की गति और तेज होगी। साथ ही उन्होंने अपने क्षेत्र से जुड़ी कई राजनीतिक मुद्दों एवं समस्याओं पर चर्चा करते हुए समाधान की मांग की है। इसके अलावा उन्होंने कृषि पंचायती राज व ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान से रुके हुए प्रधानमंत्री आवास, इंदिरा आवास, ग्रामीण सड़क पक्कीकरण सहित क्षेत्र में जुड़ी हुई कई अन्य योजनाओं के बारे में जानकारी देते हुए योजनाओं को शुरू करने की मांग की है। इसके पश्चात केंद्रीय मंत्रियों ने श्री चंद्रवंशी को रुके हुए सभी कार्यों को शुरू करवाने का आश्वासन दिया। मौके पर जवाहर पासवान, रघुराज पांडेय, दिवाकर उर्फ चंचल दुबे, असलम बहादुर आदि मौजूद थे।

खबर एक नजर में

पश्चिम चंपारण में गंडक नदी में डूबकर किशोरी की मौत, एक लापता

बगहा। बिहार में पश्चिम चंपारण जिले के बगहा नगर थाना क्षेत्र में गंडक नदी में डूबकर एक किशोरी की मौत हो गयी तथा एक अन्य लापता हो गयी। पुलिस सूत्रों ने शुक्रवार को यहां बताया कि गुरुवार की दोपहर शास्त्री नगर मुहल्ला निवासी सुखई चौधरी की पुत्री नीलम कुमारी (12) और राजेश खटीक की पुत्री संजना (07) घास काटने के लिए शास्त्री नगर मुहल्ला के निकट गंडक नदी के किनारे गयी हुयी थी। दोनों लड़की कल शाम तक नहीं लौटी तब परिजनों ने नदी के किनारे खोजबीन की लेकिन उनका पता नहीं चल।

जीवन भर नहीं भूलूंगा नवादा की जनता का प्यार : प्रशांत

नवादा। नवादा के निवर्तमान जिलाधिकारी प्रशांत कुमार ने कहा है कि जीवन भर नवादा वासियों का प्यार नहीं भूल पाऊंगा। वे शुक्रवार को नवादा परिषद में स्थानांतरण के बाद अधिकारियों द्वारा आयोजित विदाई समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि चुनाव आयोग के निर्देश पर डीएम के रूप में नवादा में लोकसभा चुनाव सपन कराने पद स्थापित किया गया था। जिसे बेहतर तरीके से कराया गया। उन्होंने कहा कि नवादा के अधिकारियों के साथ ही आम नागरिकों का जो सहयोग, प्यार मिला उसे जीवन में मैं कभी नहीं भूल सकता हूं। अगर फिर कभी नवादा आने का मौका मिला तो मैं नवादा वासियों के लिए बेहतर काम कर दिखाऊंगा। इस अवसर पर नवादा के उप विकास आयुक्त दीपक कुमार मिश्रा, अपर समाहर्ता चंद्रशेखर आजाद सहित जिले के सभी वरीय अधिकारी उपस्थित थे। नवादा के अधिकारियों ने कहा कि डीएम के रूप में प्रशांत कुमार ने बेहतर कार्य किए हैं।

पेज एक का शेष

सरकार किसानों की...

मंत्री ने सभी बैंकों के पदाधिकारियों को निर्देश दिया है कि वैसे किसानों के खाते जो एनपीए हो चुके हैं, उन खातों को बंद करने के लिए राज्य सरकार के पास प्रस्ताव भेजें, ताकि किसानों को ऋणमुक्त किया जा सके। वैसे ऋणी, जिनकी मौत हो चुकी है तथा जिनके खाते एनपीए हो गये हैं, वैसे किसानों के लिए सुक्ष्म साइब प्रस्तुत करने के उपाय उन्हे भी बिना केवाईसी के लाभुकों की श्रेणी में शामिल किया जायेगा। बैठक में मुख्य रूप से विकास आयुक्त अविनाश कुमार, योजना एवं विकास विभाग के प्रधान सचिव मस्तराम मीणा, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग के सचिव अबू बकर सिद्दिकी सहित राज्यस्तरीय बैंकर्स समिति के पदाधिकारी उपस्थित थे।

नीट परीक्षा विवाद...

याचिकाकर्ता के एक अधिवक्ता ने सीबीआई जांच पर जोर दिया तो पीठ ने कहा कि मामले में एक पक्षीय आदेश नहीं दिया जा सकता है। एनटीए की ओर से जवाब दाखिल करने पर याचिका पर विचार किया जायेगा। एक अन्य अधिवक्ता ने कहा कि यह 24 लाख छात्रों के भविष्य का सवाल है। इस पर पीठ ने कहा कि वह इसके प्रति सचेत है। मामले पर विचार के लिए जुलाई की तारीख तय की गयी है। एक अधिवक्ता ने दलील देते हुए कहा कि कोटा में 40 से अधिक छात्रों ने आत्महत्या कर ली तो पीठ ने उनसे कहा कि अनावश्यक भावनात्मक दलील न दी जाए, क्योंकि ऐसी घटनाएं नीट यूजी परिणामों से संबंधित नहीं हैं।

रक्षा सहयोग बढ़ान...

मोदी ने मैत्रों से मुलाकात के बाद एक्स पर लिखा, मैंने अगले महीने शुरू होने वाले पेरिस ओलंपिक की मेजबानी के लिए उन्हें शुभकामनायें दीं। मेलोनी -मोदी, दोनों ने एक दूसरे को कहा नमस्ते : इटली पहुंचे भारत के पीएम मोदी ने अपनी समकक्ष इटली की पीएम जोर्जिया मेलोनी से शुक्रवार को मुलाकात की। दोनों नेताओं ने एक दूसरे का अभिवादन 'नमस्ते' कहकर किया। जी7 शिखर सम्मेलन के आउटरीच सत्र में शिरकत करेंगे। पीएम मोदी स्टेज पर जॉर्जिया मेलोनी के साथ कुछ देर हंसते हुए बात करते भी नजर आये। **भारत-ब्रिटेन के रणनीतिक साझेदारी और मजबूत होगी :** पीएम मोदी ने ब्रिटिश पीएम रूथ सुनक के साथ भी द्विपक्षीय बैठक की। दोनों नेताओं ने भारत-ब्रिटेन के बीच रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने की प्रतिबद्धता जतायी। साथ ही सेमीकंडक्टर, प्रौद्योगिकी और व्यापार जैसे क्षेत्रों में भारत और ब्रिटेन के संबंधों को और बढ़ाने और रक्षा क्षेत्र में भी साझेदारी को मजबूत करने पर दोनों नेताओं के बीच चर्चा हुई। बैठक के बाद पीएम मोदी ने एक्स पर पोस्ट किया, इटली में ब्रिटेन के पीएम रूथ सुनक से मिलकर खुशी हुई। मैंने एनटीए सरकार के तीसरे कार्यकाल में भारत-ब्रिटेन व्यापक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने की अपनी प्रतिबद्धता दोहरायी। व्यापार एवं आर्थिक सहयोग, उच्च प्रौद्योगिकी क्षेत्रों तथा लोगों के बीच संपर्क गहरा करने की काफ़ी गुंजाइश है। इसके साथ ही दोनों देशों के रक्षा संबंधों को भी मजबूत करने के बारे में बात की। पीएमओ ने कहा कि दोनों नेताओं ने रक्षा क्षेत्र में औद्योगिक सहयोग बढ़ाने, व्यापार और वाणिज्य को बढ़ावा देने और कई अन्य मुद्दों पर भी बात की। शुनक ने मोदी को लगातार तीसरी बार पीएम बनने की भी बधाई दी।

कुवैत अग्निकांड : रांची ...

वह हर दिन रात में डेढ़ बजे के बाद परिजनों को फोन करता था। बुधवार को जब उसका फोन नहीं आया, तो परिजन परेशान हो गये। उन्होंने बार-बार उसके फोन पर कॉल किया, लेकिन एक बार भी फोन कनेक्ट नहीं हुआ। इसके बाद हार्टसपेप कॉल सहित अन्य माध्यमों से उससे बातचीत करने की कोशिश की गयी, लेकिन बात नहीं हो सकी। गुरुवार को सुबह 10 बजे परिजनों को उसकी मौत की खबर मिली। अली हुसैन के चाचा कमरुद्दीन ने बताया कि उन्हें गुरुवार को दिन के 10 बजे भतीजे की मौत की सूचना मिली। अली के पिता मुबारक हुसैन ने बताया कि वह अपने बच्चे के शव का इंतज़ार कर रहे हैं, इसके लिए उन्होंने सरकार से भी मदद मांगी है। मुबारक हुसैन ने बताया कि अली अपने भाई बहनों में सबसे छोटा था। उसकी मौत की खबर से पूरा परिवार सपने में है।

स्पीड न्यूज

दीवाली पर रिलीज होगी सिंघम अगेन



मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता अजय देवगन की आने वाली फिल्म सिंघम अगेन दीवाली के अवसर पर रिलीज होगी। फिल्मकार रोहित शेट्टी की आने वाली फिल्म सिंघम अगेन में कॉप यूनिवर्स के तीनों हीरो अजय देवगन, अक्षय कुमार, और रणवीर सिंह एक साथ दिखाई देंगे। इस फिल्म में करीना कपूर और दीपिका पादुकोण भी दिखेंगी। वहीं विलेन के रोल में अर्जुन कपूर हैं।

मई में देश का निर्यात नौ प्रतिशत बढ़ा

नयी दिल्ली। आर्थिक मोर्चे पर अच्छी खबर है। देश का वस्तु निर्यात मई में नौ फीसदी बढ़कर 38.13 अरब डॉलर हो गया है, जो एक साल पहले की समान अवधि में 34.95 अरब डॉलर रहा था। इससे पिछले महीने अप्रैल, 2024 में निर्यात एक फीसदी बढ़कर 35 अरब अमेरिकी डॉलर रहा था। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय ने शुक्रवार को जारी एक बयान में बताया कि वस्तु निर्यात मई में नौ फीसदी बढ़कर 38.13 अरब डॉलर हो गया है, जो एक साल पहले समान अवधि में 34.95 अरब डॉलर रहा था। आयात 7.7 फीसदी बढ़कर 61.91 अरब अमेरिकी डॉलर हो गया, जो मई 2023 में 57.48 अरब अमेरिकी डॉलर रहा था।

सिविकम में भारी बारिश से 1,200 से अधिक पर्यटक फंसे

गंगटोक। सिविकम में भारी बारिश और भूस्खलन से 1200 घरेलू और 15 विदेशी पर्यटक मंगल जिले के लाचुंग में फंस गए हैं राज्य पर्यटन एवं नागरिक उड्डयन विभाग के मुताबिक गुरुवार रात हुई मूसलाधार बारिश से उत्तरी सिविकम में भारी नुकसान हुआ है। खासतौर पर उत्तरी सिविकम के लाचुंग को राज्य के अन्य हिस्सों से जोड़ने वाली सड़क बंद गई है। इसके कारण यातायात अवरुद्ध हो गया है। यातायात टप होने से लाचुंग घूमने गए पर्यटक फंस गए हैं। भारी बारिश और भूस्खलन के कारण सड़क बंद होने से 1200 घरेलू और 15 विदेशी पर्यटक मंगल जिले के लाचुंग में फंस गए हैं, लेकिन सुरक्षित हैं। स्थानीय अधिकारियों ने पर्यटकों से अनुरोध किया है कि वे जोखिम न लें और अपने स्थानों पर ही रहें।

विश्व का चौथा सबसे बड़ा शेयर बाजार बना भारत

एजेंसी

नयी दिल्ली। भारत एक बार फिर मार्केट कैपिटलाइजेशन के मामले में दुनिया का चौथा सबसे बड़ा शेयर बाजार बन गया है। भारत ने हांगकांग को पछाड़ कर इस स्थान पर पहुंचने में सफलता हासिल की है। बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज (बीएसई) में लिस्टेड कंपनियों की कुल मार्केट वैल्यू 5.18 ट्रिलियन डॉलर हो गई है, जबकि हांगकांग के स्टॉक मार्केट का कैपिटलाइजेशन 5.17 ट्रिलियन डॉलर है। ब्लूमबर्ग के आंकड़ों के मुताबिक इसके पहले इसी साल 23 जनवरी को बीएसई ने मार्केट कैपिटलाइजेशन के मामले में हांगकांग को पीछे छोड़ दिया था। उसके बाद बाजार में आई गिरावट की वजह से बीएसई का मार्केट कैपिटलाइजेशन हांगकांग की तुलना में कम हो गया था, जिसके कारण कुछ ही दिनों में हांगकांग ने भारत को पीछे धकेल कर वापस चौथा स्थान हासिल कर लिया था।

एजेंसी

अपुलिया (इटली)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को यूक्रेन को सलाह दी कि वह रूस के साथ शांति स्थापित करने के लिए बातचीत और कूटनीति का रास्ता अपनाये। जी-7 शिखर सम्मेलन के इतर मोदी ने यूक्रेन के राष्ट्रपति व्लोदिमिर जेलेन्स्की के साथ द्विपक्षीय मुलाकात के दौरान यह सलाह दोहरायी। मोदी ने एक्स पर अपनी पोस्ट में लिखा कि राष्ट्रपति जेलेन्स्की के साथ बहुत सार्थक बैठक हुई। भारत, यूक्रेन के साथ द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने के लिए उत्सुक है। जारी शत्रुता के संबंध में दोहराया कि भारत मानव-केंद्रित दृष्टिकोण में विश्वास करता है और मानता है कि शांति का रास्ता बातचीत और कूटनीति के माध्यम से है। मोदी ने ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक से

जी-7 शिखर सम्मेलन

▶▶ प्रधानमंत्री मोदी ने यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की के साथ की बैठक, कूटनीति की दी सलाह
▶▶ भारत और ब्रिटेन के बीच सेमीकंडक्टर, प्रौद्योगिकी व व्यापार में संबंधों को गहरा करने की काफी गुंजाइश

भी मुलाकात की और भारत तथा ब्रिटेन के बीच रक्षा संबंध और मजबूत करने पर विचार विमर्श किया। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ने मोदी को लोकसभा चुनावों में पुनः जीत हासिल करने के लिए बधाई दी। मोदी ने एक्सपर लिखा के इटली में प्रधानमंत्री ऋषि सुनक से मिलना सुखद रहा। मैंने राजग सरकार के तीसरे कार्यकाल में भारत-ब्रिटेन व्यापक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने की अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। सेमीकंडक्टर, प्रौद्योगिकी और व्यापार जैसे क्षेत्रों



इटली में यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की से मिलते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी।

में संबंधों को गहरा करने की काफी गुंजाइश है। हमने रक्षा क्षेत्र में संबंधों को और मजबूत करने पर भी बात की।

इस मुलाकात को लेकर जेलेन्स्की के कार्यालय की तरफ से कहा गया कि नेताओं ने द्विपक्षीय

संबंधों के विकास और कृषि में नई प्रौद्योगिकियों के उपयोग में अनुभव साझा करने की संभावना पर चर्चा की। राष्ट्रपति ने काला सागर परिवहन गलियारे के संचालन के बारे में बात की, जो भारत में सूरजमुखी तेल के निर्यात और

अन्य वस्तुओं के व्यापार को बढ़ा सकता है। यूक्रेन के राष्ट्रपति ने पिछले हफ्ते पीएम मोदी को फोन किया था और उन्हें उनकी चुनावी जीत पर बधाई दी थी। उन्होंने उम्मीद जताई थी कि भारतीय पीएम न केवल जल्द ही यूक्रेन का दौरा करेंगे बल्कि इस सप्ताह के अंत में स्विट्जरलैंड में होने वाले वैश्विक शांति शिखर सम्मेलन में भी भाग लेंगे।

इससे पहले, एक सोशल मीडिया पोस्ट में, जेलेन्स्की ने संसदीय चुनावों में भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए की जीत पर पीएम मोदी को बधाई दी थी और कहा था कि वह वैश्विक शांति शिखर सम्मेलन में देश की भागीदारी देखने के लिए उत्सुक हैं। जेलेन्स्की ने एक्स पर पोस्ट किया था कि युनिवर्स में हर कोई वैश्विक मामलों में भारत की भूमिका के महत्व को पहचानता है। यह महत्वपूर्ण है कि हम सभी



ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक के गले मिलते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी।

देशों के लिए न्यायपूर्ण शांति सुनिश्चित करने के लिए मिलकर काम करें। इस संबंध में, हम भारत के शांति शिखर सम्मेलन में भाग लेने को लेकर भी उत्सुक हैं।

जेलेन्स्की के संदेश के जवाब में, पीएम मोदी ने कहा था कि भारत क्षेत्र में सभी के लिए शांति, सुरक्षा और समृद्धि का समर्थन करना जारी रखेगा।

सेना को मिला पहला स्वदेशी आत्मघाती ड्रोन नागर

एजेंसी

नयी दिल्ली। भारतीय सेना को नागपुर की कंपनी ने 120 स्वदेशी आत्मघाती ड्रोन नागर का पहला बैच सौंप दिया है। भारतीय सेना ने आपातकालीन खरीद शक्तियों के तहत 480 लोइटर म्यूनिशन की आपूर्ति के लिए सोलर इंडस्ट्रीज के इकोनॉमिक्स एक्सप्लोसिव्स लिमिटेड (ईईएल) को ऑर्डर दिया है। प्रो-डिलीवरी निरीक्षणों के सफल समापन के बाद ईईएल ने सेना के गोला-बारूद डिपो को 120 लोइटर म्यूनिशन वितरित किए हैं।

भारतीय सेना को घरेलू स्तर पर निर्मित आत्मघाती ड्रोन का पहला बैच प्राप्त हुआ है, जिसे नागर-1

आतंकी लॉन्च पैड, घुसपैटियों और दुश्मनों के ट्रेनिंग कैंप पर होगा एयर स्ट्राइक

▶▶ नागपुर की कंपनी सोलर इंडस्ट्रीज ने किया विकसित
▶▶ जीपीएस से लैस ड्रोन दो मीटर की दूरी पर सटीकता के साथ कर सकता है अटैक

के नाम से जाना जाता है। स्वदेशी लोइटरिंग म्यूनिशन को आत्मघाती ड्रोन नागर-1 के रूप में भी जाना जाता है। इसे नागपुर की कंपनी सोलर इंडस्ट्रीज ने विकसित किया है।

भारतीय सेना ने आपातकालीन खरीद शक्तियों के तहत 480 लोइटर म्यूनिशन की आपूर्ति के लिए सोलर इंडस्ट्रीज की इकोनॉमिक्स एक्सप्लोसिव्स लिमिटेड (ईईएल) को ऑर्डर



दिया है। इसमें पहले बैच के रूप में 120 लोइटर म्यूनिशन सेना के गोला-बारूद डिपो को सौंप दिए हैं। यह एक ही आत्मघाती ड्रोन दुश्मन के इलाके में घुसकर तबाही मचा

सकता है। जीपीएस से लैस यह ड्रोन दो मीटर की दूरी पर सटीकता के साथ हमला कर सकता है। नौ किलोग्राम वजन वाले मैन-पोर्टेबल फिक्सड-विंग इलेक्ट्रिक

यूएवी की क्षमता 30 मिनट की है। मैन-इन-लूप रेंज 15 किलोमीटर और ऑटोनॉमस मोड रेंज 30 किलोमीटर है। इसका इलेक्ट्रिक प्रोपल्शन सिस्टम कम ध्वनिक संकेत प्रदान करता है। इससे 200 मीटर से अधिक की ऊंचाई पर दुश्मन इसे पहचान नहीं पाता। इसे आसानी के साथ जमीन से लॉन्च किया जा सकता है। यह 1.5 किलोग्राम विस्फोटक वारहेड ले जाने में सक्षम है और 15 किमी. तक निगरानी करके आसानी से लक्ष्य भेद सकता है। इससे आतंकी लॉन्च पैड, घुसपैटियों और दुश्मनों के ट्रेनिंग कैंप पर सटीक हमले किये जा सकेंगे।

कुवैत में आग से मरे 45 के शव भारत पहुंचा

नयी दिल्ली। कुवैत में आग लगने की घटना में मारे गए 45 भारतीयों के शव शुक्रवार को वायुसेना के एक विशेष विमान भारत लाए गए। विमान आज दोपहर कोच्चि पहुंचा, जहां केरल के मुख्यमंत्री पिन्नाई विजयन, विदेश राज्यमंत्री कीर्तिवर्धन सिंह, केन्द्रीय मंत्री सुरेश गोपी और अन्य मंत्रियों ने उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। मृतकों में केरल से 23, तमिलनाडु से 7, आंध्र प्रदेश से 3, उत्तर प्रदेश से 3, ओडिशा से 2 और बिहार, पंजाब, कर्नाटक, महाराष्ट्र, पश्चिम बंगाल, झारखंड और हरियाणा से एक-एक हैं। भारतीय दूतावास के अनुसार कुवैत के मंगफ शहर में बुधवार को एक छह मंजिला इमारत में भीषण आग लग गई थी, जहां



भारतीय कामगारों का रिहायशी शिविर था। इसमें कम से कम 48 लोगों की मौत हुई। इमारत में रह रहे 176 भारतीय श्रमिकों में से 45 की मृत्यु हो गई और 33 अस्पताल में भर्ती हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निर्देश पर विदेश राज्यमंत्री कीर्तिवर्धन सिंह कुवैत गए थे। उन्होंने प्रशासनिक अधिकारियों से मुलाकात के अलावा पांच अस्पतालों का दौरा भी किया, जहां 33 भारतीय उपचाराधीन हैं।

मृतकों के आश्रितों को 5-5 लाख रुपये देगा लुलु समूह दुबई। कुवैत अग्निकांड में जान गंवाने वाले लोगों के परिवारों को आर्थिक मदद देने का प्रतिष्ठित अनिवासी भारतीय (एनआरआई) कारोबारी और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) स्थित लुलु समूह के प्रमुख एम. ए. युसूफ अली ने ऐलान किया है। इसके तहत प्रत्येक मृतक के परिवार को पांच-पांच लाख रुपये देने की गुरुवार को घोषणा की गई। दक्षिणी कुवैत के मंगफ क्षेत्र में बुधवार को एक बहुमंजिला इमारत में भीषण आग लगने से 49 विदेशी मजदूरों की मौत हो गई थी और 50 अन्य घायल हो गये थे। मृतकों में 45 भारतीय हैं। अब धाबी में समूह द्वारा जारी एक बयान में कहा गया कि इस हादसे में जान गंवाने वाले प्रत्येक मृतक के परिवार को पांच लाख की राशि दी जाएगी।

ट्रेनों में स्लीपर और जनरल कोच बढ़ेगा

नयी दिल्ली। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने गर्मियों के सीजन में यात्रियों को होने वाली दिक्कतों को गंभीरता से लेते हुए रेलवे के वरिष्ठ अधिकारियों को पांच मोर्चों पर युद्धस्तर पर काम करने के निर्देश दिये हैं। जिनमें ट्रेनों में गैरवातानुकूलित स्लीपर एवं अनारक्षित श्रेणी के कोचों की संख्या बढ़ाना और वातानुकूलित कोचों में एयर कंडीशनिंग प्रणाली के खराब होने की शिकायतों को दूर करना शामिल है। रेलवे के सूत्रों के अनुसार रेल, सूचना एवं प्रसारण, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री श्री वैष्णव ने गुरुवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से रेलवे बोर्ड के सदस्यों एवं अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के

साथ-साथ जोनल रेलवे के महाप्रबंधकों और सभी मंडल रेल प्रबंधकों (डीआरएम) के साथ एक विस्तृत बैठक की जिसमें यात्रियों की सुविधा के लिए प्राथमिकताएं तय कीं। मंत्री ने गर्मियों की भीड़ के दौरान ट्रेनों में भीड़भाड़ की समस्या का संज्ञान लिया। उन्होंने रेलवे अधिकारियों से भीड़भाड़ की समस्या के समाधान के लिए तत्काल कदम उठाने का आग्रह किया। रेल मंत्री ने ट्रेनों में स्लीपर श्रेणी एवं जनरल श्रेणी के कोचों की संख्या बढ़ाने के निर्देश दिये ताकि इन श्रेणियों के यात्रियों को सुगमता से यात्रा करने की सुविधा मिल सके और वे उच्च श्रेणी कोचों में जबरन घुसने के लिए बाध्य ना हों।

Er. Partha Pal
B.Tech (Civil), Chartered Engineer AM184847-2
LICENSE: MADA/ENG/0002/2019 DMC/ENG/0021/2016
Address : LIG-283, Housing Colony, Dhanbad - 826001 (Jharkhand)
mobile no: 98351 29422
e-mail: palpartha078@gmail.com
Work for Building Plan Estimate Valuation Residential (Vastu Kala) & Commercial Bldg. Lay Out • Structural Design Lay Out (3D view) Dealings in 'Land Property'
Licence engineer in DMC, CHIRKUNDA NAGAR PANCHAYAT AND CHAS NAGAR NIGAM
हमारे यहां भवन के नक्शा से जुड़े सभी प्रकार के कार्य किए जाते हैं।

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची
Verma's Today
मुख्यता की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 65
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 65
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180
Science ₹ 200	Science ₹ 180
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180
Maths Practical ₹ 85	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 85	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 85	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

मजदूर मसीहा अमर रहें...
कुंती देवी
लिन्याबाद

भावपूर्ण श्रद्धांजलि
मजदूर मसीहा स्व. सूर्यदेव सिंह जी
की पूण्यतिथि के अवसर पर प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी आगामी
शनिवार, 15 जून 2024
को एक श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया है
स्थान :- कतरास मोड़ कार्यालय झरिया
प्रातः 10 बजे से आयोजित

वीर विधायक अमर रहें...
हर जोर-जुल्म के टक्कर में संघर्ष हमारा नारा है

इस कार्यक्रम में चर्ची संख्या में जयप्रतिभिधि, सुदिनोषी, विभिन्न श्रमिक संगठनों के प्रतिनिधि, मजदूर भाई बहन और स्थानीय जनता की उपस्थिति रहेगी आपसे सादर अनुरोध है कि कार्यक्रम में उपस्थित होकर श्रद्धांजलि अर्पित करें...!

संजीव सिंह
पूर्व भाजपा विधायक, झरिया

रागिनी सिंह
भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य